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は じ め に 

 

 今日、地方自治体をとりまく環境は一段と厳しさを増してきており、本市にお

いては、社会情勢の変化を的確に捉え、行政サービスの向上と活力あるまちづ

くりに向け、施策等を着実に推進していくことが求められています。 

 今後、行政サービスの質を向上させるためには、様々な情報の中から市民ニ

ーズを把握し、迅速にサービスに反映することや、市民の皆さまからの提案・

要望等を施策などに反映するための仕組みをつくり、市民の皆さまが市政に参

加する機会を充実させる必要があります。 

 このため、本市では、市民の声を聴く機会や相談の機能を充実させるととも

に、行政の持つ様々な情報を、多様な広報媒体を活用して効果的に市民の皆さ

まに伝え、理解を得ていくなど、市民と行政のコミュニケーションを活性化す

る様々な取組を進めております。 

 この『市政に関する世論調査』は、市民の皆さまの意識や動向を把握し、本

市のまちづくりに反映させるため、毎年実施しているものでございます。 

 本年度は、「市や区に対する愛着や定住意識」「相模原市の景観」「文化芸術の

振興等」「地域福祉の推進」「応急手当の講習会」「自転車事故に備えた保険等の

加入」「農産物の地産地消と農地の保全」「ＩＣＴの利用等」「市の公共施設」の

９項目について調査を実施いたしました。 

 この報告書が関係各方面におかれまして、ご活用いただければ幸いに存じま

す。 

 最後になりましたが、この調査にあたりご協力いただきました市民の皆さま

に心からお礼申し上げますとともに、今後とも市政に対するなお一層のご理解、

ご協力をお願い申し上げます。 

 

令和元年９月 

 

相模原市長 

 

  



   

 

 

 

 

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし

まちへの限りない発展を願って

 

１

１

１

１

１

 

 

 

   相模原市市章

 

わたくしたち相模原市民は

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし

まちへの限りない発展を願って

１ 青い空 

１ いのちを大切にし

１ 心とからだをきたえ

１ ものをだいじにし

１ おたがいに学びあい

相模原市市章 

 

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ

やかに伸び行く相模原市を象徴するもの

わたくしたち相模原市民は

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし

まちへの限りない発展を願って

 あふれる緑

いのちを大切にし 

心とからだをきたえ

ものをだいじにし 

おたがいに学びあい

 

 

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ

やかに伸び行く相模原市を象徴するもの

相 模

わたくしたち相模原市民は 相模野の広い台地

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし

まちへの限りない発展を願って この市民憲章を定めます

あふれる緑 澄んだ水

 思いやりと笑顔で

心とからだをきたえ はげましあい

 きまりや約束を守ること

おたがいに学びあい 豊かな市民の文化を育てます

相模原市市章

 

 

 

 

市 章 

 

 昭和

 制       

 

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ

やかに伸び行く相模原市を象徴するもの

 

模 原 市 民 

相模野の広い台地

受け継いだ開拓の精神や伝統を誇りとし 敬愛と協調を高め

この市民憲章を定めます

澄んだ水 うるおいのあるまちをつくります

思いやりと笑顔で 明るいくらしを築きます

はげましあい 希望をもって働きます

きまりや約束を守ること

豊かな市民の文化を育てます

相模原市市章 昭和 24 年 11 月１日

       

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ

やかに伸び行く相模原市を象徴するもの 

 憲 章 

相模野の広い台地 相模川の雄大な流れ

敬愛と協調を高め

この市民憲章を定めます 

うるおいのあるまちをつくります

明るいくらしを築きます

希望をもって働きます

きまりや約束を守ることを誇りとします

豊かな市民の文化を育てます 

月１日 

       定 

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ

相模川の雄大な流れ

敬愛と協調を高め 住みよい風格のある

 

うるおいのあるまちをつくります

明るいくらしを築きます 

希望をもって働きます 

を誇りとします 

昭和 54 年 11

片仮名「サ」三つと片仮名「ハラ」を図案化したもので、 

市民が互いに手を取り合って明朗なごやかに進む姿、すこ 

相模川の雄大な流れ 先人より

住みよい風格のある

うるおいのあるまちをつくります 

 

11 月 18 日制定

先人より

住みよい風格のある

日制定 



目 次 

 

Ⅰ 調査の概要 ·······························································   3 

１. 調査の目的 ······························································   3 

２. 調査の設計 ······························································   3 

３. 調査の内容 ······························································   3 

４. 区別 ····································································   3 

５. 区別・地区別回収状況 ····················································   4 

６. 集計結果を見る上での注意事項 ············································   5 

 

Ⅱ 回答者の属性 ·······························································   9 
 

Ⅲ 調査結果 ····································································  15 

１ 市や区に対する愛着や定住意識について ····································  15 

（１）相模原市に対する愛着 ················································  15 

（１－１）相模原市に愛着や親しみを感じるところ ··························  17 

（２）居住している区に対する愛着 ··········································  20 

（２－１）居住している区に愛着や親しみを感じるところ ····················  22 

（３）定住意向 ····························································  25 

（３－１）定住したい理由 ················································  27 

（３－２）転出したい理由 ················································  30 

（４）生活環境の評価 ······················································  33 

２ 相模原市の景観について ··················································  46 

（１）相模原市の景観への関心度 ············································  46 

（２）未来に引き継ぎたい景観の有無 ········································  48 

（３）市内の良好な景観としてイメージするもの ······························  50 

（４）良好な景観づくりのために行政に期待すること ··························  52 

３ 文化芸術の振興等について ················································  54 

（１）市内の文化芸術施設（ホールや公民館等）の利用状況 ····················  54 

（２）知りたい文化芸術の情報 ··············································  56 

（３）触れて（鑑賞して）みたい文化芸術分野 ································  59 

（４）現在携わっている文化芸術分野 ········································  62 

（５）相模原市が文化的な環境であると感じるか ······························  65 

４ 地域福祉の推進について ··················································  67 

（１）福祉の分野でのボランティア活動の意向 ································  67 

（２）福祉の分野でのボランティア活動の参加状況 ····························  69 

（３）福祉サービスや福祉に関する情報提供への満足度 ························  71 

（４）ユニバーサルデザインの認知度 ········································  73 

（５）ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野 ········  75 



目 次 

 

５ 応急手当の講習会について ················································  77 

（１）応急手当の講習会の受講経験 ··········································  77 

（１－１）最後に応急手当の講習会を受講した時期 ··························  79 

（１－２）応急手当の講習会を受講しなかった理由 ··························  81 

（２）現在よりも短時間の講習会の受講意向 ··································  83 

６ 自転車事故に備えた保険等の加入について ··································  85 

（１）自転車保険の加入状況 ················································  85 

（１－１）加入している保険の種類 ········································  88 

（１－２）加入していない理由 ············································  90 

（２）自転車事故の賠償に備える特約を付帯できる損害保険の認知度 ············  92 

７ 農産物の地産地消と農地の保全について ····································  94 

（１）市内農産物の販売場所の認知状況 ······································  94 

（２）市内農産物の購入状況 ················································  96 

（２－１）購入に利用している販売場所 ····································  98 

（３）「さがみはらのめぐみ」の認知度 ······································· 100 

（４）市内の都市部にある農地を残していく必要性 ···························· 102 

（５）市内の都市部にある農地の役割として重要なこと ························ 104 

８ ＩＣＴの利用等について ·················································· 106 

（１）インターネットの利用機器 ············································ 106 

（２）ＩＣＴを活用した相模原市のサービスの利用経験 ························ 109 

（３）ＩＣＴを活用してほしい施策 ·········································· 112 

（４）ＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきか ···························· 115 

９ 市の公共施設について ···················································· 117 

（１）公共施設の老朽化問題の認知度 ········································ 117 

（２）公共施設マネジメントの取組の認知度 ·································· 119 

（３）公共施設マネジメントの必要性 ········································ 121 

（４）公共施設にかかるコストを減らすために重要な取組 ······················ 123 

（５）市民理解を得るために重要な取組 ······································ 125 

（６）優先して維持していくべき公共施設 ···································· 127 

（７）学校との複合化に向いていると思う施設 ································ 129 

10 自由意見 ································································ 131 

Ⅳ 集計表 ······································································ 135 

Ⅴ 調査票 ······································································ 203 

 



 

 

 

 

 

Ⅰ 調査の概要



                                       Ⅰ 調査の概要 

 - 3 - 

Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

  市民の市政に対する意識、意見、要望等を統計的手法によって的確に把握し、市政運営の有効

な資料とする。 

 

２．調査の設計 

 （１）調査地域     相模原市全域 

 （２）調査対象     18 歳以上の相模原市在住者 

 （３）標 本 数     3,000 人 

 （４）抽出方法     住民基本台帳からの等間隔系統抽出 

（５）調査方法     郵送調査法（郵送に準じた配付－郵送回収、はがきによる督促 1 回） 

 （６）調査期間     令和元年５月 24 日～６月 13 日 

 （７）調査機関     株式会社エスピー研 

 （８）有効回収数（率） 1,448（48.3％） 

 

３．調査の内容 

 令和元年度 市政に関する世論調査は、９の項目について調査した。 

調査項目 設問番号 

１ 市や区に対する愛着や定住意識について 

２ 相模原市の景観について 

３ 文化芸術の振興等について 

４ 地域福祉の推進について 

５ 応急手当の講習会について 

６ 自転車事故に備えた保険等の加入について 

７ 農産物の地産地消と農地の保全について 

８ ＩＣＴの利用等について 

９ 市の公共施設について 

  基本属性（年齢、居住地等） 

問１～問３ 

問４～問７ 

問８～問 11 

問 12～問 16 

問 17～問 18 

問 19～問 20 

問 21～問 25 

問 26～問 29 

問 30～問 36 

Ｆ１～Ｆ８ 

 

４．区別 

地 域 地区（対象住所） 

１ 緑区 

橋本地区、大沢地区、城山地区、津久井地区、 

相模湖地区、藤野地区 

２ 中央区 

小山地区、清新地区、横山地区、中央地区、星が丘地区、 

光が丘地区、大野北地区、田名地区、上溝地区 

３ 南区 

大野中地区、大野南地区、麻溝地区、新磯地区、 

相模台地区、相武台地区、東林地区 
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５．区別・地区別回収状況
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５．区別・地区別回収状況

区

緑
区

中
央
区

南
区

            

５．区別・地区別回収状況 

区 地区名

橋本

大沢

城山

津久井

相模湖

藤野

緑区計

小山

清新

横山

中央

星が丘

光が丘

大野北

田名

上溝

中央区計

大野中

大野南

麻溝

新磯

相模台

相武台

東林

南区計

地区不明

合計

緑
区

中
央
区

南
区

                                        

地区名 標本数

緑区計

中央区計

南区計

地区不明
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標本数

307

139

101

106

33

34

720

80

123

58

149

74

117

256

125

144

1,126

261

324

75

53

192

80

169

1,154

0

3,000

                            

回収数

139

62

46

50

15

15

327

33

44

18

125

35

51

106

57

72

541

113

182

39

29

90

28

79

560

20

1,448

                            

回収率

45.3%

44.6%

45.5%

47.2%

45.5%

44.1%

45.4%

41.3%

35.8%

31.0%

83.9%

47.3%

43.6%

41.4%

45.6%

50.0%

48.0%

43.3%

56.2%

52.0%

54.7%

46.9%

35.0%

46.7%

48.5%

    -

48.3%

                            

回収率

45.3%

44.6%

45.5%

47.2%

45.5%

44.1%

45.4%

41.3%

35.8%

31.0%

83.9%

47.3%

43.6%

41.4%

45.6%

50.0%

48.0%

43.3%

56.2%

52.0%

54.7%

46.9%

35.0%

46.7%

48.5%

    -

48.3%
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６．集計結果を見る上での注意事項 

（１）表、グラフのｎまたは、（ ）内の数字は、回答者数のことであり、回答はすべてｎを基

数とした百分率で表わし、小数点第 2 位を四捨五入した。このため、百分率の合計が 100％

にならない場合がある。 

（２）集計結果の表やグラフは、コンピューター入力の都合上、回答の選択肢の言葉を短縮して

表現している場合がある。 

（３）回答の比率は、その質問の回答者数を基数として算出した。複数回答の設問は 100％を超

える場合がある。 

（４）回答数が小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考として示

すにとどめる。 

（５）今回の調査結果による標本誤差は下記のとおりである。例えば、回答者数が 1,448 である

回答が 50％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±2.63 以内（47.37％～

52.63％）とみることができる。 

 

  ＜標準誤差の表＞ 

回答比率 

回答者数 

10 ％または

90％程度 

20 ％または

80％程度 

30 ％または

70％程度 

40 ％または

60％程度 

50％程度 

1,448 ±1.58 ±2.10 ±2.41 ±2.57 ±2.63 

 

 

 

 

 

  

※標本誤差とは、母集団からある数の標本を選ぶとき、選ぶ組み合わせによって統計量がどの

程度ばらつくかを、すべての組み合わせについての標準偏差で表したものをいう。 

 

 

 

 

 

 

 

               回答比率（1－回答比率） 

※標本誤差 ＝ ±2 

                  回答者数 
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Ⅱ 回答者の属性 

１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 性／年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※性別で無回答 16 件、「答えたくない」20 件、年齢別で無回答 19 件あり 

  

回答件数 比率

男性                                                        622 43.0％

女性                                                        790 54.6  

答えたくない                                                20 1.4  

無回答 16 1.1  

合　　　計 1,448 100.0　

43.0

1.4

1.1

54.6

0 10 20 30 40 50 60 （％）

回答件数 比率

30歳未満                                                    124 8.6％

30～39歳                                                    156 10.8  

40～49歳                                                    247 17.1  

50～59歳                                                    245 16.9  

60～69歳                                                    244 16.9  

70歳以上                                                    413 28.5  

無回答                                                      19 1.3  

合　　　計 1,448 100.0　

8.6

10.8

17.1

16.9

16.9

28.5

1.3

0 10 20 30 （％）

男　性 女　性

回答件数 比率 回答件数 比率

30歳未満 66 10.6％ 54 6.8％

30～39歳 65 10.5  88 11.1  

40～49歳 105 16.9  137 17.3  

50～59歳 93 15.0  150 19.0  

60～69歳 111 17.8  131 16.6  

70歳以上 182 29.3  228 28.9  

無回答 0 0.0  2 0.3  

622 100.0　 790 100.0　合　　計

10.6

10.5

16.9

15.0

17.8

29.3

0.0

6.8

11.1

17.3

19.0

16.6

28.9

0.3

0 10 20 30（％）
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３ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４－１ 勤務地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答件数 比率

１年未満                                                    18 1.2％

１～５年未満                                                83 5.7  

５～10年未満                                                112 7.7  

10～20年未満                                                195 13.5  

20年以上（転入して以来）                                    625 43.2  

20年以上（生まれてからずっと）                              391 27.0  

無回答                                                      24 1.7  

合　　　計 1,448 100.0　

1.2

5.7

7.7

13.5

43.2

27.0

1.7

0 10 20 30 40 50 （％）

回答件数 比率

事業主                                                      68 4.7％

自由業                                                      28 1.9  

会社員、公務員、団体職員                                    451 31.1  

パート、アルバイト                                          239 16.5  

専業主婦・主夫                                              298 20.6  

学生                                                        40 2.8  

無職                                                        272 18.8  

その他                                                      24 1.7  

無回答                                                      28 1.9  

合　　　計 1,448 100.0　

4.7

1.9

31.1

16.5

20.6

2.8

18.8

1.7

1.9

0 10 20 30 40（％）

回答件数 比率

相模原市内 432 55.0％

相模原市以外の神奈川県内 166 21.1  

東京都 162 20.6  

その他 18 2.3  

無回答                                                      8 1.0  

合　　　計 786 100.0　

55.0

21.1

20.6

2.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60 （％）
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５ 配偶者の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 子どもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 居住形態 

 

 

 

回答件数 比率

配偶者がいる 993 68.6％

配偶者はいない 400 27.6  

無回答                                                      55 3.8  

合　　　計 1,448 100.0　

#REF!

68.6

27.6

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70

1

（％）

回答件数 比率

子どもがいる 1,021 70.5％

子どもはいない 376 26.0  

無回答                                                      51 3.5  

合　　　計 1,448 100.0　

#REF!

70.5

26.0

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1

（％）

回答件数 比率

持家一戸建 939 64.8％

持家共同住宅 226 15.6  

民間の賃貸一戸建 22 1.5  

民間の賃貸共同住宅 183 12.6  

公団・公社・公営の賃貸住宅 41 2.8  

社宅・官舎・寮など 12 0.8  

その他 13 0.9  

無回答                                                      12 0.8  

合　　　計 1,448 100.0　

64.8

15.6

1.5

12.6

2.8

0.8

0.9

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）
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８ 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  区別 

 

 

回答件数 比率

橋本地区 139 9.6％

大沢地区 62 4.3  

城山地区 46 3.2  

津久井地区 50 3.5  

相模湖地区                           15 1.0  

藤野地区 15 1.0  

小山地区 33 2.3  

清新地区 44 3.0  

横山地区 18 1.2  

中央地区 125 8.6  

星が丘地区 35 2.4  

光が丘地区 51 3.5  

大野北地区 106 7.3  

田名地区 57 3.9  

上溝地区 72 5.0  

大野中地区 113 7.8  

大野南地区 182 12.6  

麻溝地区 39 2.7  

新磯地区 29 2.0  

相模台地区 90 6.2  

相武台地区 28 1.9  

東林地区 79 5.5  

無回答 20 1.4  

合　　　計 1,448 100.0　

9.6

4.3

3.2

3.5

1.0

1.0

2.3

3.0

1.2

8.6

2.4

3.5

7.3

3.9

5.0

7.8

12.6

2.7

2.0

6.2

1.9

5.5

1.4

0 5 10 15 （％）

回答件数 比率

緑区 327 22.6％

中央区 541 37.4  

南区 560 38.7  

無回答                                                      20 1.4  

合　　　計 1,448 100.0　

22.6

37.4

38.7

1.4

0 10 20 30 40 （％）



 

 

 

 

 

Ⅲ 調 査 結 果
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Ⅲ 調査結果 

１ 市や区に対する愛着や定住意識について 

（１）相模原市に対する愛着 

問１ あなたは、相模原市やお住まいの区に、愛着や親しみを感じていますか。 

（１）相模原市に対して（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に対して愛着や親しみを感じているかたずねたところ、「感じている」（41.5％）と「や

や感じている」（30.2％）の２つを合わせた≪感じている（計）≫（71.7％）は７割を超えている。

一方、「あまり感じていない」（7.6％）と「まったく感じていない」（1.8％）の２つを合わせた≪

感じていない（計）≫（9.4％）は約１割となっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「感じている」は平成28年度より3.1ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じている（計） 感じていない（計）

感じている
やや

感じている
どちらとも
いえない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 71.7 9.4

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

41.5 30.2 17.7 7.6

1.8 1.2

感じている（計） 感じていない（計）

感じている
やや

感じている
どちらとも
いえない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

令和元年度 (1,448) 71.7 9.4

平成28年度 (1,587) 73.6 7.5

平成25年度 (1,584) 78.2 10.6

平成22年度 (1,619) 76.6 10.4

平成19年度 (1,532) 76.2 10.8

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

41.5

44.6

41.4

37.7

39.9

30.2

29.0

36.8

38.9

36.3

17.7

18.3

10.3

12.1

11.9

7.6

5.9

5.4

4.0

4.1

1.8

1.6

5.2

6.4

6.7

1.2

0.6

0.9

0.9

1.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、≪感じている（計）≫は女性40～49歳と男性60～69歳で約８割と高くなっ

ている。 

区別でみると、≪感じている（計）≫は南区で７割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じている（計） 感じていない（計）

感じている
やや

感じている
どちらとも
いえない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 71.7 9.4

男 性 ( 622) 71.4 9.8

女 性 ( 790) 73.0 8.6

30歳未満 ( 66) 56.1 13.6

30～39歳 ( 65) 60.0 13.8

40～49歳 ( 105) 70.5 4.8

50～59歳 ( 93) 74.2 9.7

60～69歳 ( 111) 79.3 9.9

70歳以上 ( 182) 75.3 9.9

30歳未満 ( 54) 59.3 11.1

30～39歳 ( 88) 73.9 11.4

40～49歳 ( 137) 80.3 5.8

50～59歳 ( 150) 66.7 10.0

60～69歳 ( 131) 74.8 6.1

70歳以上 ( 228) 74.6 9.2

緑 区 ( 327) 70.9 9.5

中 央 区 ( 541) 70.1 9.8

南 区 ( 560) 74.8 8.9

女
性
／
年
齢
別

区
別

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

42.1

42.9

39.8

48.2

45.8

34.0

46.7

33.0

35.2

49.5

44.1

47.3

38.1

27.7

27.3

42.2

41.6

41.5

32.7

27.2

31.2

26.3

29.0

32.7

33.6

40.9

24.1

25.8

35.1

26.9

32.4

32.3

28.8

30.9

29.7

30.2

15.7

18.9

18.0

14.9

16.0

22.0

13.9

14.8

29.6

12.1

9.9

15.1

24.8

24.6

28.8

17.2

17.4

17.7

7.1

7.9

8.0

7.9

6.1

6.7

5.1

11.4

9.3

8.2

8.1

8.6

3.8

6.2

10.6

7.3

7.6

7.6

1.8

1.8

1.5

1.3

0.0

3.3

0.7

0.0

1.9

1.6

1.8

1.1

1.0

7.7

3.0

1.3

2.3

1.8

0.5

1.3

1.5

1.3

3.1

1.3

0.0

0.0

0.0

2.7

0.9

1.1

0.0

1.5

1.5

1.1

1.4

1.2
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（１－１）相模原市に愛着や親しみを感じるところ 

《問１（１）で、「感じている」または「やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－１ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に対して愛着や親しみを「感じている」または「やや感じている」と答えた方に、どの

ようなところに愛着や親しみを感じるかたずねたところ、「自然環境（山、森、川、緑地等）」（44.2％）

が４割半ばで最も高く、次いで、「閑静な生活環境」（33.0％）、「近隣の人間関係」（30.3％）、「友

人や親戚との付き合い」（24.4％）、「公園、広場等のオープンスペース」（23.2％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝1,038）

自然環境（山、森、川、緑地等）

閑静な生活環境

近隣の人間関係

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

伝統的な地域の祭りや行事

趣味・余暇活動ができる場

自治会や福祉などの地域活動

大規模な商業施設

まちなみ、景観

お気に入りの店

地域おこしの取り組み
（地域の魅力づくりやイベント等）

地域の歴史・名所

商店街

地域の産業や企業

その他

無回答

44.2

33.0

30.3

24.4

23.2

16.1

14.8

13.5

9.8

9.5

8.3

5.4

4.6

3.1

2.6

1.3

6.4

0.5

0 10 20 30 40 50（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「近隣の人間関係」は平成28年度より2.0ポイント増加している。

一方、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は平成28年度より2.5ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然環境（山、森、川、緑地等）

閑静な生活環境

近隣の人間関係

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

伝統的な地域の祭りや行事

趣味・余暇活動ができる場

自治会や福祉などの地域活動

大規模な商業施設

まちなみ、景観

お気に入りの店

地域おこしの取り組み
（地域の魅力づくりやイベント等）

地域の歴史・名所

商店街

地域の産業や企業

その他

無回答

44.2

33.0

30.3

24.4

23.2

16.1

14.8

13.5

9.8

9.5

8.3

5.4

4.6

3.1

2.6

1.3

6.4

0.5

46.7

31.8

28.3

23.8

22.2

17.6

14.0

12.4

8.7

10.8

8.9

6.8

4.8

3.1

2.7

1.9

6.3

0.4

0 10 20 30 40 50

令和元年度（ｎ＝1,038）

平成28年度（ｎ＝1,168）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「友人や親戚との付き合い」で11.8ポイント、「近隣の人間関係」で8.2ポイント、

それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「閑静な生活環境」で6.7ポイント、「公園、広場

等のオープンスペース」で4.4ポイント、それぞれ男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は男性40～49歳で５割半ばと高くなっ

ている。「友人や親戚との付き合い」は女性30歳未満で５割近くと高くなっている。 

区別でみると、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は緑区で約６割と高くなっている。「近隣の

人間関係」は中央区で３割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,038)

男 性 ( 444)
女 性 ( 577)

30歳未満 ( 37)
30～39歳 ( 39)
40～49歳 ( 74)
50～59歳 ( 69)
60～69歳 ( 88)
70歳以上 ( 137)

30歳未満 ( 32)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 110)
50～59歳 ( 100)
60～69歳 ( 98)
70歳以上 ( 170)

緑 区 ( 232)
中 央 区 ( 379)
南 区 ( 419)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□自然環境
  （山、森、川、
  緑地等）

45.7
42.5

29.7
43.6

43.5
50.0

44.5

47.0
43.9

40.6

59.1
40.4
40.1

44.5
40.0

54.1

34.4

44.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□閑静な生活環境

37.2
30.5

21.6
28.2

44.9
37.5
39.4

28.0
39.8

36.5

29.3
34.8
33.9

33.0

34.4

37.8

24.6
18.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□近隣の人間関係

25.9
34.1

18.9
17.9

15.9
22.7

43.8

30.0
34.7

45.9

29.7
33.5

27.9

31.8
21.5

13.5

15.6

30.3

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□友人や親戚と
  の付き合い

17.8
29.6

40.5
25.6

14.5
13.6
16.1

35.0
22.4
23.5

23.3
25.3
24.6

24.4

46.9

13.5

24.6
38.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□公園、広場等
  のオープンス
  ペース

25.9
21.5

8.1
20.5

30.4
28.4
26.3

22.0
19.4
18.8

16.4
25.1
25.8

24.5
29.2

29.7

15.6

23.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)

ｎ
全 体 (1,038)

男 性 ( 444)
女 性 ( 577)

30歳未満 ( 37)
30～39歳 ( 39)
40～49歳 ( 74)
50～59歳 ( 69)
60～69歳 ( 88)
70歳以上 ( 137)

30歳未満 ( 32)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 110)
50～59歳 ( 100)
60～69歳 ( 98)
70歳以上 ( 170)

緑 区 ( 232)
中 央 区 ( 379)
南 区 ( 419)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

9.2
9.7

13.5
7.7

11.6
5.7
6.6

12.0
14.3

5.9

8.6
8.2
11.2

9.5

9.4

14.9

12.3
8.2

0 10 20 30 40 50 60

11.9
8.1

5.4
2.6

8.7
12.5

21.2

6.0
6.1

15.3

7.8
9.8
10.7

8.2
0.0

5.4

0.0

9.8

0 10 20 30 40 50 60

13.5
13.5

10.8
5.1

10.1
13.6

21.9

9.0
14.3

25.3

17.2
12.1
12.9

13.5

12.5

6.8

3.1
5.5

0 10 20 30 40 50 60

14.9
14.6

8.1
15.4

17.4
14.8

10.2

13.0
15.3

10.0

16.4
18.5

10.7

17.3
24.6

24.3

12.5

14.8

0 10 20 30 40 50 60

17.1
15.6

13.5
33.3

17.4
21.6

13.9

17.0
20.4

6.5

12.9
9.0

23.9

16.1

21.9

10.8

26.2
16.4

0 10 20 30 40 50 60

□駅周辺などの
  まちのにぎわい

(%)

□伝統的な地域
  の祭りや行事

(%)

□趣味・余暇活
  動ができる場

(%)

□自治会や福祉
  などの地域活動

(%)

□大規模な
  商業施設

(%)



Ⅲ 調査結果 １ 市や区に対する愛着や定住意識について                      

 - 20 - 

（２）居住している区に対する愛着 

問１ あなたは、相模原市やお住まいの区に、愛着や親しみを感じていますか。 

（２）お住まいの区に対して（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

お住まいの区に対して愛着や親しみを感じているかたずねたところ、「感じている」（32.9％）と

「やや感じている」（31.6％）の２つを合わせた≪感じている（計）≫（64.5％）は６割半ばとな

っている。一方、「あまり感じていない」（8.3％）と「まったく感じていない」（1.9％）の２つを

合わせた≪感じていない（計）≫（10.2％）は１割となっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、平成28年度と比べて大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じている（計） 感じていない（計）

感じている
やや

感じている
どちらとも
いえない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 64.5 10.2

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

32.9 31.6 19.1 8.3

1.9

6.2

感じている（計） 感じていない（計）

感じている
やや

感じている
どちらとも
いえない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

令和元年度 (1,448) 64.5 10.2

平成28年度 (1,587) 66.1 9.3

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

34.8

32.9

31.3

31.6

19.6

19.1

7.7

8.3

1.6

1.9

5.0

6.2
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、≪感じている（計）≫は女性の30～39歳と40～49歳、男性60～69歳で７割

台と高くなっている。一方、≪感じていない（計）≫は男性30歳未満で２割を超えて高くなってい

る。 

区別でみると、≪感じている（計）≫は南区で７割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じている（計） 感じていない（計）

感じている
やや

感じている
どちらとも
いえない

あまり
感じていない

まったく
感じていない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 64.5 10.2

男 性 ( 622) 64.6 10.5

女 性 ( 790) 65.7 9.7

30歳未満 ( 66) 45.5 21.2

30～39歳 ( 65) 61.5 10.8

40～49歳 ( 105) 64.8 4.8

50～59歳 ( 93) 68.8 9.7

60～69歳 ( 111) 72.1 8.1

70歳以上 ( 182) 65.9 11.5

30歳未満 ( 54) 57.4 13.0

30～39歳 ( 88) 70.5 12.5

40～49歳 ( 137) 72.3 8.8

50～59歳 ( 150) 62.7 12.0

60～69歳 ( 131) 67.9 5.3

70歳以上 ( 228) 62.3 9.6

緑 区 ( 327) 63.6 9.8

中 央 区 ( 541) 61.9 11.5

南 区 ( 560) 68.4 8.9

女
性
／
年
齢
別

区
別

感
じ
て
い
る

感
じ
て
い
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

33.9

32.5

33.0

32.0

41.2

31.3

33.6

31.8

31.5

37.9

36.0

41.9

31.4

21.5

18.2

33.5

33.3

32.9

34.5

29.4

30.6

30.3

26.7

31.3

38.7

38.6

25.9

28.0

36.0

26.9

33.3

40.0

27.3

32.2

31.4

31.6

17.1

20.0

20.8

18.0

17.6

20.7

17.5

14.8

25.9

13.2

15.3

16.1

27.6

23.1

28.8

18.5

19.1

19.1

7.7

9.1

8.3

7.9

5.3

9.3

8.0

12.5

7.4

9.9

7.2

9.7

2.9

6.2

13.6

8.2

8.2

8.3

1.3

2.4

1.5

1.8

0.0

2.7

0.7

0.0

5.6

1.6

0.9

0.0

1.9

4.6

7.6

1.5

2.3

1.9

5.5

6.7

5.8

10.1

9.2

4.7

1.5

2.3

3.7

9.3

4.5

5.4

2.9

4.6

4.5

6.1

5.8

6.2
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（２－１）居住している区に愛着や親しみを感じるところ 

《問１（２）で、「感じている」または「やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－２ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お住まいの区に対して愛着や親しみを「感じている」または「やや感じている」と答えた方に、

どのようなところに愛着や親しみを感じるかたずねたところ、「閑静な生活環境」（37.2％）が４割

近くで最も高く、次いで、「近隣の人間関係」（35.2％）、「自然環境（山、森、川、緑地等）」（29.1％）、

「友人や親戚との付き合い」（25.2％）、「公園、広場等のオープンスペース」（20.0％）と続いてい

る。 

 

 

  

（ｎ＝934）

閑静な生活環境

近隣の人間関係

自然環境（山、森、川、緑地等）

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

自治会や福祉などの地域活動

趣味・余暇活動ができる場

伝統的な地域の祭りや行事

大規模な商業施設

まちなみ、景観

お気に入りの店

地域おこしの取り組み
（地域の魅力づくりやイベント等）

商店街

地域の歴史・名所

地域の産業や企業

その他

無回答

37.2

35.2

29.1

25.2

20.0

17.5

12.6

12.6

11.7

8.5

7.9

7.7

5.4

3.4

3.1

0.9

5.1

0.4

0 10 20 30 40（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「友人や親戚との付き合い」は平成28年度より2.9ポイント増加し

ている。一方、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は平成28年度より4.8ポイント、「大規模な商業

施設」は平成28年度より3.1ポイント、それぞれ減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

閑静な生活環境

近隣の人間関係

自然環境（山、森、川、緑地等）

友人や親戚との付き合い

公園、広場等のオープンスペース

駅周辺などのまちのにぎわい

自治会や福祉などの地域活動

趣味・余暇活動ができる場

伝統的な地域の祭りや行事

大規模な商業施設

まちなみ、景観

お気に入りの店

地域おこしの取り組み
（地域の魅力づくりやイベント等）

商店街

地域の歴史・名所

地域の産業や企業

その他

無回答

37.2

35.2

29.1

25.2

20.0

17.5

12.6

12.6

11.7

8.5

7.9

7.7

5.4

3.4

3.1

0.9

5.1

0.4

35.1

34.7

33.9

22.3

19.7

18.1

10.7

12.2

12.9

11.6

9.5

8.0

3.2

4.5

2.7

0.9

4.6

0.6

0 10 20 30 40

令和元年度（ｎ＝  934）

平成28年度（ｎ＝1,049）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「友人や親戚との付き合い」で14.0ポイント、「近隣の人間関係」で6.9ポイント、

それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は男性が女性

より8.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「閑静な生活環境」は男性40～49歳で５割と高くなっている。「近隣の人間

関係」は男性70歳以上で約５割と高くなっている。「友人や親戚との付き合い」は男性30歳未満で

５割と高くなっている。 

区別でみると、「自然環境（山、森、川、緑地等）」は緑区で５割を超えて高くなっている。「駅

周辺などのまちのにぎわい」は南区で３割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (934)

男 性 (402)
女 性 (519)

30歳未満 ( 30)
30～39歳 ( 40)
40～49歳 ( 68)
50～59歳 ( 64)
60～69歳 ( 80)
70歳以上 (120)

30歳未満 ( 31)
30～39歳 ( 62)
40～49歳 ( 99)
50～59歳 ( 94)
60～69歳 ( 89)
70歳以上 (142)

緑 区 (208)
中 央 区 (335)
南 区 (383)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□閑静な生活環境

40.8
34.9

30.0
37.5

48.4
35.0
39.2

30.9
41.6
41.5

34.6
37.3
38.4

23.2
35.5

50.0

35.5

37.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□近隣の人間関係

31.6
38.5

33.3
27.5

18.8
21.3

50.8

42.6
41.6
44.4

30.3
38.2

35.2

35.2

19.4

23.5

25.8
36.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□自然環境
  （山、森、川、
  緑地等）

33.6
25.2

13.3
22.5

31.3
41.3

36.7

26.6
30.3

23.9

51.9
23.6
21.9

25.3
21.0

36.8

19.4

29.1

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□友人や親戚と
  の付き合い

17.4
31.4

50.0
27.5

14.1
11.3
13.3

40.4
29.2

23.2

26.9
26.0
24.0

25.2

48.4

14.7

24.2
36.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□公園、広場等
  のオープンス
  ペース

23.4
17.5

3.3
25.0

20.3
33.8

23.3

16.0
19.1

12.7

14.9
23.9

19.6

20.2
27.4

22.1

12.9

20.0

0 10 20 30 40 50 60 (%)

ｎ
全 体 (934)

男 性 (402)
女 性 (519)

30歳未満 ( 30)
30～39歳 ( 40)
40～49歳 ( 68)
50～59歳 ( 64)
60～69歳 ( 80)
70歳以上 (120)

30歳未満 ( 31)
30～39歳 ( 62)
40～49歳 ( 99)
50～59歳 ( 94)
60～69歳 ( 89)
70歳以上 (142)

緑 区 (208)
中 央 区 (335)
南 区 (383)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

8.5
8.5

13.3
10.0

12.5
6.3
6.7

9.6
7.9
5.6

6.3
6.0
11.7

8.5

12.9

7.4

14.5
7.1

0 10 20 30 40 50 60

11.9
11.8

6.7
10.0

15.6
15.0

10.0

12.8
11.2
8.5

15.9
14.6

6.5

18.2
12.9

11.8

3.2

11.7

0 10 20 30 40 50 60

12.9
12.7

6.7
5.0

7.8
13.8

21.7

5.3
13.5

27.5

14.4
12.2
12.3

12.6

9.7

8.8

3.2
4.0

0 10 20 30 40 50 60

14.4
11.4

6.7
5.0

15.6
16.3

22.5

7.4
6.7

21.1

9.6
12.5
13.8

13.1
4.8

5.9

0.0

12.6

0 10 20 30 40 50 60

17.9
16.8

16.7
22.5

29.7
15.0
13.3

17.0
22.5

9.9

13.5
7.8

27.4

17.5

9.7

16.2

24.2
19.2

0 10 20 30 40 50 60

□駅周辺などの
  まちのにぎわい

(%)

□自治会や福祉
  などの地域活動

(%)

□趣味・余暇活
  動ができる場

(%)

□伝統的な地域
  の祭りや行事

(%)

□大規模な
  商業施設

(%)
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（３）定住意向 

問２ あなたは、これからも相模原市に住みたいですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

これからも相模原市に住みたいかたずねたところ、「住みたいと思う」（69.3％）が約７割と高く

なっている。一方、「住みたくないと思う」（4.2％）はわずかとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「住みたいと思う」は平成25年度以降減少傾向にあり、平成28年

度より3.2ポイント減少している。 

 

 

 

住みたいと思う 住みたくないと思う どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 69.3 4.2 25.6

0.9

住みたいと思う 住みたくないと思う どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 70.3

72.7

75.1

72.5

69.3

5.2

6.4

4.7

4.3

4.2

22.7

20.4

19.6

22.8

25.6

1.8

0.4

0.6

0.4

0.9
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「住みたいと思う」は女性の40～49歳と60～69歳で８割近くと高くなって

いる。 

区別でみると、「住みたいと思う」は南区で７割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住みたいと思う 住みたくないと思う どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

73.8

66.4

67.9

74.6

78.6

57.3

78.1

63.6

50.0

74.2

75.7

69.9

69.5

72.3

54.5

69.6

70.7

69.3

2.7

4.1

6.1

3.5

3.8

6.7

2.9

3.4

9.3

3.3

4.5

1.1

4.8

3.1

6.1

4.4

3.7

4.2

23.4

28.3

25.7

20.2

15.3

35.3

18.2

33.0

40.7

20.9

19.8

28.0

25.7

24.6

39.4

24.8

24.9

25.6

0.2

1.3

0.3

1.8

2.3

0.7

0.7

0.0

0.0

1.6

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

0.6

0.9
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（３－１）定住したい理由 

《問２で、「住みたいと思う」とお答えの方へ》 

問２－１ あなたが、住みたいと思うのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これからも相模原市に「住みたいと思う」と答えた方に、どのような理由からかたずねたところ、

「長年住み慣れているから」（55.4％）が５割半ばで最も高く、次いで、「自分の家や土地だから」

（53.6％）、「買い物に便利だから」（42.2％）、「自然環境がよいから」（33.3％）、「自分が生まれ育

ったところだから」（27.4％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝1,003）

長年住み慣れているから

自分の家や土地だから

買い物に便利だから

自然環境がよいから

自分が生まれ育ったところだから

近くに親戚や友人がいるから

通勤・通学に便利だから

隣近所との付き合いがうまくいっているから

公共施設が整っているから

公害が少ないから

まちの雰囲気が好きだから

仕事や商売・学校の関係で

なんとなく

その他

55.4

53.6

42.2

33.3

27.4

26.4

25.5

20.0

19.5

14.2

13.0

7.3

5.5

3.5

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「自分の家や土地だから」は平成28年度より6.5ポイント増加して

いる。一方、「自然環境がよいから」は平成28年度より5.2ポイント、「公共施設が整っているから」

は平成28年度より3.2ポイント、それぞれ減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

長年住み慣れているから

自分の家や土地だから

買い物に便利だから

自然環境がよいから

自分が生まれ育ったところだから

近くに親戚や友人がいるから

通勤・通学に便利だから

隣近所との付き合いがうまくいっているから

公共施設が整っているから

公害が少ないから

まちの雰囲気が好きだから

仕事や商売・学校の関係で

なんとなく

その他

無回答

55.4

53.6

42.2

33.3

27.4

26.4

25.5

20.0

19.5

14.2

13.0

7.3

5.5

3.5

0.0

55.2

47.1

40.7

38.5

25.4

27.8

24.9

19.7

22.7

15.3

14.0

9.3

5.6

2.5

0.0

55.1

53.6

40.4

42.7

23.9

28.3

21.4

20.4

22.3

14.0

13.8

7.8

4.5

4.9

0.0

53.4

51.8

38.1

40.9

24.1

31.0

20.6

20.1

19.7

12.2

13.5

8.4

5.2

2.3

0.1

55.0

51.5

34.6

41.5

23.8

30.1

18.8

21.4

18.4

9.3

13.5

9.7

4.8

4.0

0.1

0 10 20 30 40 50 60

令和元年度（ｎ＝1,003）

平成28年度（ｎ＝1,151）

平成25年度（ｎ＝1,189）

平成22年度（ｎ＝1,177）

平成19年度（ｎ＝1,077）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「近くに親戚や友人がいるから」で10.0ポイント、「買い物に便利だから」で8.7

ポイント、それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「通勤・通学に便利だから」は男性が

女性より6.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「長年住み慣れているから」は男性70歳以上で７割近くと高くなっている。

「自分の家や土地だから」は女性70歳以上で約７割と高くなっている。 

区別でみると、「買い物に便利だから」は南区で５割近くと高くなっている。「自然環境がよいか

ら」は緑区で４割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,003)

男 性 ( 440)
女 性 ( 550)

30歳未満 ( 36)
30～39歳 ( 47)
40～49歳 ( 73)
50～59歳 ( 65)
60～69歳 ( 84)
70歳以上 ( 135)

30歳未満 ( 27)
30～39歳 ( 56)
40～49歳 ( 107)
50～59歳 ( 86)
60～69歳 ( 103)
70歳以上 ( 170)

緑 区 ( 222)
中 央 区 ( 359)
南 区 ( 413)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□長年住み慣れ
  ているから

53.9
56.9

41.7
34.0

49.2
53.6

68.1

57.0
61.2
64.7

54.5
56.0
55.9

47.7
42.9

50.7

55.6

55.4

0 20 40 60 80 (%)

□自分の家や
  土地だから

52.3
54.7

16.7
46.8

66.2
52.4

65.2

48.8
60.2

70.6

55.0
55.4
51.6

53.6

25.9

37.0

41.1
43.0

0 20 40 60 80 (%)

□買い物に便利
  だから

37.3
46.0

27.8
36.2

43.1
32.1

45.2

45.3
47.6
47.6

36.5
39.0

47.5

44.9
41.1

28.8

48.1

42.2

0 20 40 60 80 (%)

□自然環境が
  よいから

33.9
32.7

13.9
17.0

32.3
39.3
43.7

32.6
32.0
37.1

42.3
29.8
31.7

33.3

11.1

31.5

28.6
33.6

0 20 40 60 80 (%)

□自分が生まれ
  育ったところ
  だから

30.0
25.6

52.8
34.0

35.4
19.0
15.6

29.1
18.4

14.1

29.7
33.4

21.5

35.5
37.5

50.7

51.9

27.4

0 20 40 60 80 (%)

ｎ
全 体 (1,003)

男 性 ( 440)
女 性 ( 550)

30歳未満 ( 36)
30～39歳 ( 47)
40～49歳 ( 73)
50～59歳 ( 65)
60～69歳 ( 84)
70歳以上 ( 135)

30歳未満 ( 27)
30～39歳 ( 56)
40～49歳 ( 107)
50～59歳 ( 86)
60～69歳 ( 103)
70歳以上 ( 170)

緑 区 ( 222)
中 央 区 ( 359)
南 区 ( 413)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

12.3
15.6

2.8
12.8

7.7
8.3

21.5

8.1
22.3
25.9

11.7
17.0
13.3

14.2

7.4

8.2

7.1
5.6

0 20 40 60 80

20.5
18.9

22.2
19.1

33.8
19.0
17.0

17.4
18.4
17.6

13.1
22.3
20.3

21.5
19.6

16.4

22.2

19.5

0 20 40 60 80

17.7
22.2

8.3
6.4

15.4
10.7

33.3

20.9
21.4

32.4

19.4
20.3
19.9

20.0

3.7

11.0

10.7
18.7

0 20 40 60 80

29.3
22.9

55.6
53.2

32.3
21.4

13.3

30.2
17.5

11.8

23.0
23.1
29.5

30.8
30.4

37.0

44.4

25.5

0 20 40 60 80

20.9
30.9

38.9
17.0

27.7
19.0
19.3

27.9
34.0

27.1

29.3
25.9
25.9

26.4

44.4

13.7

35.7
30.8

0 20 40 60 80

□近くに親戚や
  友人がいるから

(%)

□通勤・通学に
  便利だから

(%)

□隣近所との付
  き合いがうま
  くいっている
  から

(%)

□公共施設が整
  っているから

(%)

□公害が少ない
  から

(%)
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（３－２）転出したい理由 

《問２で、「住みたくないと思う」とお答えの方へ》 

問２－２ あなたが、住みたくないと思うのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市に「住みたくないと思う」と答えた方に、どのような理由からかたずねたところ、「通

勤・通学に不便だから」（39.3％）が約４割で最も高く、次いで、「買い物に不便だから」（31.1％）、

「自分が生まれ育ったところではないから」（24.6％）、「公共施設が整っていないから」（24.6％）、

「まちの雰囲気が嫌いだから」（21.3％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝61）

通勤・通学に不便だから

買い物に不便だから

自分が生まれ育ったところではないから

公共施設が整っていないから

まちの雰囲気が嫌いだから

自然環境が悪いから

近くに親戚や友人がいないから

隣近所となじめないから

自分の家や土地ではないから

なんとなく

仕事や商売・学校の関係で

住んで間がないから

公害が多いから

その他

無回答

39.3

31.1

24.6

24.6

21.3

13.1

11.5

11.5

8.2

8.2

6.6

4.9

3.3

29.5

3.3

0 10 20 30 40（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「買い物に不便だから」は平成28年度より9.0ポイント、「通勤・

通学に不便だから」は平成28年度より6.9ポイント、それぞれ増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通勤・通学に不便だから

買い物に不便だから

自分が生まれ育ったところではないから

公共施設が整っていないから

まちの雰囲気が嫌いだから

自然環境が悪いから

近くに親戚や友人がいないから

隣近所となじめないから

自分の家や土地ではないから

なんとなく

仕事や商売・学校の関係で

住んで間がないから

公害が多いから

その他

無回答

39.3

31.1

24.6

24.6

21.3

13.1

11.5

11.5

8.2

8.2

6.6

4.9

3.3

29.5

3.3

32.4

22.1

20.6

19.1

22.1

8.8

13.2

7.4

7.4

10.3

5.9

4.4

5.9

36.8

2.9

37.8

27.0

28.4

21.6

25.7

10.8

10.8

8.1

8.1

2.7

8.1

2.7

6.8

37.8

4.1

29.8

26.0

30.8

20.2

20.2

11.5

10.6

15.4

8.7

1.9

4.8

3.8

9.6

39.4

0.0

21.3

20.0

32.5

8.8

27.5

11.3

11.3

10.0

15.0

6.3

2.5

6.3

12.5

37.5

6.3

0 10 20 30 40

令和元年度（ｎ＝ 61）

平成28年度（ｎ＝ 68）

平成25年度（ｎ＝ 74）

平成22年度（ｎ＝104）

平成19年度（ｎ＝ 80）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「買い物に不便だから」で22.6ポイント、「自分が生まれ育ったところではないか

ら」で14.0ポイント、それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「公共施設が整っていない

から」は男性が女性より7.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別は基数が少ないため、参考までに図示する。 

区別でみると、「買い物に不便だから」は中央区で５割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 ( 61)

男 性 ( 23)
女 性 ( 35)

30歳未満 ( 4)
30～39歳 ( 2)
40～49歳 ( 5)
50～59歳 ( 1)
60～69歳 ( 5)
70歳以上 ( 6)

30歳未満 ( 5)
30～39歳 ( 3)
40～49歳 ( 4)
50～59歳 ( 10)
60～69歳 ( 5)
70歳以上 ( 8)

緑 区 ( 20)
中 央 区 ( 22)
南 区 ( 15)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□通勤・通学に
  不便だから

34.8
42.9

0.0
0.0

0.0
40.0

83.3

60.0
0.0

37.5

35.0
40.9
40.0

50.0
33.3

20.0

60.0

39.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□買い物に不便
  だから

17.4
40.0

0.0
0.0

0.0
40.0

16.7

30.0
60.0
62.5

20.0
50.0

13.3

31.1

40.0

20.0

0.0
25.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□自分が生まれ
  育ったところ
  ではないから

17.4
31.4

25.0
0.0

0.0
20.0

0.0

50.0
0.0

37.5

25.0
27.3
26.7

25.0
0.0

40.0

40.0

24.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□公共施設が
  整っていない
  から

24.6

30.4
22.9

0.0
0.0
0.0
0.0

40.0
83.3

20.0
0.0
0.0

30.0
40.0

25.0

25.0
18.2

40.0

0 20 40 60 80 100 (%)

□まちの雰囲気
  が嫌いだから

21.7
22.9

0.0
0.0

0.0
0.0

66.7

30.0
20.0
25.0

10.0
22.7

40.0

50.0
0.0

20.0

0.0

21.3

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
全 体 ( 61)

男 性 ( 23)
女 性 ( 35)

30歳未満 ( 4)
30～39歳 ( 2)
40～49歳 ( 5)
50～59歳 ( 1)
60～69歳 ( 5)
70歳以上 ( 6)

30歳未満 ( 5)
30～39歳 ( 3)
40～49歳 ( 4)
50～59歳 ( 10)
60～69歳 ( 5)
70歳以上 ( 8)

緑 区 ( 20)
中 央 区 ( 22)
南 区 ( 15)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

8.2

8.7
2.9

25.0
50.0

0.0
0.0
0.0
0.0

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

12.5

5.0
9.1
6.7

0 20 40 60 80 100

8.7
8.6

0.0
50.0

0.0
0.0
0.0

10.0
0.0

12.5

0.0
13.6
13.3

0.0
0.0

20.0

20.0

8.2

0 20 40 60 80 100

8.7
11.4

0.0
0.0

0.0
0.0

16.7

10.0
20.0

0.0

5.0
9.1

20.0

11.5

20.0

20.0

0.0
25.0

0 20 40 60 80 100

13.0
11.4

0.0
50.0

0.0
0.0
0.0

10.0
0.0

12.5

10.0
9.1

20.0

25.0
0.0

40.0

20.0

11.5

0 20 40 60 80 100

13.1

8.7
17.1

0.0
0.0
0.0
0.0

20.0
16.7

0.0
0.0

25.0
20.0
20.0
25.0

20.0
4.5

20.0

0 20 40 60 80 100

□自然環境が
  悪いから

(%)

□近くに親戚や
  友人がいない
  から

(%)

□隣近所となじ
  めないから

(%)

□自分の家や土地
  ではないから

(%)

□なんとなく

(%)
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（４）生活環境の評価 

問３ あなたは、お住まいの地域の生活環境について、日頃どのように感じていますか。 

次の（１）から（16）までの項目それぞれについて、１から３までの中から選んでくだ

さい。（○はそれぞれ１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の生活環境について、日ごろどのように感じているか、16項目に分けて聞いたところ、≪良

い評価≫は、（１）日当たりや風通し（74.9％）が７割半ばで最も高く、次いで、（７）台所・風呂

からの排水処理（74.2％）、（４）雨水の排水（71.5％）、（３）車以外の騒音・振動・悪臭（70.6％）、

（９）日常の買い物（68.5％）と続いている。 

一方、≪悪い評価≫は、（11）公共施設への交通の便（25.7％）が２割半ばで最も高く、次いで、

（２）車の騒音・振動・排ガス（21.5％）、（12）公園・憩いの場・子どもの遊び場（19.7％）、（５）

交通安全（19.1％）、（６）道路の状況（18.4％）と続いている。 

  

≪良い評価≫ ≪悪い評価≫ どちらともいえない 無回答

（％）

（１） 日当たりや風通し

（２） 車の騒音・振動・排ガス

（３） 車以外の騒音・振動・悪臭

（４） 雨水の排水

（５） 交通安全

（６） 道路の状況

（７） 台所・風呂からの排水処理

（８） 病院・診療所

（９） 日常の買い物

（10） 通勤・通学の便

（11） 公共施設への交通の便

（12）
公園・憩いの場・子どもの
遊び場

（13） 消防・防災体制

（14） まちなみ（景観）

（15） 自然や緑

（16） 防犯体制

（ｎ＝1,448）

良い 25.6

あるほう 67.3

良いほう 46.5

安心 41.1

あるほう 49.1

便利 41.9

便利 50.6

便利 68.5

便利 60.9

良い 74.2

良いほう 43.0

安全 36.3

良いほう 71.5

少ないほう 70.6

少ないほう 60.5

良い 74.9

悪い 9.3

ないほう 9.9

悪いほう 8.1

不安 9.5

ないほう 19.7

不便 25.7

不便 17.5

不便 12.3

不便 14.2

悪い 3.4

悪いほう 18.4

危険 19.1

悪いほう 8.0

多いほう 11.6

多いほう 21.5

悪い 6.8

62.8

20.9

43.4

47.2

28.7

30.4

26.7

17.6

23.5

20.5

36.5

43.0

18.4

15.3

16.6

17.1

2.3

1.9

2.0

2.1

2.5

2.0

5.2

1.6

1.5

1.9

2.1

1.5

2.1

2.6

1.3

1.2
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、≪良い評価≫は平成28年度より、(３）車以外の騒音・振動・悪

臭（4.2ポイント増加）、(11)公共施設への交通の便（2.3ポイント増加）など６項目で増加してい

る。一方、≪悪い評価≫は平成28年度より、(15)自然や緑（2.0ポイント増加）などで増加してい

る。 

（１）日当たりや風通し 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）車の騒音・振動・排ガス 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）車以外の騒音・振動・悪臭 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）雨水の排水 

 

 

 

 

 

良い 悪い どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 72.3

74.2

73.7

76.6

74.9

8.9

9.9

7.4

5.9

6.8

16.9

14.2

16.9

16.6

17.1

1.9

1.7

2.0

0.9

1.2

少ないほう 多いほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 57.9

59.7

59.7

59.3

60.5

22.2

22.1

20.3

20.5

21.5

17.5

16.5

17.7

18.7

16.6

2.4

1.7

2.3

1.4

1.3

少ないほう 多いほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 63.1

64.8

64.3

66.4

70.6

18.8

18.5

18.2

16.6

11.6

15.9

14.3

15.0

15.3

15.3

2.3

2.4

2.5

1.6

2.6

良いほう 悪いほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 70.5

70.1

72.8

69.7

71.5

9.9

10.9

8.2

8.6

8.0

17.7

16.9

16.5

20.3

18.4

2.0

2.1

2.5

1.4

2.1
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（５）交通安全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）道路の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）台所・風呂からの排水処理 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）病院・診療所 

 

 

 

 

 

 

 

 

安全 危険 どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 33.5

38.9

38.9

37.7

36.3

23.8

22.4

19.3

20.0

19.1

40.1

36.7

39.0

40.8

43.0

2.7

2.0

2.8

1.6

1.5

良いほう 悪いほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 43.3

45.2

48.7

46.9

43.0

19.5

21.5

16.8

17.0

18.4

34.4

30.8

31.3

34.4

36.5

2.9

2.5

3.2

1.7

2.1

良い 悪い どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 75.1

75.9

74.9

75.7

74.2

5.4

5.8

3.8

4.3
3.4

17.5

15.9

18.6

18.6

20.5

2.0

2.3

2.7

1.4

1.9

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 56.2

59.4

60.7

59.9

60.9

16.8

15.4

13.4

14.1

14.2

25.1

23.9

23.9

24.3

23.5

1.8

1.4

2.0

1.7

1.5
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（９）日常の買い物 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）通勤・通学の便 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）公共施設への交通の便 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）公園・憩いの場・子どもの遊び場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 68.6

68.7

72.2

69.8

68.5

12.6

13.2

12.2

10.6

12.3

17.2

16.6

13.7

18.3

17.6

1.6

1.5

1.9

1.2

1.6

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 48.7

47.4

46.7

49.2

50.6

21.6

21.1

20.1

18.3

17.5

25.3

27.7

28.5

28.2

26.7

4.4

3.8

4.7

4.3

5.2

便利 不便 どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 32.2

36.4

35.9

39.6

41.9

30.1

29.0

27.4

24.6

25.7

34.5

32.4

34.2

33.7

30.4

3.1

2.2

2.5

2.1

2.0

あるほう ないほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 46.0

51.1

49.1

52.8

49.1

26.7

23.8

21.8

18.9

19.7

24.9

23.0

27.0

26.3

28.7

2.3

2.0

2.1

2.0

2.5
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（13）消防・防災体制 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）まちなみ（景観） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）自然や緑 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（16）防犯体制 

 

 

 

 

安心 不安 どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 34.5

39.6

37.3

43.7

41.1

14.6

12.5

12.4

10.3

9.5

48.8

45.8

47.8

44.5

47.2

2.2

2.1

2.5

1.4

2.1

良いほう 悪いほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 43.0

44.9

45.3

51.6

46.5

11.9

11.0

8.3

6.9

8.1

42.4

42.1

44.0

39.9

43.4

2.7

2.0

2.4

1.5

2.0

あるほう ないほう どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 65.3

69.7

68.2

72.1

67.3

11.8

10.3

8.2

7.9

9.9

20.9

18.3

21.7

18.7

20.9

2.0

1.8

1.9

1.3

1.9

良い 悪い どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成28年度 (1,587)

平成25年度 (1,584)

平成22年度 (1,619)

平成19年度 (1,532) 18.1

23.5

25.4

26.8

25.6

18.2

14.2

11.4

8.7

9.3

61.1

60.4

61.2

62.7

62.8

2.5

1.9

2.0

1.8

2.3
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（１）日当たりや風通し 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「良い」は男性40～49歳で約８割と高くなっている。 

区別でみると、大きな違いはみられない。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（２）車の騒音・振動・排ガス 

性別でみると、「少ないほう」は男性が女性より3.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「少ないほう」は男性70歳以上で７割半ばと高くなっている。一方、「多い

ほう」は男女とも30歳未満で３割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「少ないほう」は緑区と中央区で６割を超えて高くなっている。 

（１）日当たりや風通し （２）車の騒音・振動・排ガス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

良い 悪い
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

75.4

75.2

74.3

76.3

75.6

76.7

70.8

78.4

75.9

74.2

71.2

78.5

79.0

76.9

72.7

75.6

75.2

74.9

6.4

6.8

6.7

5.3

9.2

7.3

5.1

4.5

11.1

5.5

7.2

10.8

4.8

12.3

4.5

6.6

7.1

6.8

17.7

16.8

16.5

17.1

13.7

15.3

24.1

15.9

13.0

18.1

20.7

10.8

15.2

6.2

22.7

17.0

16.2

17.1

0.5

1.1

2.4

1.3

1.5

0.7

0.0

1.1

0.0

2.2

0.9

0.0

1.0

4.6

0.0

0.9

1.4

1.2

少ないほう 多いほう
どちらとも
いえない

無回答

（％）

58.8

61.4

63.0

69.3

60.3

60.7

49.6

54.5

44.4

74.2

64.9

60.2

58.1

55.4

48.5

59.4

63.0

60.5

20.2

21.4

23.5

16.2

26.7

18.7

27.0

22.7

33.3

10.4

20.7

22.6

23.8

23.1

31.8

22.3

19.9

21.5

20.0

16.5

11.3

12.3

12.2

20.7

23.4

21.6

22.2

13.2

13.5

16.1

18.1

16.9

19.7

17.5

15.6

16.6

1.1

0.7

2.1

2.2

0.8

0.0

0.0

1.1

0.0

2.2

0.9

1.1

0.0

4.6

0.0

0.9

1.4

1.3
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（３）車以外の騒音・振動・悪臭 

性別でみると、「少ないほう」は男性が女性より4.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「多いほう」は男性30歳未満で２割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「少ないほう」は緑区と中央区で７割を超えて高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（４）雨水の排水 

性別でみると、「良いほう」は男性が女性より2.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「良いほう」は男性70歳以上で８割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「良いほう」は中央区で７割半ばと高くなっている。 

（３）車以外の騒音・振動・悪臭 （４）雨水の排水 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

少ないほう 多いほう
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

67.1

73.0

73.1

78.5

71.0

67.3

60.6

61.4

66.7

79.1

78.4

78.5

70.5

67.7

57.6

69.2

74.0

70.6

13.0

11.3

10.1

6.6

10.7

14.0

15.3

14.8

16.7

4.4

8.1

14.0

12.4

13.8

21.2

11.8

10.6

11.6

17.0

13.7

14.7

10.1

16.8

17.3

21.9

22.7

16.7

12.1

11.7

6.5

17.1

13.8

21.2

16.6

13.2

15.3

2.9

2.0

2.1

4.8

1.5

1.3

2.2

1.1

0.0

4.4

1.8

1.1

0.0

4.6

0.0

2.4

2.3

2.6

良いほう 悪いほう
どちらとも
いえない

無回答

（％）

70.4

74.5

69.1

78.1

73.3

67.3

64.2

61.4

79.6

81.9

66.7

68.8

76.2

69.2

66.7

71.0

73.3

71.5

7.1

6.8

11.3

5.7

2.3

7.3

14.6

11.4

1.9

5.5

11.7

9.7

6.7

10.8

9.1

7.3

8.4

8.0

20.7

17.0

17.1

12.3

22.9

25.3

19.7

26.1

18.5

8.8

19.8

19.4

17.1

15.4

24.2

19.9

16.1

18.4

1.8

1.7

2.4

3.9

1.5

0.0

1.5

1.1

0.0

3.8

1.8

2.2

0.0

4.6

0.0

1.8

2.3

2.1
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（５）交通安全 

性別でみると、「危険」は男性が女性より2.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「安全」は女性70歳以上で５割を超えて高くなっている。一方、「危険」は

男性30～39歳で３割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「危険」は緑区で２割を超えて高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（６）道路の状況 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「良いほう」は男女とも70歳以上で５割台と高くなっている。 

区別でみると、「良いほう」は中央区で５割と高くなっている。 

（５）交通安全 （６）道路の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安全 危険
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

34.8

37.2

37.9

52.2

40.5

30.0

26.3

15.9

31.5

49.5

34.2

29.0

35.2

24.6

33.3

36.1

37.0

36.3

18.8

18.3

21.4

10.5

16.8

24.0

21.2

25.0

18.5

8.8

22.5

21.5

26.7

32.3

28.8

18.2

20.7

19.1

45.4

43.3

38.5

34.6

41.2

45.3

51.8

58.0

50.0

39.0

42.3

48.4

38.1

38.5

37.9

44.3

40.7

43.0

1.1

1.3

2.1

2.6

1.5

0.7

0.7

1.1

0.0

2.7

0.9

1.1

0.0

4.6

0.0

1.4

1.6

1.5

良いほう 悪いほう
どちらとも
いえない

無回答

（％）

37.3

50.1

41.6

50.4

46.6

40.0

40.9

33.0

33.3

51.1

38.7

37.6

46.7

32.3

45.5

43.0

43.6

43.0

19.1

16.6

20.5

13.6

10.7

22.7

20.4

25.0

16.7

13.2

20.7

20.4

23.8

23.1

21.2

17.6

19.3

18.4

41.6

32.0

34.9

31.6

40.5

37.3

36.5

40.9

50.0

33.5

39.6

40.9

29.5

40.0

33.3

37.2

35.7

36.5

2.0

1.3

3.1

4.4

2.3

0.0

2.2

1.1

0.0

2.2

0.9

1.1

0.0

4.6

0.0

2.2

1.4

2.1
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（７）台所・風呂からの排水処理 

性別でみると、「良い」は男性が女性より2.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「良い」は男性70歳以上と女性60～69歳で８割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「良い」は中央区で８割近くと高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（８）病院・診療所 

性別でみると、「便利」は男性が女性より3.9ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「不便」は女性の50～59歳と70歳以上で２割近くとなっている。 

区別でみると、「便利」は南区で７割近くと高くなっている。 

（７）台所・風呂からの排水処理 （８）病院・診療所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

良い 悪い
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

74.5

77.6

68.8

77.2

84.0

69.3

66.4

72.7

70.4

84.6

73.9

74.2

79.0

70.8

62.1

73.9

76.4

74.2

3.0

2.4

5.2

0.9

2.3

4.7

7.3

1.1

1.9

0.5

5.4

3.2

3.8

4.6

4.5

3.0

3.2

3.4

21.3

18.1

23.2

17.1

11.5

25.3

25.5

25.0

27.8

12.1

19.8

21.5

17.1

20.0

33.3

20.9

18.8

20.5

1.3

1.8

2.8

4.8

2.3

0.7

0.7

1.1

0.0

2.7

0.9

1.1

0.0

4.6

0.0

2.2

1.6

1.9

便利 不便
どちらとも
いえない

無回答

（％）

68.8

60.3

49.5

54.8

58.8

58.7

64.2

65.9

61.1

65.4

63.1

58.1

65.7

64.6

62.1

59.6

63.5

60.9

10.0

14.4

20.8

18.4

13.7

18.0

11.7

13.6

7.4

9.9

16.2

14.0

12.4

15.4

10.6

15.1

12.7

14.2

19.8

24.2

28.1

24.6

26.7

22.0

23.4

20.5

31.5

22.0

19.8

26.9

21.9

15.4

27.3

24.2

22.2

23.5

1.4

1.1

1.5

2.2

0.8

1.3

0.7

0.0

0.0

2.7

0.9

1.1

0.0

4.6

0.0

1.1

1.6

1.5
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（９）日常の買い物 

性別でみると、「便利」は男性が女性より3.0ポイント高くなっている。一方、「不便」は女性が

男性より3.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「便利」は女性30～39歳で８割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「便利」は南区と中央区で７割台と高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（10）通勤・通学の便 

性別でみると、「便利」は男性が女性より2.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「便利」は女性40～49歳と男性30歳未満で６割台と高くなっている。 

区別でみると、「便利」は南区で約６割と高くなっている。 

（９）日常の買い物 （10）通勤・通学の便 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

便利 不便
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

73.4

70.6

57.2

58.3

67.9

66.0

75.9

85.2

64.8

68.1

68.5

71.0

72.4

72.3

77.3

67.7

70.7

68.5

9.6

9.4

21.7

21.9

10.7

15.3

8.8

4.5

9.3

10.4

12.6

12.9

7.6

10.8

4.5

13.7

10.1

12.3

15.9

18.5

19.3

17.1

19.8

18.7

13.9

9.1

25.9

18.7

17.1

15.1

20.0

12.3

18.2

17.2

17.4

17.6

1.1

1.5

1.8

2.6

1.5

0.0

1.5

1.1

0.0

2.7

1.8

1.1

0.0

4.6

0.0

1.4

1.8

1.6

便利 不便
どちらとも
いえない

無回答

（％）

60.7

46.2

41.6

38.6

47.3

53.3

66.4

56.8

40.7

41.8

50.5

58.1

59.0

56.9

63.6

49.9

52.6

50.6

10.4

18.5

28.4

17.5

16.0

22.7

13.9

12.5

24.1

16.5

14.4

20.4

18.1

15.4

16.7

17.5

16.9

17.5

23.6

30.1

25.7

28.1

31.3

24.0

19.0

29.5

35.2

33.0

30.6

20.4

21.9

23.1

19.7

27.0

26.4

26.7

5.4

5.2

4.3

15.8

5.3

0.0

0.7

1.1

0.0

8.8

4.5

1.1

1.0

4.6

0.0

5.7

4.2

5.2
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（11）公共施設への交通の便 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「不便」は女性の50～59歳と70歳以上で３割台と高くなっている。 

区別でみると、「不便」は緑区で３割と高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（12）公園・憩いの場・子どもの遊び場 

性別でみると、「あるほう」は男性が女性より3.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「あるほう」は女性の39歳以下の年代で６割台と高くなっている。 

区別でみると、「あるほう」は南区で５割を超えて高くなっている。 

（11）公共施設への交通の便 （12）公園・憩いの場・子どもの遊び場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

便利 不便
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

44.8

40.7

40.4

35.1

46.6

38.7

51.8

50.0

48.1

36.8

41.4

40.9

46.7

40.0

50.0

43.2

41.6

41.9

21.6

27.0

30.0

30.7

24.4

31.3

17.5

18.2

25.9

25.8

22.5

28.0

27.6

24.6

18.2

25.7

24.9

25.7

31.6

30.7

27.5

29.8

26.0

30.0

29.9

30.7

25.9

35.2

35.1

29.0

25.7

30.8

31.8

29.1

31.8

30.4

2.0

1.7

2.1

4.4

3.1

0.0

0.7

1.1

0.0

2.2

0.9

2.2

0.0

4.6

0.0

2.0

1.6

2.0

あるほう ないほう
どちらとも
いえない

無回答

（％）

53.2

49.4

42.5

41.2

41.2

47.3

50.4

64.8

63.0

49.5

53.2

53.8

58.1

43.1

48.5

48.1

51.4

49.1

13.2

21.1

28.7

19.7

20.6

21.3

20.4

10.2

11.1

21.4

17.1

15.1

25.7

20.0

22.7

18.7

20.4

19.7

31.4

27.5

26.0

32.5

36.6

30.7

27.7

23.9

25.9

25.3

27.9

30.1

16.2

32.3

28.8

30.5

26.0

28.7

2.1

2.0

2.8

6.6

1.5

0.7

1.5

1.1

0.0

3.8

1.8

1.1

0.0

4.6

0.0

2.7

2.1

2.5
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（13）消防・防災体制 

性別でみると、「不安」は女性が男性より2.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「安心」は女性30歳未満と男性70歳以上で５割近くと高くなっている。 

区別でみると、「安心」は中央区で４割半ばと高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（14）まちなみ（景観） 

性別でみると、「悪いほう」は男性が女性より2.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「良いほう」は男性40～49歳で５割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「良いほう」は緑区で５割を超えて高くなっている。 

（13）消防・防災体制 （14）まちなみ（景観） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安心 不安
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

42.1

44.2

35.8

44.3

35.1

38.0

40.9

38.6

48.1

47.8

40.5

43.0

41.9

35.4

31.8

40.6

41.8

41.1

8.8

9.4

11.0

13.6

10.7

9.3

10.2

8.0

7.4

3.3

10.8

8.6

7.6

16.9

9.1

10.6

8.2

9.5

47.7

44.4

50.8

37.3

51.1

52.0

47.4

52.3

44.4

45.6

47.7

48.4

50.5

43.1

59.1

46.3

48.4

47.2

1.4

2.0

2.4

4.8

3.1

0.7

1.5

1.1

0.0

3.3

0.9

0.0

0.0

4.6

0.0

2.4

1.6

2.1

良いほう 悪いほう
どちらとも
いえない

無回答

（％）

45.9

43.6

53.2

43.0

50.4

48.7

51.1

52.3

46.3

42.3

45.0

52.7

55.2

38.5

42.4

48.0

46.1

46.5

7.1

8.7

8.9

9.6

5.3

6.7

3.6

8.0

7.4

11.5

7.2

6.5

8.6

9.2

13.6

7.0

9.5

8.1

45.7

45.7

35.5

43.0

42.0

44.0

44.5

38.6

46.3

43.4

46.8

39.8

35.2

47.7

43.9

43.0

42.6

43.4

1.3

2.0

2.4

4.4

2.3

0.7

0.7

1.1

0.0

2.7

0.9

1.1

1.0

4.6

0.0

2.0

1.8

2.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（15）自然や緑 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「あるほう」は男性40～49歳で８割近くと高くなっている。 

区別でみると、「あるほう」は緑区で８割と高くなっている。 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（16）防犯体制 

性別でみると、「良い」は男性が女性より2.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「良い」は男性70歳以上で３割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「良い」は中央区で３割近くと高くなっている。 

（15）自然や緑 （16）防犯体制 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あるほう ないほう
どちらとも
いえない

無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

65.4

61.9

79.8

65.8

63.4

68.0

67.2

70.5

64.8

68.7

73.0

65.6

77.1

63.1

56.1

66.6

68.5

67.3

10.0

12.6

5.5

7.9

12.2

12.0

7.3

6.8

7.4

9.3

9.9

17.2

7.6

9.2

15.2

9.1

10.9

9.9

22.9

23.8

12.8

22.4

22.9

19.3

24.8

21.6

27.8

18.7

16.2

16.1

14.3

23.1

28.8

22.5

18.6

20.9

1.8

1.7

1.8

3.9

1.5

0.7

0.7

1.1

0.0

3.3

0.9

1.1

1.0

4.6

0.0

1.8

1.9

1.9

良い 悪い
どちらとも
いえない

無回答

（％）

24.8

27.9

23.5

28.5

29.8

16.0

27.7

21.6

18.5

34.1

27.0

28.0

21.0

18.5

25.8

24.8

27.2

25.6

8.2

8.5

11.9

6.6

7.6

8.7

8.0

10.2

16.7

6.0

10.8

7.5

10.5

12.3

15.2

8.5

9.5

9.3

65.0

61.4

62.4

59.2

58.8

74.0

62.8

67.0

64.8

57.7

61.3

63.4

67.6

64.6

59.1

63.8

61.7

62.8

2.0

2.2

2.1

5.7

3.8

1.3

1.5

1.1

0.0

2.2

0.9

1.1

1.0

4.6

0.0

2.9

1.6

2.3
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２ 相模原市の景観について 

（１）相模原市の景観への関心度 

問４ あなたは、相模原市の景観について関心がありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市の景観について関心があるかたずねたところ、「関心がある」（28.2％）と「やや関心が

ある」（29.7％）の２つを合わせた≪関心がある（計）≫（57.9％）は６割近くとなっている。一

方、「あまり関心がない」（13.9％）と「関心がない」（4.0％）の２つを合わせた≪関心がない（計）

≫（17.9％）は２割近くとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関心がある（計） 関心がない（計）

関心がある
やや

関心がある
どちらとも
いえない

あまり
関心がない

関心がない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 57.9 17.9

関
心
が
な
い

関
心
が
あ
る

28.2 29.7 22.9 13.9 4.0

1.2
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪関心がある（計）≫は男性が女性より2.9ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪関心がある（計）≫は男性の50～59歳と60～69歳で７割近くと高くなっ

ている。一方、≪関心がない（計）≫は男性30歳未満で４割半ばと高くなっている。 

区別でみると、≪関心がない（計）≫は中央区で約２割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関心がある（計） 関心がない（計）

関心がある
やや

関心がある
どちらとも
いえない

あまり
関心がない

関心がない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 57.9 17.9

男 性 ( 622) 60.0 19.0

女 性 ( 790) 57.1 16.6

30歳未満 ( 66) 39.4 45.5

30～39歳 ( 65) 53.8 24.6

40～49歳 ( 105) 56.2 17.1

50～59歳 ( 93) 67.7 14.0

60～69歳 ( 111) 67.6 12.6

70歳以上 ( 182) 63.2 14.8

30歳未満 ( 54) 38.9 37.0

30～39歳 ( 88) 52.3 18.2

40～49歳 ( 137) 62.0 14.6

50～59歳 ( 150) 54.7 18.7

60～69歳 ( 131) 61.1 12.2

70歳以上 ( 228) 59.6 13.6

緑 区 ( 327) 59.0 16.2

中 央 区 ( 541) 56.0 20.9

南 区 ( 560) 60.2 15.7

女
性
／
年
齢
別

区
別

関
心
が
あ
る

関
心
が
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

28.9

26.4

30.9

36.8

28.2

20.7

25.5

15.9

9.3

38.5

40.5

25.8

30.5

20.0

18.2

26.1

31.5

28.2

31.3

29.6

28.1

22.8

32.8

34.0

36.5

36.4

29.6

24.7

27.0

41.9

25.7

33.8

21.2

31.0

28.5

29.7

23.6

22.0

22.6

25.0

25.2

25.3

23.4

28.4

24.1

19.2

18.9

18.3

26.7

20.0

15.2

25.2

19.9

22.9

11.8

16.6

13.5

13.2

6.1

15.3

10.9

11.4

29.6

12.1

9.9

8.6

14.3

23.1

31.8

12.9

14.8

13.9

3.9

4.3

2.8

0.4

6.1

3.3

3.6

6.8

7.4

2.7

2.7

5.4

2.9

1.5

13.6

3.7

4.2

4.0

0.5

1.1

2.1

1.8

1.5

1.3

0.0

1.1

0.0

2.7

0.9

0.0

0.0

1.5

0.0

1.1

1.1

1.2
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（２）未来に引き継ぎたい景観の有無 

問５ あなたは、市内に未来に引き継ぎたい景観はありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

市内に未来に引き継ぎたい景観はあるかたずねたところ、「ある」（36.6％）が４割近く、「ない」

（51.6％）は５割を超えている。 

また、「ある」と答えた方の具体的な場所に関する回答をみると、市役所さくら通りといった桜

に関する回答が多く、次いで、麻溝公園をはじめとした公園に関することが多かった。その他に相

模川や湖の回答も多数みられた。 

 

 

  

ある ない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 36.6 51.6 11.8
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「ない」は男性が女性より6.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「ある」は男性60～69歳で約５割と高くなっている。一方、「ない」は女性

30歳未満と男性30～39歳で７割台と高くなっている。 

区別でみると、「ある」は緑区で４割と高くなっている。一方、「ない」は中央区と南区で５割を

超えて高くなっている。 

 

 

  

ある ない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

36.3

35.3

40.4

35.5

44.3

43.3

35.0

38.6

22.2

33.5

50.5

37.6

44.8

18.5

18.2

37.7

35.9

36.6

51.1

53.8

48.6

43.9

38.9

50.0

48.9

58.0

74.1

51.6

41.4

57.0

52.4

73.8

69.7

48.7

55.0

51.6

12.7

10.9

11.0

20.6

16.8

6.7

16.1

3.4

3.7

14.8

8.1

5.4

2.9

7.7

12.1

13.5

9.2

11.8
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（３）市内の良好な景観としてイメージするもの 

問６ あなたは、市内の良好な景観としてイメージするものは、どのようなものですか。 

（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内の良好な景観としてイメージするものをたずねたところ、「複数のダム湖や河川など恵まれ

た水辺の自然」（44.7％）が４割半ばで最も高く、次いで、「木もれびの森を中心とした平地林など

の市街地のみどり」（39.0％）、「街路樹のみどり」（29.1％）、「丹沢大山国定公園などの自然」（28.1％）、

「相模川沿いなどを中心に存在する史跡や景勝地」（21.8％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

複数のダム湖や河川など恵まれた水辺の自然

木もれびの森を中心とした平地林などの市街地のみどり

街路樹のみどり

丹沢大山国定公園などの自然

相模川沿いなどを中心に存在する史跡や景勝地

にぎわいや活力ある駅前の商業地

農地や里山などの田園風景

閑静な戸建て住宅地

多くの大学・短期大学のキャンパス

相模原台地などの段丘のみどり

歴史や文化を感じさせる伝統行事や屋外アート

甲州街道など古道沿道の歴史的建造物やまちなみ

戦後からの美しい街路やまちなみ

その他

無回答

44.7

39.0

29.1

28.1

21.8

16.1

11.5

11.3

10.1

8.1

4.4

3.9

3.0

2.3

3.2

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「街路樹のみどり」は女性が男性より8.6ポイント高くなっている。一方、「相模

川沿いなどを中心に存在する史跡や景勝地」は男性が女性より6.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「木もれびの森を中心とした平地林などの市街地のみどり」は男女とも60

歳以上の年代で４割台と高くなっている。「にぎわいや活力ある駅前の商業地」は女性30歳未満で

４割近くと高くなっている。 

区別でみると、「複数のダム湖や河川など恵まれた水辺の自然」は緑区で６割を超えて高くなっ

ている。「木もれびの森を中心とした平地林などの市街地のみどり」は南区で５割と高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□複数のダム湖
  や河川など恵
  まれた水辺の
  自然

46.6
43.4

39.4
46.2

46.2
49.5
45.6

49.3
50.4

40.4

62.7
44.0

36.3

41.6
38.6

50.5

37.0

44.7

0 20 40 60 80 (%)

□木もれびの森
  を中心とした
  平地林などの
  市街地のみどり

37.3
40.6

27.3
26.2

32.3
40.5
46.7

34.0
45.8
48.2

26.3
36.4

49.6

39.0

35.2

35.2

38.6
33.6

0 20 40 60 80 (%)

□街路樹のみどり

24.6
33.2

24.2
21.5

26.9
22.5
20.3

28.7
32.1
32.9

23.2
33.5

28.8

35.8
37.5

34.3

35.2

29.1

0 20 40 60 80 (%)

□丹沢大山国定
  公園などの自然

26.8
29.4

15.2
27.7

22.6
30.6
29.1

34.0
31.3
29.4

28.7
25.3
30.7

28.1

11.1

29.5

28.4
29.9

0 20 40 60 80 (%)

□相模川沿いな
  どを中心に存
  在する史跡や
  景勝地

25.4
19.2

15.2
20.0

25.8
27.0
33.5

24.7
16.0
18.9

21.4
22.9
21.3

16.8
21.6

19.0

16.7

21.8

0 20 40 60 80 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

11.1
5.4

15.2
6.2

7.5
10.8
13.7

7.3
3.8
3.9

7.6
9.8
7.0

8.1

1.9

10.5

9.1
6.6

0 20 40 60 80

10.0
10.1

19.7
4.6

10.8
10.8
10.4

10.0
13.7

8.8

4.0
11.6
11.6

9.5
9.1

4.8

9.3

10.1

0 20 40 60 80

12.5
10.4

15.2
15.4

12.9
8.1

15.9

5.3
8.4
11.8

11.3
10.5
11.8

11.3

13.0

7.6

12.5
13.1

0 20 40 60 80

11.3
12.0

6.1
10.8

8.6
18.0

7.1

12.7
11.5
14.0

19.0
10.2
8.8

8.8
14.8

17.1

7.4

11.5

0 20 40 60 80

17.0
15.6

21.2
26.2

21.5
9.0
14.3

10.0
16.8

10.5

11.9
12.8

21.3

16.1

38.9

18.1

20.5
16.8

0 20 40 60 80

□にぎわいや活
  力ある駅前の
  商業地

(%)

□農地や里山な
  どの田園風景

(%)

□閑静な戸建て
  住宅地

(%)

□多くの大学・
  短期大学の
  キャンパス

(%)

□相模原台地な
  どの段丘の
  みどり

(%)
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（４）良好な景観づくりのために行政に期待すること 

問７ あなたは、良好な景観づくりのために、行政にどのようなことを期待しますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

良好な景観づくりのために、行政にどのようなことを期待するかたずねたところ、「公共空間の

緑化の推進」（51.2％）が５割を超えて最も高く、次いで、「景観や景観づくりに関する計画の作成」

（43.0％）、「建築物や屋外広告物などのルール作り」（33.5％）、「市民が行う景観づくりやまちづ

くり活動への助成」（28.2％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

公共空間の緑化の推進

景観や景観づくりに関する計画の作成

建築物や屋外広告物などのルール作り

市民が行う景観づくりやまちづくり活動への助成

景観に関するシンポジウムや講演会の開催など市民
への意識啓発

都市景観賞など表彰制度の実施

その他

無回答

51.2

43.0

33.5

28.2

13.1

4.8

5.5

7.1

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「景観や景観づくりに関する計画の作成」は男性が女性より10.8ポイント高くな

っている。一方、「公共空間の緑化の推進」は女性が男性より4.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「公共空間の緑化の推進」は女性の49歳以下の年代で６割台と高くなって

いる。「景観や景観づくりに関する計画の作成」は男性の40～49歳、50～59歳、70歳以上で５割を

超えて高くなっている。 

区別でみると、「市民が行う景観づくりやまちづくり活動への助成」は緑区で３割を超えて高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□公共空間の緑化の
  推進

□景観や景観づくり
  に関する計画の作成

□建築物や屋外広告
  物などのルール作り

□市民が行う景観づ
  くりやまちづくり
  活動への助成

48.9
53.5

47.0
55.4

50.5
49.5
51.1

44.7
58.8

47.4

52.0
51.2
51.3

51.2

61.1

40.0

61.4
60.6

0 20 40 60 80

49.4
38.6

37.9
46.2

52.7
46.8

53.3

40.7
43.5
42.1

44.0
41.6
44.3

43.0

27.8

51.4

33.0
33.6

0 20 40 60 80

34.6
33.0

27.3
20.0

36.6
40.5
42.9

36.0
42.0

28.1

33.3
34.9
32.9

35.8
27.3

25.7

27.8

33.5

0 20 40 60 80

28.3
28.5

27.3
23.1

22.6
29.7
30.8

30.7
30.5
33.3

32.7
25.7
28.6

28.2

20.4

31.4

22.7
22.6

0 20 40 60 80 (%)(%) (%) (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

14.3
12.2

6.1
10.8

14.0
13.5

20.9

13.3
19.8

14.9

12.8
12.6
14.1

13.1

1.9

11.4

8.0
5.8

0 20 40 60 80

□景観に関するシン
  ポジウムや講演会
  の開催など市民へ
  の意識啓発

□都市景観賞など
  表彰制度の実施

□その他

5.5
4.2

10.6
10.8

3.2
5.4

1.6

4.0
3.8
3.5

5.8
4.4
4.3

4.8

5.6

7.6

4.5
5.1

0 20 40 60 80

6.8
4.4

4.5
6.2

7.5
7.2
6.6

5.3
4.6
3.9

7.0
4.8
5.2

3.6
2.3

7.6

9.3

5.5

0 20 40 60 80(%) (%) (%)



Ⅲ 調査結果 ３ 文化芸術の振興等について                            

 - 54 - 

３ 文化芸術の振興等について 

（１）市内の文化芸術施設（ホールや公民館等）の利用状況 

問８ あなたは、市内の文化芸術施設（ホールや公民館等）を利用していますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内の文化芸術施設（ホールや公民館等）を利用しているかたずねたところ、「頻繁に利用して

いる」（4.9％）と「時々利用している」（36.3％）の２つを合わせた≪利用している（計）≫（41.2％）

は４割を超えている。一方、「利用していない」（56.9％）は６割近くとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、平成26年度と比べて大きな変化はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している（計）

頻繁に利用している 時々利用している 利用していない 無回答

ｎ （％） （計）

(1,448) 41.2

利
用
し
て
い
る

4.9 36.3 56.9

1.9

利用している（計）

頻繁に利用している 時々利用している 利用していない 無回答

ｎ （％） （計）

令和元年度 (1,448) 41.2

平成26年度 (1,490) 41.5

利
用
し
て
い
る

4.5

4.9

37.0

36.3

57.0

56.9

1.5

1.9
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪利用している（計）≫は女性が男性より10.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪利用している（計）≫は男女ともおおむね年代が上がるにつれて高くな

っており、女性の60歳以上の年代と男性70歳以上で５割台と高くなっている。一方、「利用してい

ない」は男性の39歳以下の年代で８割台と高くなっている。 

区別でみると、≪利用している（計）≫は南区で４割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用している（計）

頻繁に利用している 時々利用している 利用していない 無回答

ｎ （％） （計）

全 体 (1,448) 41.2

男 性 ( 622) 35.2

女 性 ( 790) 45.9

30歳未満 ( 66) 19.7

30～39歳 ( 65) 16.9

40～49歳 ( 105) 21.9

50～59歳 ( 93) 29.0

60～69歳 ( 111) 39.6

70歳以上 ( 182) 55.5

30歳未満 ( 54) 22.2

30～39歳 ( 88) 34.1

40～49歳 ( 137) 38.0

50～59歳 ( 150) 45.3

60～69歳 ( 131) 50.4

70歳以上 ( 228) 58.8

緑 区 ( 327) 38.8

中 央 区 ( 541) 39.9

南 区 ( 560) 44.6

区
別

利
用
し
て
い
る

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

5.0

4.4

5.8

6.6

7.6

4.7

5.1

2.3

1.9

10.4

2.7

2.2

1.0

3.1

0.0

5.3

4.3

4.9

39.6

35.5

33.0

52.2

42.7

40.7

32.8

31.8

20.4

45.1

36.9

26.9

21.0

13.8

19.7

40.6

30.9

36.3

54.6

58.6

57.8

37.7

46.6

53.3

60.6

65.9

77.8

42.3

59.5

67.7

78.1

83.1

80.3

52.0

63.5

56.9

0.7

1.5

3.4

3.5

3.1

1.3

1.5

0.0

0.0

2.2

0.9

3.2

0.0

0.0

0.0

2.0

1.3

1.9
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（２）知りたい文化芸術の情報 

問９ あなたが知りたい文化芸術の情報は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知りたい文化芸術の情報をたずねたところ、「市内のホール等で行われる催物」（53.7％）が５割

を超えて最も高く、次いで、「展示会・展覧会（絵画・書道・写真など）」（27.0％）、「近隣都市で

行われる催物」（25.4％）、「地域に伝わる民族芸能など」（12.6％）、「市内の文化財」（11.1％）と

続いている。 

 

  

（ｎ＝1,448）

市内のホール等で行われる催物

展示会・展覧会（絵画・書道・写真など）

近隣都市で行われる催物

地域に伝わる民族芸能など

市内の文化財

民間ギャラリーの催物

市民の文化団体の活動情報

その他

無回答

53.7

27.0

25.4

12.6

11.1

10.8

9.0

3.0

12.8

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「近隣都市で行われる催物」は平成26年度より3.4ポイント増加し

ている。一方、「展示会・展覧会（絵画・書道・写真など）」は平成26年度より6.6ポイント、「市内

のホール等で行われる催物」は平成26年度より4.9ポイント、それぞれ減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市内のホール等で行われる催物

展示会・展覧会（絵画・書道・写真など）

近隣都市で行われる催物

地域に伝わる民族芸能など

市内の文化財

民間ギャラリーの催物

市民の文化団体の活動情報

その他

無回答

53.7

27.0

25.4

12.6

11.1

10.8

9.0

3.0

12.8

58.6

33.6

22.0

13.0

14.6

11.8

9.7

4.0

9.5

0 10 20 30 40 50 60

令和元年度（ｎ＝1,448）

平成26年度（ｎ＝1,490）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「市内のホール等で行われる催物」で13.7ポイント、「近隣都市で行われる催物」

で9.1ポイント、それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「市内の文化財」は男性が女性よ

り6.9ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「市内のホール等で行われる催物」は女性の30歳から69歳の年代で６割台

と高くなっている。「展示会・展覧会（絵画・書道・写真など）」は女性60～69歳で３割半ばと高く

なっている。 

区別でみると、「近隣都市で行われる催物」は南区で３割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

46.6
60.3

40.9
36.9

59.1
44.1
45.6

66.0
64.9

55.3

54.4
51.8
55.9

53.7

40.7

49.5

60.2
65.0

0 20 40 60 80

□市内のホール
  等で行われる
  催物

□展示会・展覧会
  （絵画・書道・
  写真など）

□近隣都市で
  行われる催物

28.6
26.1

31.8
30.8

21.5
27.9
33.0

26.0
35.1

26.8

29.7
26.4
26.1

27.0

20.4

24.8

23.9
20.4

0 20 40 60 80

20.4
29.5

19.7
27.7

25.8
19.8

15.4

34.0
29.0

25.4

21.1
25.0
28.4

24.8
36.4

21.0

37.0

25.4

0 20 40 60 80

14.6
11.1

12.1
7.7

9.7
9.9

20.3

9.3
14.5
13.6

15.3
12.4
11.4

12.6

9.3

20.0

10.2
7.3

0 20 40 60 80 (%)(%) (%) (%)

□地域に伝わる
  民族芸能など

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

15.1
8.2

10.6
6.2

17.2
18.9
18.7

10.0
9.2
10.5

12.5
10.2
11.4

11.1

3.7

11.4

5.7
5.1

0 20 40 60 80

□市内の文化財 □民間ギャラリー
  の催物

□市民の文化団
  体の活動情報

9.6
11.8

10.6
7.7

6.5
9.0
13.2

4.7
18.3
19.7

9.5
11.6
10.7

10.8

7.4

7.6

9.1
3.6

0 20 40 60 80

8.7
9.2

10.6
9.2

10.8
7.2
11.0

10.0
9.9
12.7

13.1
7.0
8.9

6.6
6.8

2.9

1.9

9.0

0 20 40 60 80

3.5
2.5

1.5
4.6

2.2
7.2

2.7

1.3
2.3
2.6

2.8
3.3
2.7

3.6
2.3

2.9

3.7

3.0

0 20 40 60 80 (%)(%) (%) (%)

□その他
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（３）触れて（鑑賞して）みたい文化芸術分野 

問10 あなたが触れて（鑑賞して）みたい文化芸術分野は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

触れて（鑑賞して）みたい文化芸術分野をたずねたところ、「音楽（オーケストラ・ロック・ポ

ップス・ジャズ・歌謡曲など）」（45.4％）が４割半ばで最も高く、次いで、「映画」（39.1％）、「美

術（絵画・彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・織り・染色）など）」（32.7％）、「演劇・ミュージカ

ルなど」（30.3％）、「演芸（落語・漫才・講談・浪曲など）」（19.1％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・
歌謡曲など）

映画

美術（絵画・彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・
織り・染色）など）

演劇・ミュージカルなど

演芸（落語・漫才・講談・浪曲など）

歌舞伎・能・狂言など

写真

コンピューターグラフィック・アニメーション

バレエ・ダンス

書道・華道

地域に伝わる民族芸能など

文化財

民謡・三味線・琴・日本舞踊など

詩・詩吟・俳句・短歌など

その他

特にない

無回答

45.4

39.1

32.7

30.3

19.1

17.3

13.0

11.4

8.9

8.8

8.3

7.7

6.6

3.5

0.8

15.2

7.6

0 10 20 30 40 50（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果との比較は、選択肢が追加されているため参考にとどまるが、「音楽（オーケス

トラ・ロック・ポップス・ジャズ・歌謡曲など）」は平成26年度より13.4ポイント、「美術（絵画・

彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・織り・染色）など）」は平成26年度より8.0ポイント、それぞれ

減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ※「特にない」は今回調査から追加した選択肢 

 

 

 

  

音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・
歌謡曲など）

映画

美術（絵画・彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・
織り・染色）など）

演劇・ミュージカルなど

演芸（落語・漫才・講談・浪曲など）

歌舞伎・能・狂言など

写真

コンピューターグラフィック・アニメーション

バレエ・ダンス

書道・華道

地域に伝わる民族芸能など

文化財

民謡・三味線・琴・日本舞踊など

詩・詩吟・俳句・短歌など

その他

特にない

無回答

45.4

39.1

32.7

30.3

19.1

17.3

13.0

11.4

8.9

8.8

8.3

7.7

6.6

3.5

0.8

15.2

7.6

58.8

46.0

40.7

37.3

23.0

23.6

14.0

9.8

11.5

11.7

9.7

11.1

8.1

3.8

2.5

4.3

-

0 10 20 30 40 50 60

令和元年度（ｎ＝1,448）

平成26年度（ｎ＝1,490）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「演劇・ミュージカルなど」で17.2ポイント、「歌舞伎・能・狂言など」で8.3ポ

イント、それぞれ女性が男性より高くなっている。一方、「コンピューターグラフィック・アニメ

ーション」は男性が女性より7.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・歌謡曲など）」は女性

30～39歳で６割半ばと高くなっている。「コンピューターグラフィック・アニメーション」は男性

の39歳以下の年代で３割台と高くなっている。 

区別でみると、「音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・歌謡曲など）」は南区で５割

近くと高くなっている。「映画」は南区で４割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□音楽（オーケ
  ストラ・ロッ
  ク・ポップス
  ・ジャズ・歌
  謡曲など）

43.4
47.7

54.5
50.8

59.1
41.4

28.0

55.3
41.2

31.1

42.5
44.9
48.0

57.7
65.9

46.7

55.6

45.4

0 20 40 60 80 (%)

□映画

36.0
42.0

43.9
40.0

47.3
41.4

20.9

50.0
35.1
32.0

39.4
36.4
42.0

39.1

50.0

39.0

54.5
45.3

0 20 40 60 80 (%)

□美術（絵画・
  彫刻・工芸
  （金工・陶芸・
  ガラス・織り・
  染色）など）

29.9
35.3

36.4
30.8

31.2
32.4

24.2

40.0
43.5

23.2

32.4
29.0
36.6

38.0
45.5

31.4

31.5

32.7

0 20 40 60 80 (%)

□演劇・ミュー
  ジカルなど

20.9
38.1

24.2
27.7

25.8
27.0

7.7

50.0
38.2

17.1

27.8
30.7
31.6

30.3

50.0

26.7

46.6
49.6

0 20 40 60 80 (%)

□演芸（落語・
  漫才・講談・
  浪曲など）

20.4
18.4

12.1
23.1

22.6
27.9

17.0

23.3
22.1

14.0

22.0
19.4
17.5

24.1
12.5

20.0

9.3

19.1

0 20 40 60 80 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

4.8
11.9

6.1
4.6

3.2
4.5
3.8

12.7
14.5
13.2

9.5
9.2
7.9

8.8

14.8

7.6

8.0
8.0

0 20 40 60 80

5.3
11.3

10.6
6.2

4.3
3.6
1.6

14.0
12.2

3.1

9.8
6.1
10.9

12.4
19.3

10.5

20.4

8.9

0 20 40 60 80

15.4
8.2

37.9
35.4

9.7
9.9

4.4

6.0
4.6
1.8

11.0
11.6
11.4

11.4

20.4

19.0

20.5
12.4

0 20 40 60 80

15.4
11.0

19.7
26.2

11.8
12.6
13.7

10.7
9.9
7.5

15.6
12.0
12.1

12.4
13.6

15.2

22.2

13.0

0 20 40 60 80

12.7
21.0

15.2
13.8

14.0
10.8
8.8

19.3
20.6
20.6

19.6
15.5
18.0

17.3

18.5

18.1

26.1
21.9

0 20 40 60 80

□歌舞伎・能・
  狂言など

(%)

□写真

(%)

□コンピューター
  グラフィック・
  アニメーション

(%)

□バレエ・ダンス

(%)

□書道・華道

(%)
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（４）現在携わっている文化芸術分野 

問10 あなたが現在携わっている文化芸術分野は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在携わっている文化芸術分野をたずねたところ、「音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・

ジャズ・歌謡曲など）」（9.7％）が１割で最も高く、次いで、「映画」（6.6％）、「美術（絵画・彫刻・

工芸（金工・陶芸・ガラス・織り・染色）など）」（5.5％）と続いている。一方、「特にない」（19.5％）

は２割となっている。 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・
歌謡曲など）

映画

美術（絵画・彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・
織り・染色）など）

バレエ・ダンス

写真

演劇・ミュージカルなど

書道・華道

民謡・三味線・琴・日本舞踊など

詩・詩吟・俳句・短歌など

演芸（落語・漫才・講談・浪曲など）

歌舞伎・能・狂言など

コンピューターグラフィック・アニメーション

地域に伝わる民族芸能など

文化財

その他

特にない

無回答

9.7

6.6

5.5

3.9

2.9

2.6

2.1

2.1

1.9

1.8

1.7

1.5

0.9

0.7

1.1

19.5

55.7

0 10 20 30 40 50 60（％）



                           Ⅲ 調査結果 ３ 文化芸術の振興等について 

 - 63 - 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果との比較は、選択肢が変更されているため参考にとどまるが、「音楽（オーケス

トラ・ロック・ポップス・ジャズ・歌謡曲など）」は平成26年度より4.1ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     ※「特にない」は平成 26 年度調査では「携わっていない」としていた 

 

  

音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・
歌謡曲など）

映画

美術（絵画・彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・
織り・染色）など）

バレエ・ダンス

写真

演劇・ミュージカルなど

書道・華道

民謡・三味線・琴・日本舞踊など

詩・詩吟・俳句・短歌など

演芸（落語・漫才・講談・浪曲など）

歌舞伎・能・狂言など

コンピューターグラフィック・アニメーション

地域に伝わる民族芸能など

文化財

その他

特にない

無回答

9.7

6.6

5.5

3.9

2.9

2.6

2.1

2.1

1.9

1.8

1.7

1.5

0.9

0.7

1.1

19.5

55.7

13.8

8.3

8.3

3.0

5.0

2.6

3.6

1.9

1.3

1.6

1.0

1.5

0.8

0.9

2.1

59.9

5.8

0 10 20 30 40 50 60

令和元年度（ｎ＝1,448）

平成26年度（ｎ＝1,490）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「バレエ・ダンス」は女性が男性より3.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「映画」は女性50～59歳で１割を超えている。 

区別でみると、大きな違いはみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□音楽（オーケ
  ストラ・ロッ
  ク・ポップス
  ・ジャズ・歌
  謡曲など）

8.5
10.8

6.1
10.8

7.5
9.9
9.9

10.0
11.5
10.1

10.4
9.4
9.8

10.9
10.2

5.7

13.0

9.7

0 20 40 60 80 (%)

□映画

5.3
7.7

6.1
1.5

4.3
6.3
6.0

11.3
6.9
7.9

8.0
6.5
6.3

6.6

3.7

5.7

3.4
8.0

0 20 40 60 80 (%)

□美術（絵画・
  彫刻・工芸
  （金工・陶芸・
  ガラス・織り・
  染色）など）

4.8
5.9

3.0
1.5

3.2
9.0
6.6

5.3
9.2
9.2

4.3
5.9
5.9

2.2
2.3

1.9

1.9

5.5

0 20 40 60 80 (%)

□バレエ・ダンス

2.1
5.4

1.5
1.5

1.1
3.6
1.1

3.3
7.6
4.4

5.5
3.3
3.8

3.9

9.3

3.8

3.4
7.3

0 20 40 60 80 (%)

□写真

3.7
2.3

3.0
1.5

0.0
3.6
8.2

1.3
1.5
1.3

3.4
3.0
2.7

3.6
5.7

1.0

1.9

2.9

0 20 40 60 80 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

1.4
1.9

0.0
0.0

0.0
1.8
2.7

2.7
1.5
2.2

1.5
2.2
1.4

1.8

3.7

1.9

0.0
1.5

0 20 40 60 80

1.3
2.5

0.0
1.5

0.0
0.9
2.7

0.7
2.3
5.3

2.1
1.7
2.1

2.2
0.0

1.0

1.9

1.9

0 20 40 60 80

1.8
2.4

0.0
3.1

0.0
1.8
3.3

0.7
0.0
6.6

1.8
2.4
2.0

2.1

1.9

1.0

0.0
1.5

0 20 40 60 80

1.3
2.9

3.0
1.5

1.1
0.9
1.6

1.3
2.3
6.6

1.8
2.6
2.0

1.5
0.0

0.0

1.9

2.1

0 20 40 60 80

1.8
3.3

0.0
1.5

2.2
3.6
0.5

4.0
2.3
1.8

3.1
2.2
2.9

2.6

3.7

2.9

4.5
4.4

0 20 40 60 80

□演劇・ミュー
  ジカルなど

(%)

□書道・華道

(%)

□民謡・三味線
  ・琴・日本舞
  踊など

(%)

□詩・詩吟・俳
  句・短歌など

(%)

□演芸（落語・
  漫才・講談・
  浪曲など）

(%)
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（５）相模原市が文化的な環境であると感じるか 

問11 あなたは、相模原市が文化的な環境であると感じますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市が文化的な環境であると感じるかたずねたところ、「非常に文化的であると感じる

（1.6％）と「やや文化的であると感じる」（24.3％）の２つを合わせた≪文化的であると感じる（計）

≫（25.9％）は２割半ばとなっている。一方、「あまり文化的であるとは感じない」（26.0％）と「文

化的であると感じない」（9.7％）の２つを合わせた≪文化的であると感じない（計）≫（35.6％）

は３割半ばとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、≪文化的であると感じない（計）≫は平成26年度より8.4ポイン

ト減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

文化的であると感じる（計） 文化的であると感じない（計）

非常に文化的
であると感じる

やや文化的で
あると感じる

どちらとも
いえない

あまり文化的
であるとは
感じない

文化的である
と感じない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 25.9 35.6

文
化
的
で
あ
る
と

感
じ
る

文
化
的
で
あ
る
と

感
じ
な
い

1.6

24.3 31.9 26.0 9.7 6.6

文化的であると感じる（計） 文化的であると感じない（計）

非常に文化的
であると感じる

やや文化的で
あると感じる

どちらとも
いえない

あまり文化的
であるとは
感じない

文化的である
と感じない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

令和元年度 (1,448) 25.9 35.6

平成26年度 (1,490) 28.4 44.0

文
化
的
で
あ
る
と

感
じ
る

文
化
的
で
あ
る
と

感
じ
な
い

2.3

1.6

26.1

24.3

24.8

31.9

30.9

26.0

13.1

9.7

2.8

6.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪文化的であると感じない（計）≫は男性が女性より10.0ポイント高くなってい

る。 

性／年齢別でみると、≪文化的であると感じる（計）≫は女性30歳未満で３割半ばと高くなって

いる。一方、≪文化的であると感じない（計）≫は男性30～39歳で５割近くと高くなっている。 

区別でみると、≪文化的であると感じる（計）≫は南区で３割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文化的であると感じる（計） 文化的であると感じない（計）

非常に文化的
であると感じる

やや文化的で
あると感じる

どちらとも
いえない

あまり文化的
であるとは
感じない

文化的である
と感じない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 25.9 35.6

男 性 ( 622) 24.4 41.5

女 性 ( 790) 27.3 31.5

30歳未満 ( 66) 25.8 42.4

30～39歳 ( 65) 18.5 47.7

40～49歳 ( 105) 30.5 40.0

50～59歳 ( 93) 28.0 38.7

60～69歳 ( 111) 23.4 42.3

70歳以上 ( 182) 21.4 40.7

30歳未満 ( 54) 35.2 24.1

30～39歳 ( 88) 33.0 38.6

40～49歳 ( 137) 27.0 28.5

50～59歳 ( 150) 26.7 36.0

60～69歳 ( 131) 26.0 32.8

70歳以上 ( 228) 25.0 28.1

緑 区 ( 327) 26.0 37.0

中 央 区 ( 541) 23.8 38.1

南 区 ( 560) 28.2 32.9

女
性
／
年
齢
別

区
別

文
化
的
で
あ
る
と

感
じ
る

文
化
的
で
あ
る
と

感
じ
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

2.0

1.3

1.5

0.9

0.8

2.0

0.7

2.3

3.7

1.1

1.8

2.2

1.0

3.1

1.5

1.4

1.6

1.6

26.3

22.6

24.5

24.1

25.2

24.7

26.3

30.7

31.5

20.3

21.6

25.8

29.5

15.4

24.2

25.9

22.8

24.3

33.4

31.1

30.9

35.5

33.6

33.3

40.1

26.1

38.9

29.7

25.2

26.9

26.7

27.7

30.3

34.7

27.8

31.9

24.8

27.4

26.6

21.9

26.7

28.7

22.6

27.3

13.0

33.0

25.2

25.8

28.6

29.2

27.3

24.3

28.8

26.0

8.0

10.7

10.4

6.1

6.1

7.3

5.8

11.4

11.1

7.7

17.1

12.9

11.4

18.5

15.2

7.2

12.7

9.7

5.5

7.0

6.1

11.4

7.6

4.0

4.4

2.3

1.9

8.2

9.0

6.5

2.9

6.2

1.5

6.5

6.3

6.6
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４ 地域福祉の推進について 

（１）福祉の分野でのボランティア活動の意向 

問12 あなたは、福祉の分野でのボランティア活動をしてみたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

福祉の分野でのボランティア活動をしてみたいと思うかたずねたところ、「思う」（37.9％）が４

割近く、「思わない」（58.8％）は６割近くとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「思う」は平成18年度以降増加傾向にあったが、今回調査では減

少に転じ、平成26年度より11.2ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う 思わない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 37.9 58.8

3.2

思う 思わない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成26年度 (1,490)

平成21年度 (1,621)

平成18年度 (1,476) 43.6

48.7

49.1

37.9

49.3

49.4

47.2

58.8

7.1

1.9

3.6

3.2
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「思う」は女性が男性より4.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「思う」は女性60～69歳で５割近くと高くなっている。一方、「思わない」

は男性30～39歳で８割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「思う」は緑区で４割半ばと高くなっている。一方、「思わない」は中央区で６割

を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う 思わない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

38.6

33.8

45.3

30.7

48.9

42.0

46.0

35.2

42.6

37.4

45.9

37.6

35.2

18.5

24.2

39.9

35.2

37.9

57.9

63.4

52.6

61.4

48.9

56.0

48.9

64.8

57.4

59.9

51.4

57.0

64.8

81.5

75.8

56.2

62.7

58.8

3.6

2.8

2.1

7.9

2.3

2.0

5.1

0.0

0.0

2.7

2.7

5.4

0.0

0.0

0.0

3.9

2.1

3.2
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（２）福祉の分野でのボランティア活動の参加状況 

問13 あなたは、日頃、福祉の分野でのボランティア活動にどの程度参加していますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉の分野でのボランティア活動にどの程度参加しているかたずねたところ、「参加している」

（3.5％）と「ときどき参加している」（7.9％）の２つを合わせた≪参加している（計）≫（11.4％）

は１割を超えている。一方、「あまり参加していない」（16.6％）と「全く参加していない」（70.1％）

の２つを合わせた≪参加していない（計）≫（86.7％）は９割近くとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、≪参加している（計）≫は平成18年度以降増加傾向にあり、平成

26年度より2.3ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加している（計） 参加していない（計）

参加している
ときどき

参加している
あまり

参加していない
全く

参加していない
無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 11.4 86.7

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

3.5

7.9 16.6 70.1

1.9

参加している（計） 参加していない（計）

参加している
ときどき

参加している
あまり

参加していない
全く

参加していない
無回答

ｎ （％） （計）（計）

令和元年度 (1,448) 11.4 86.7

平成26年度 (1,490) 9.1 89.7

平成21年度 (1,621) 9.0 90.4

平成18年度 (1,476) 7.9 88.6

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

3.0

2.8

2.9

3.5

4.9

6.2

6.2

7.9

12.4

13.6

15.3

16.6

76.2

76.8

74.4

70.1

3.4

0.6

1.1

1.9
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、≪参加している（計）≫は男性70歳以上で２割近くとなっている。一方、

≪参加していない（計）≫は男性30～39歳で10割近くと高くなっている。 

区別でみると、大きな違いはみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加している（計） 参加していない（計）

参加している
ときどき

参加している
あまり

参加していない
全く

参加していない
無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 11.4 86.7

男 性 ( 622) 11.4 87.1

女 性 ( 790) 10.9 87.1

30歳未満 ( 66) 10.6 89.4

30～39歳 ( 65) 3.1 96.9

40～49歳 ( 105) 5.7 94.3

50～59歳 ( 93) 15.1 80.6

60～69歳 ( 111) 8.1 90.1

70歳以上 ( 182) 18.1 80.2

30歳未満 ( 54) 9.3 90.7

30～39歳 ( 88) 4.5 95.5

40～49歳 ( 137) 5.1 92.7

50～59歳 ( 150) 12.7 86.0

60～69歳 ( 131) 16.0 83.2

70歳以上 ( 228) 13.2 82.5

緑 区 ( 327) 12.8 85.3

中 央 区 ( 541) 10.4 88.4

南 区 ( 560) 11.8 86.8

女
性
／
年
齢
別

区
別

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

4.3

2.2

4.3

4.4

6.1

5.3

1.5

2.3

1.9

6.0

2.7

1.1

1.0

0.0

1.5

3.9

2.7

3.5

7.5

8.1

8.6

8.8

9.9

7.3

3.6

2.3

7.4

12.1

5.4

14.0

4.8

3.1

9.1

7.0

8.7

7.9

15.9

18.1

15.6

17.1

14.5

14.0

20.4

11.4

16.7

26.9

24.3

14.0

6.7

10.8

10.6

15.9

17.7

16.6

70.9

70.2

69.7

65.4

68.7

72.0

72.3

84.1

74.1

53.3

65.8

66.7

87.6

86.2

78.8

71.1

69.5

70.1

1.4

1.3

1.8

4.4

0.8

1.3

2.2

0.0

0.0

1.6

1.8

4.3

0.0

0.0

0.0

2.0

1.4

1.9
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（３）福祉サービスや福祉に関する情報提供への満足度 

問14 住み慣れた地域でいきいきとした生活を送るためには、身近な場所で受けられる福祉

サービスや、福祉情報の提供体制を充実する必要があります。あなたは、福祉サービス

や福祉に関する情報提供に関してどの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉サービスや福祉に関する情報提供に関してどの程度満足しているかたずねたところ、「満足」

（2.3％）と「やや満足」（4.4％）の２つを合わせた≪満足（計）≫（6.8％）は１割未満となって

いる。一方、「やや不満」（10.0％）と「不満」（6.1％）の２つを合わせた≪不満（計）≫（16.1％）

は１割半ばとなっている。また、「ふつう」（34.6％）は３割半ばとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「ふつう」は平成26年度より6.7ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足（計） 不満（計）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 6.8 16.1

満
足

不
満

2.3

4.4 34.6 10.0 6.1 41.0

1.6

満足（計） 不満（計）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

令和元年度 (1,448) 6.8 16.1

平成26年度 (1,490) 8.1 17.4

満
足

不
満

1.9

2.3

6.2

4.4

27.9

34.6

10.7

10.0

6.7

6.1

45.1

41.0

1.4

1.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「ふつう」は男性が女性より2.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪満足（計）≫は男女とも70歳以上で１割を超えている。一方、≪不満（計）

≫は男女とも50歳から69歳の年代で２割台と高くなっている。 

区別でみると、大きな違いはみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足（計） 不満（計）

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 6.8 16.1

男 性 ( 622) 6.4 16.2

女 性 ( 790) 7.1 15.8

30歳未満 ( 66) 1.5 15.2

30～39歳 ( 65) 4.6 9.2

40～49歳 ( 105) 4.8 12.4

50～59歳 ( 93) 3.2 21.5

60～69歳 ( 111) 5.4 22.5

70歳以上 ( 182) 12.1 14.8

30歳未満 ( 54) 0.0 7.4

30～39歳 ( 88) 3.4 15.9

40～49歳 ( 137) 5.1 16.8

50～59歳 ( 150) 4.7 20.0

60～69歳 ( 131) 8.4 22.1

70歳以上 ( 228) 12.3 10.5

緑 区 ( 327) 6.1 16.2

中 央 区 ( 541) 5.9 14.4

南 区 ( 560) 7.9 17.5

女
性
／
年
齢
別

区
別

満
足

不
満

性
別

男
性
／
年
齢
別

2.5

2.6

1.5

3.9

2.3

1.3

3.6

0.0

0.0

4.4

3.6

0.0

1.0

0.0

0.0

2.4

2.1

2.3

5.4

3.3

4.6

8.3

6.1

3.3

1.5

3.4

0.0

7.7

1.8

3.2

3.8

4.6

1.5

4.7

4.3

4.4

31.4

36.8

36.7

43.4

38.9

31.3

20.4

21.6

37.0

49.5

34.2

30.1

32.4

21.5

31.8

33.4

36.2

34.6

10.4

9.6

10.7

5.3

13.0

12.7

8.8

11.4

7.4

9.3

18.0

14.0

8.6

4.6

9.1

9.5

10.9

10.0

7.1

4.8

5.5

5.3

9.2

7.3

8.0

4.5

0.0

5.5

4.5

7.5

3.8

4.6

6.1

6.3

5.3

6.1

42.1

41.2

39.1

29.4

29.8

44.0

55.5

59.1

55.6

22.5

36.0

40.9

50.5

64.6

51.5

41.9

39.9

41.0

1.1

1.7

1.8

4.4

0.8

0.0

2.2

0.0

0.0

1.1

1.8

4.3

0.0

0.0

0.0

1.8

1.3

1.6
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（４）ユニバーサルデザインの認知度 

問15 あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインについてどの程度知っているかたずねたところ、「言葉も考え方も知って

いる」（25.6％）が２割半ば、「言葉は知っているが考え方は知らない」（30.9％）は約３割となっ

ている。一方、「言葉自体を知らない」（40.9％）は約４割となっている。 

 

 

 

  

言葉も考え方も
知っている

言葉は知っているが
考え方は知らない

言葉自体を知らない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 25.6 30.9 40.9

2.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「言葉も考え方も知っている」は男性が女性より9.1ポイント高くなっている。一

方、「言葉は知っているが考え方は知らない」は女性が男性より6.0ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「言葉も考え方も知っている」は男女とも30歳未満で５割台と高くなって

いる。「言葉自体を知らない」は男女とも70歳以上で５割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「言葉は知っているが考え方は知らない」は南区で３割半ばと高くなっている。「言

葉自体を知らない」は中央区で５割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

言葉も考え方も
知っている

言葉は知っているが
考え方は知らない

言葉自体を知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

27.5

22.9

26.0

6.1

19.1

28.0

24.8

31.8

51.9

9.9

32.4

41.9

36.2

35.4

56.1

21.6

30.7

25.6

34.6

27.9

30.3

35.1

33.6

29.3

35.8

36.4

27.8

33.0

24.3

20.4

27.6

30.8

24.2

33.5

27.5

30.9

35.4

47.0

41.3

52.6

44.3

42.0

37.2

31.8

20.4

53.8

40.5

32.3

36.2

33.8

19.7

42.0

39.5

40.9

2.5

2.2

2.4

6.1

3.1

0.7

2.2

0.0

0.0

3.3

2.7

5.4

0.0

0.0

0.0

2.8

2.3

2.6
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（５）ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野 

問16 ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思う

ものはどれですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野をたずねたところ、「まちづ

くりの分野：段差解消や、手すりや音声誘導装置などの設置など」（55.0％）が５割半ばで最も高

く、次いで、「サービスの分野：わかりやすい言葉づかいや、気づかいなど」（40.3％）、「教育の分

野：障害などの違いを特別視しない教育など」（37.4％）、「情報の分野：色調、文字の大きさへの

配慮や音声読上げ対応のホームページ」（31.3％）、「ものづくりの分野：高齢者や障害者にも使い

やすい食器など」（21.1％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

まちづくりの分野
：段差解消や、手すりや音声誘導装置などの設置など

サービスの分野
：わかりやすい言葉づかいや、気づかいなど

教育の分野
：障害などの違いを特別視しない教育など

情報の分野
：色調、文字の大きさへの配慮や音声読上げ対応のホームページ

ものづくりの分野
：高齢者や障害者にも使いやすい食器など

特にない

わからない

無回答

55.0

40.3

37.4

31.3

21.1

5.2

15.4

4.1

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「まちづくりの分野：段差解消や、手すりや音声誘導装置などの設置など」で5.1

ポイント、「情報の分野：色調、文字の大きさへの配慮や音声読上げ対応のホームページ」で5.0ポ

イント、それぞれ女性が男性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「まちづくりの分野：段差解消や、手すりや音声誘導装置などの設置など」

は女性30～39歳で７割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「情報の分野：色調、文字の大きさへの配慮や音声読上げ対応のホームページ」

は南区で３割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

52.4
57.5

50.0
52.3

57.0
51.4

45.6

67.3
58.8

46.1

56.0
54.0
56.3

55.0

59.3

62.9

71.6
54.7

0 20 40 60 80

□まちづくりの分野：
  段差解消や、手す
  りや音声誘導装置
  などの設置など

□サービスの分野：
  わかりやすい言葉
  づかいや、気づか
  いなど

□教育の分野：
  障害などの違い
  を特別視しない
  教育など

38.4
42.0

36.4
41.5

46.2
39.6

31.3

43.3
49.6

32.9

40.1
37.7
43.4

40.3

50.0

41.9

42.0
45.3

0 20 40 60 80

36.2
38.7

47.0
36.9

37.6
36.9

29.7

46.7
42.0

26.3

39.4
35.9
37.9

43.8
43.2

38.1

40.7

37.4

0 20 40 60 80

28.5
33.5

31.8
35.4

32.3
31.5

19.8

36.7
38.2

25.9

29.7
28.7

35.0

31.3

50.0

30.5

44.3
24.8

0 20 40 60 80 (%)(%) (%) (%)

□情報の分野：
  色調、文字の大
  きさへの配慮や
  音声読上げ対応
  のホームページ

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

20.1
21.9

19.7
21.5

19.4
20.7
19.2

24.7
19.1
18.9

20.5
19.2
23.6

21.1

31.5

21.0

25.0
21.2

0 20 40 60 80

□ものづくりの分野：
  高齢者や障害者
  にも使いやすい
  食器など

□特にない □わからない

7.1
3.7

6.1
6.2

7.5
7.2
8.2

5.3
5.3
5.7

4.9
6.1
4.6

5.2

0.0

5.7

0.0
0.7

0 20 40 60 80

14.8
15.2

10.6
15.4

10.8
16.2
17.0

12.0
11.5

22.8

14.7
17.0
14.3

16.1
9.1

15.2

9.3

15.4

0 20 40 60 80(%) (%) (%)
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５ 応急手当の講習会について 

（１）応急手当の講習会の受講経験 

問17 あなたは、応急手当の講習会を受講したことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

応急手当の講習会を受講したことがあるかたずねたところ、「ある」（42.7％）が４割を超え、「な

い」（52.9％）は５割を超えている。 

 

 

 

 

  

ある ない わからない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 42.7 52.9

3.4 1.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「ある」は男性が女性より9.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「ある」は男性の30歳未満と50歳から69歳の年代で５割を超えて高くなっ

ている。一方、「ない」は女性70歳以上で６割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「ある」は緑区で約５割と高くなっている。一方、「ない」は南区で６割近くと高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

39.6

42.3

49.2

30.7

48.1

49.3

33.6

33.0

44.4

46.7

52.3

52.7

44.8

41.5

51.5

39.0

48.2

42.7

57.0

52.9

46.8

64.5

50.4

48.7

59.9

59.1

46.3

50.0

45.9

46.2

51.4

50.8

43.9

56.3

48.4

52.9

2.5

3.7

3.7

3.5

0.8

1.3

5.1

8.0

9.3

1.1

0.9

1.1

3.8

7.7

4.5

3.8

2.6

3.4

0.9

1.1

0.3

1.3

0.8

0.7

1.5

0.0

0.0

2.2

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.8

1.0
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（１－１）最後に応急手当の講習会を受講した時期 

《問17で、「ある」とお答えの方へ》 

問17－１ あなたが最後に応急手当の講習会を受講したのは、いつ頃ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

応急手当の講習会を「受講したことがある」と答えた方に、受講した時期をたずねたところ、「１

年以内」（14.7％）が１割半ば、「１年から４年くらい前」（43.9％）は４割を超えている。また、「覚

えていない」（40.1％）は４割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年以内
１年から

４年くらい前
覚えていない 無回答

ｎ （％）

(618) 14.7 43.9 40.1

1.3



Ⅲ 調査結果 ５ 応急手当の講習会について                             

 - 80 - 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「１年から４年くらい前」は男性が女性より6.4ポイント高くなっている。一方、

「覚えていない」は女性が男性より7.1ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「１年以内」は女性30歳未満で４割近くと高くなっている。「１年から４年

くらい前」は男性30歳未満で６割半ばと高くなっている。「覚えていない」は女性の40～49歳と60

～69歳で約５割と高くなっている。 

区別でみると、「１年以内」は緑区で２割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年以内
１年から

４年くらい前
覚えていない 無回答

ｎ （％）

全 体 (618)

男 性 (300)

女 性 (308)

30歳未満 ( 34)

30～39歳 ( 27)

40～49歳 ( 47)

50～59歳 ( 49)

60～69歳 ( 58)

70歳以上 ( 85)

30歳未満 ( 24)

30～39歳 ( 29)

40～49歳 ( 46)

50～59歳 ( 74)

60～69歳 ( 63)

70歳以上 ( 70)

緑 区 (161)

中 央 区 (229)

南 区 (222)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

11.3

11.8

22.4

8.6

12.7

17.6

13.0

6.9

37.5

9.4

13.8

18.4

10.6

22.2

23.5

14.3

14.7

14.7

45.9

45.0

40.4

44.3

36.5

40.5

37.0

41.4

50.0

54.1

41.4

38.8

40.4

44.4

64.7

40.9

47.3

43.9

41.0

42.8

35.4

44.3

50.8

41.9

50.0

48.3

12.5

35.3

39.7

42.9

48.9

33.3

11.8

43.8

36.7

40.1

1.8

0.4

1.9

2.9

0.0

0.0

0.0

3.4

0.0

1.2

5.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.3

1.3
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（１－２）応急手当の講習会を受講しなかった理由 

《問17で、「ない」とお答えの方へ》 

問17－２ あなたが、応急手当の講習会を受講しなかったのは、どのような理由からですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

応急手当の講習会を「受講したことがない」と答えた方に、その理由をたずねたところ、「講習

会を知らなかったから」（65.4％）が６割半ばで最も高く、次いで、「関心がなかったから」（17.0％）、

「体力的に難しいと思ったから」（14.4％）、「平日開催だったから」（6.3％）と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

（ｎ＝766）

講習会を知らなかったから

関心がなかったから

体力的に難しいと思ったから

平日開催だったから

開催場所が遠かったから

既に応急手当の知識・経験があるから

休日開催だったから

昼間の開催だったから

開催時間が長かったから

その他

無回答

65.4

17.0

14.4

6.3

4.8

2.5

1.3

1.0

0.9

5.6

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「関心がなかったから」で9.3ポイント、「講習会を知らなかったから」で5.1ポイ

ント、それぞれ男性が女性より高くなっている。一方、「体力的に難しいと思ったから」は女性が

男性より6.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「講習会を知らなかったから」は男女ともおおむね年齢が下がるにつれて

高くなっており、女性30歳未満で９割半ばと高くなっている。「体力的に難しいと思ったから」は

女性70歳以上で３割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「体力的に難しいと思ったから」は緑区で約２割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (766)

男 性 (301)
女 性 (445)

30歳未満 ( 29)
30～39歳 ( 33)
40～49歳 ( 54)
50～59歳 ( 43)
60～69歳 ( 51)
70歳以上 ( 91)

30歳未満 ( 25)
30～39歳 ( 52)
40～49歳 ( 82)
50～59歳 ( 73)
60～69歳 ( 66)
70歳以上 (147)

緑 区 (153)
中 央 区 (286)
南 区 (319)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□講習会を知ら
  なかったから

69.1
64.0

79.3
78.8

72.1
66.7

54.9

68.5
57.6

46.3

66.7
61.5
68.3

73.2
86.5

81.5

96.0

65.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□関心が
  なかったから

22.3
13.0

10.3
21.2

16.3
21.6
24.2

17.8
13.6
12.9

14.4
19.6
16.0

17.0

8.0

31.5

5.8
14.6

0 20 40 60 80 100 (%)

□体力的に難しい
  と思ったから

10.3
16.9

3.4
6.1

0.0
5.9

26.4

9.6
21.2

35.4

19.0
13.3
12.9

0.0
3.8

1.9

0.0

14.4

0 20 40 60 80 100 (%)

□平日開催
  だったから

6.3
6.3

3.4
6.1

11.6
5.9
6.6

4.1
7.6
6.1

5.2
7.0
6.3

6.3

0.0

3.7

7.7
8.5

0 20 40 60 80 100 (%)

□開催場所が
  遠かったから

3.3
5.6

0.0
3.0

4.7
2.0
5.5

5.5
13.6

6.1

5.2
5.2
4.4

2.4
1.9

1.9

0.0

4.8

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
全 体 (766)

男 性 (301)
女 性 (445)

30歳未満 ( 29)
30～39歳 ( 33)
40～49歳 ( 54)
50～59歳 ( 43)
60～69歳 ( 51)
70歳以上 ( 91)

30歳未満 ( 25)
30～39歳 ( 52)
40～49歳 ( 82)
50～59歳 ( 73)
60～69歳 ( 66)
70歳以上 (147)

緑 区 (153)
中 央 区 (286)
南 区 (319)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

4.3
6.3

3.4
0.0

11.6
3.9
3.3

12.3
4.5
5.4

6.5
5.6
5.3

5.6

0.0

3.7

1.9
8.5

0 20 40 60 80 100

0.9

0.3
1.1

0.0
0.0
0.0
0.0
2.0
0.0

0.0
1.9
1.2
1.4
0.0
1.4

2.6
0.7
0.3

0 20 40 60 80 100

1.0

0.3
1.6

0.0
3.0
0.0
0.0
0.0
0.0

0.0
3.8
1.2
0.0
1.5
2.0

0.7
1.7
0.6

0 20 40 60 80 100

1.7
0.9

0.0
0.0

4.7
0.0
1.1

0.0
1.5
0.7

2.0
1.0
1.3

0.0
3.8

3.7

0.0

1.3

0 20 40 60 80 100

2.5

2.3
2.7

3.4
0.0
0.0
0.0
9.8

1.1

0.0
0.0
6.1
4.1
3.0
1.4

1.3
2.8
2.8

0 20 40 60 80 100

□既に応急手当
  の知識・経験
  があるから

(%)

□休日開催
  だったから

(%)

□昼間の開催
  だったから

(%)

□開催時間が
  長かったから

(%)

□その他

(%)
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（２）現在よりも短時間の講習会の受講意向 

問18 相模原市では、救命入門コース（講習時間９０分）や普通救命講習（３時間）として、

心肺蘇生法やAEDの使用方法などの応急手当についての講習会を開催しています。あなた

は、現在よりも短い開催時間（４５分）のコースがあれば、受講したいと思いますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

現在よりも短い開催時間（45分）のコースがあれば、受講したいと思うかたずねたところ、「思

う」（36.7％）が４割近く、「思わない」（18.8％）は２割近くとなっている。 

 

 

 

  

思う 思わない どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 36.7 18.8 42.2

2.3



Ⅲ 調査結果 ５ 応急手当の講習会について                             

 - 84 - 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「思わない」は男性が女性より6.6ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「思う」は男性40～49歳で５割を超え、女性40～49歳で５割と高くなって

いる。一方、「思わない」は男性の39歳以下の年代で３割台と高くなっている。 

区別でみると、「思う」は緑区で４割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う 思わない どちらともいえない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

36.6

34.9

40.4

26.8

40.5

42.7

49.6

40.9

35.2

32.4

36.9

39.8

52.4

24.6

27.3

38.2

36.3

36.7

18.9

20.7

15.3

17.5

11.5

14.7

10.9

15.9

29.6

22.5

16.2

19.4

18.1

30.8

31.8

15.4

22.0

18.8

42.7

42.3

41.6

48.7

47.3

42.0

38.0

43.2

35.2

42.3

45.0

40.9

27.6

44.6

40.9

43.8

40.2

42.2

1.8

2.0

2.8

7.0

0.8

0.7

1.5

0.0

0.0

2.7

1.8

0.0

1.9

0.0

0.0

2.5

1.4

2.3
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６ 自転車事故に備えた保険等の加入について 

（１）自転車保険の加入状況 

問19 あなたは、自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入してい

ますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜「自転車を持っている方」のみで再集計＞ 

 

 

 

 

 

 

 

自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入しているかたずねたところ、

「加入している」（37.8％）は４割近くとなっている。一方、「自転車を持っているが、加入してい

ない」（20.5％）が約２割、「自転車を持っているが、加入しているか分からない」（6.6％）は１割

未満、「自転車を持っていない」（33.6％）は３割を超えている。 

また、「自転車を持っている方」（「自転車を持っていない」+ 無回答者を除く）でみると、「加入

している」（58.3％）は６割近くとなっている。一方、「加入していない」（31.6％）が３割を超え、

「加入しているか分からない」（10.1％）は１割となっている。 

 

 

  

加入している
自転車を持って
いるが、加入して

いない

自転車を持って
いるが、加入して
いるか分からない

自転車を
持っていない

無回答

ｎ （％）

(1,448) 37.8 20.5 6.6 33.6

1.5

加入している 加入していない 加入しているか分からない

ｎ （％）

(939) 58.3 31.6 10.1
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＜経年比較＞（「自転車を持っている方」） 

過去の調査結果と比較すると、「加入している」は平成28年度以降増加傾向にあり、平成30年度

より15.0ポイント増加している。 

 

 

 

  

加入している 加入していない 加入しているか分からない

ｎ （％）

令和元年度 ( 939)

平成30年度 ( 912)

平成28年度 (1,026) 38.7

43.3

58.3

46.8

41.9

31.6

14.5

14.8

10.1
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＜性別・性／年齢別・区別結果（「自転車を持っている方」）＞ 

性別でみると、大きな違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「加入している」は男性の40歳から59歳の年代と女性40～49歳で６割半ば

と高くなっている。一方、「加入していない」は男性70歳以上で４割と高くなっている。 

区別でみると、「加入していない」は南区で３割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

加入している 加入していない 加入しているか分からない

ｎ （％）

全 体 (939)

男 性 (427)

女 性 (494)

30歳未満 ( 52)

30～39歳 ( 47)

40～49歳 ( 71)

50～59歳 ( 66)

60～69歳 ( 67)

70歳以上 (124)

30歳未満 ( 41)

30～39歳 ( 63)

40～49歳 (106)

50～59歳 (111)

60～69歳 ( 64)

70歳以上 (107)

緑 区 (180)

中 央 区 (361)

南 区 (387)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

56.1

60.1

58.3

57.9

57.8

62.2

65.1

46.0

43.9

58.1

55.2

65.2

64.8

53.2

61.5

57.9

59.7

58.3

34.4

31.0

27.8

37.4

32.8

29.7

25.5

33.3

29.3

39.5

34.3

27.3

29.6

29.8

11.5

31.2

30.7

31.6

9.6

8.9

13.9

4.7

9.4

8.1

9.4

20.6

26.8

2.4

10.4

7.6

5.6

17.0

26.9

10.9

9.6

10.1
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（１－１）加入している保険の種類 

《問19で、「加入している」とお答えの方へ》 

問19－１ 加入している保険を教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自転車保険に「加入している」と答えた方に、加入している保険をたずねたところ、「個人賠償

（特約も含む）」（75.9％）が７割半ば、「ＴＳマーク付帯保険」（23.2％）は２割を超えている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「ＴＳマーク付帯保険」は平成30年度より2.7ポイント増加してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（ｎ＝547）

個人賠償（特約も含む）

ＴＳマーク付帯保険

その他

無回答

75.9

23.2

6.0

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）

個人賠償（特約も含む）

ＴＳマーク付帯保険

その他

無回答

75.9

23.2

6.0

2.0

77.0

20.5

6.6

2.0

72.8

31.7

2.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和元年度（ｎ＝547）

平成30年度（ｎ＝395）

平成28年度（ｎ＝397）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「個人賠償（特約も含む）」は男性が女性より7.2ポイント高くなっている。一方、

「ＴＳマーク付帯保険」は女性が男性より4.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「個人賠償（特約も含む）」は女性30歳未満と男性の40歳から59歳の年代で

９割近くと高くなっている。「ＴＳマーク付帯保険」は女性の60歳以上の年代で３割台と高くなっ

ている。 

区別でみると、「ＴＳマーク付帯保険」は緑区で２割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (547)

男 性 (255)
女 性 (286)

30歳未満 ( 32)
30～39歳 ( 25)
40～49歳 ( 46)
50～59歳 ( 43)
60～69歳 ( 37)
70歳以上 ( 72)

30歳未満 ( 18)
30～39歳 ( 29)
40～49歳 ( 69)
50～59歳 ( 69)
60～69歳 ( 37)
70歳以上 ( 62)

緑 区 (105)
中 央 区 (217)
南 区 (217)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

79.6
72.4

78.1
80.0

88.4
81.1

69.4

79.7
64.9
66.1

76.2
74.7
76.5

75.9

88.9

87.0

69.0
71.0

0 20 40 60 80 100

□個人賠償
  （特約も含む）

(%)

20.8
25.2

25.0
24.0

16.3
16.2

23.6

15.9
35.1

30.6

25.7
22.6
22.6

29.0
24.1

19.6

11.1

23.2

0 20 40 60 80 100

4.7
7.3

9.4
4.0

2.3
5.4
5.6

8.7
0.0

8.1

2.9
7.8
6.0

10.1
10.3

2.2

0.0

6.0

0 20 40 60 80 100

□ＴＳマーク
  付帯保険

□その他

(%) (%)
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（１－２）加入していない理由 

《問19で、「自転車を持っているが、加入していない」とお答えの方へ》 

問19－２ 自転車保険に加入していない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自転車保険に「自転車を持っているが、加入していない」と答えた方に、加入していない理由を

たずねたところ、「自転車にほとんど乗らないから」（46.5％）が５割近くで最も高く、次いで、「加

入手続きの方法が分からないから」（24.9％）、「費用が掛かるから」（19.5％）、「事故の加害者にな

ることはほとんどないと思うから」（14.5％）と続いている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「自転車にほとんど乗らないから」は平成28年度以降増加傾向に

あり、平成30年度より5.4ポイント増加している。一方、「費用が掛かるから」は平成30年度より4.1

ポイント減少している。 

 

 

 

 

  

（ｎ＝297）

自転車にほとんど乗らないから

加入手続きの方法が分からないから

費用が掛かるから

事故の加害者になることはほとんどないと思うから

その他

無回答

46.5

24.9

19.5

14.5

11.1

1.7

0 10 20 30 40 50（％）

自転車にほとんど乗らないから

加入手続きの方法が分からないから

費用が掛かるから

事故の加害者になることはほとんどないと思うから

その他

無回答

46.5

24.9

19.5

14.5

11.1

1.7

41.1

26.7

23.6

16.2

10.2

1.6

39.4

30.2

21.3

21.9

9.6

1.0

0 10 20 30 40 50

令和元年度（ｎ＝297）

平成30年度（ｎ＝382）

平成28年度（ｎ＝480）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「自転車にほとんど乗らないから」は女性が男性より11.6ポイント高くなってい

る。一方、「事故の加害者になることはほとんどないと思うから」は男性が女性より8.8ポイント高

くなっている。 

性／年齢別でみると、「自転車にほとんど乗らないから」は女性50～59歳で７割と高くなってい

る。 

区別でみると、「自転車にほとんど乗らないから」は緑区で６割と高くなっている。「加入手続き

の方法が分からないから」は緑区で３割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (297)

男 性 (131)
女 性 (154)

30歳未満 ( 6)
30～39歳 ( 14)
40～49歳 ( 21)
50～59歳 ( 18)
60～69歳 ( 23)
70歳以上 ( 49)

30歳未満 ( 12)
30～39歳 ( 21)
40～49歳 ( 27)
50～59歳 ( 33)
60～69歳 ( 21)
70歳以上 ( 40)

緑 区 ( 50)
中 央 区 (112)
南 区 (133)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

39.7
51.3

16.7
35.7

50.0
43.5
42.9

69.7
42.9

50.0

60.0
42.0
45.1

46.5

50.0

28.6

42.9
44.4

0 20 40 60 80

□自転車にほとんど乗ら
  ないから

(%)

24.4
25.3

50.0
21.4

11.1
21.7

26.5

18.2
28.6

22.5

32.0
20.5

26.3

29.6
23.8

28.6

41.7

24.9

0 20 40 60 80

18.3
20.8

16.7
50.0

22.2
13.0

10.2

9.1
28.6

12.5

20.0
22.3

16.5

37.0
28.6

19.0

16.7

19.5

0 20 40 60 80

□加入手続きの方法が
  分からないから

□費用が掛かるから

(%) (%)

ｎ
全 体 (297)

男 性 (131)
女 性 (154)

30歳未満 ( 6)
30～39歳 ( 14)
40～49歳 ( 21)
50～59歳 ( 18)
60～69歳 ( 23)
70歳以上 ( 49)

30歳未満 ( 12)
30～39歳 ( 21)
40～49歳 ( 27)
50～59歳 ( 33)
60～69歳 ( 21)
70歳以上 ( 40)

緑 区 ( 50)
中 央 区 (112)
南 区 (133)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

19.8
11.0

16.7
7.1

5.6
21.7

26.5

12.1
9.5

15.0

4.0
17.0
16.5

11.1
9.5

23.8

0.0

14.5

0 20 40 60 80

□事故の加害者になるこ
  とはほとんどないと思
  うから

(%)

12.2
10.4

33.3
7.1

16.7
8.7
12.2

9.1
4.8

15.0

4.0
13.4
12.0

3.7
19.0

9.5

8.3

11.1

0 20 40 60 80

□その他

(%)
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（２）自転車事故の賠償に備える特約を付帯できる損害保険の認知度 

問20 あなたは、自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯で

きるものがあることを知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯できるものがあることを

知っているかたずねたところ、「知っている」（54.6％）が５割半ば、「知らない」（41.0％）は４割

を超えている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「知っている」は平成30年度より10.0ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 54.6 41.0 4.4

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

令和元年度 (1,448)

平成30年度 (1,459)

平成28年度 (1,587) 46.6

44.6

54.6

48.5

49.7

41.0

4.9

5.7

4.4
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」は男性が女性より5.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「知らない」は女性30歳未満で７割近く、男性30歳未満で５割を超えて高

くなっている。 

区別でみると、「知っている」は中央区で６割近くと高くなっている。一方、「知らない」は南区

で４割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

50.9

58.6

55.4

49.6

48.9

62.0

61.3

51.1

27.8

54.4

61.3

62.4

63.8

61.5

45.5

52.4

58.2

54.6

45.0

37.0

41.3

37.3

48.9

36.0

36.5

46.6

68.5

42.3

33.3

35.5

36.2

33.8

53.0

42.2

38.9

41.0

4.1

4.4

3.4

13.2

2.3

2.0

2.2

2.3

3.7

3.3

5.4

2.2

0.0

4.6

1.5

5.4

2.9

4.4
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７ 農産物の地産地消と農地の保全について 

（１）市内農産物の販売場所の認知状況 

問21 次の市内農産物の販売場所のうち、あなたが知っているものはどれですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内農産物の販売場所で知っているものをたずねたところ、「スーパー等の市内産農産物コーナ

ー」（73.8％）が７割を超えて最も高く、次いで、「農家の直売所（有人・無人を問わず）」（55.6％）、

「ＪＡ大型直売所（ベジたべーな）」（31.1％）、「ＪＡ支店等での直売」（22.7％）、「八百屋などの

食料品店」（17.6％）と続いている。 

 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

スーパー等の市内産農産物コーナー

農家の直売所（有人・無人を問わず）

ＪＡ大型直売所（ベジたべーな）

ＪＡ支店等での直売

八百屋などの食料品店

市民朝市

観光施設等の直売コーナー

ＪＡ大型直売所（あぐりんずつくい）

さがみはらアンテナショップsagamix（さがみっくす）

イベント・期間限定出店等での販売

農家による宅配・通信（ネット）販売

その他

知らない

無回答

73.8

55.6

31.1

22.7

17.6

17.3

15.3

12.8

12.3

10.9

3.5

0.6

8.2

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「スーパー等の市内産農産物コーナー」で14.5ポイント、「市民朝市」で8.2ポイ

ント、それぞれ女性が男性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「スーパー等の市内産農産物コーナー」は女性40～49歳で９割近くと高く

なっている。「農家の直売所（有人・無人を問わず）」は女性60～69歳で７割近くと高くなっている。 

区別でみると、「農家の直売所（有人・無人を問わず）」は緑区で６割半ばと高くなっている。「Ｊ

Ａ大型直売所（ベジたべーな）」は中央区で４割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□スーパー等の
  市内産農産物
  コーナー

65.9
80.4

62.1
60.0

72.0
62.2
64.8

84.7
80.9

75.4

77.1
74.7
71.8

88.3
79.5

72.4

68.5

73.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□農家の直売所
  （有人・無人
  を問わず）

53.9
57.0

37.9
46.2

49.5
59.5
59.3

62.7
68.7

50.9

66.1
59.1

47.3

55.6

50.0

57.1

55.7
53.3

0 20 40 60 80 100 (%)

□ＪＡ大型直売所
  （ベジたべーな）

27.7
34.3

24.2
27.7

28.0
26.1
25.8

38.0
34.4
30.7

13.8
43.8

29.3

40.1
35.2

34.3

24.1

31.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□ＪＡ支店等で
  の直売

21.1
23.7

10.6
21.5

20.4
22.5
20.9

28.0
27.5
23.7

35.8
22.7

15.4

22.7

13.0

26.7

20.5
21.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□八百屋などの
  食料品店

17.7
17.7

27.3
27.7

15.1
14.4
13.7

18.0
17.6

12.3

15.0
17.6
19.5

15.3
27.3

18.1

29.6

17.6

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

8.8
12.8

9.1
9.2

8.6
7.2
8.2

13.3
9.9
9.2

12.5
11.3
9.6

10.9

9.3

11.4

12.5
21.9

0 20 40 60 80 100

9.5
14.6

6.1
7.7

10.8
9.0
7.7

20.7
10.7
7.0

5.8
6.7

21.6

19.0
22.7

15.2

13.0

12.3

0 20 40 60 80 100

11.7
13.8

1.5
7.7

11.8
16.2
12.6

13.3
22.1

12.3

37.3
7.0
4.5

12.8

1.9

14.3

10.2
16.1

0 20 40 60 80 100

12.4
17.8

6.1
10.8

11.8
16.2
14.8

15.3
22.9
21.1

24.5
12.6
12.3

16.1
14.8

9.5

9.3

15.3

0 20 40 60 80 100

12.9
21.1

3.0
13.8

15.1
12.6
17.0

23.3
22.1
25.0

9.5
18.1
21.1

17.3

18.5

9.5

13.6
17.5

0 20 40 60 80 100

□市民朝市

(%)

□観光施設等の
  直売コーナー

(%)

□ＪＡ大型直売所
  （あぐりんず
  つくい）

(%)

□さがみはら
  アンテナ
  ショップsagamix
  （さがみっくす）

(%)

□イベント・期
  間限定出店等
  での販売

(%)
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（２）市内農産物の購入状況 

問22 あなたは、日頃、市内産の農産物を購入していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内産の農産物を購入しているかたずねたところ、「いつも購入している」（8.4％）と「ときど

き購入している」（45.2％）の２つを合わせた≪購入している（計）≫（53.6％）は５割を超えて

いる。「購入したことはあるが、普段は購入していない」（20.7％）は約２割、「購入したことはな

い」（12.0％）は１割を超えている。 

 

 

 

 

  

購入している（計）

いつも購入
している

ときどき購入
している

購入したことは
あるが、普段
は購入してい

ない

購入した
ことはない

わからない 無回答

ｎ （％） （計）

(1,448) 53.6

購
入
し
て
い
る

8.4 45.2 20.7 12.0 12.1

1.6
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪購入している（計）≫は女性が男性より13.2ポイント高くなっている。一方、

「購入したことはない」は男性が女性より4.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪購入している（計）≫は女性の50歳以上の年代で６割半ばと高くなって

いる。一方、「購入したことはない」は男女とも30歳未満と男性30～39歳で２割台と高くなってい

る。 

区別でみると、≪購入している（計）≫は緑区で６割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

購入している（計）

いつも購入
している

ときどき購入
している

購入したことは
あるが、普段
は購入してい

ない

購入した
ことはない

わからない 無回答

ｎ （％） （計）

全 体 (1,448) 53.6

男 性 ( 622) 46.3

女 性 ( 790) 59.5

30歳未満 ( 66) 21.2

30～39歳 ( 65) 32.3

40～49歳 ( 105) 51.4

50～59歳 ( 93) 45.2

60～69歳 ( 111) 48.6

70歳以上 ( 182) 56.6

30歳未満 ( 54) 38.9

30～39歳 ( 88) 43.2

40～49歳 ( 137) 56.2

50～59歳 ( 150) 64.7

60～69歳 ( 131) 65.6

70歳以上 ( 228) 65.8

緑 区 ( 327) 62.1

中 央 区 ( 541) 53.6

南 区 ( 560) 49.1

区
別

購
入
し
て
い
る

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

5.7

8.5

12.5

14.9

14.5

8.7

5.1

0.0

0.0

11.0

9.0

4.3

5.7

3.1

1.5

9.4

6.9

8.4

43.4

45.1

49.5

50.9

51.1

56.0

51.1

43.2

38.9

45.6

39.6

40.9

45.7

29.2

19.7

50.1

39.4

45.2

22.0

20.3

19.6

16.2

24.4

20.7

25.5

31.8

13.0

22.0

26.1

19.4

15.2

23.1

13.6

21.6

20.4

20.7

11.4

13.1

10.4

10.1

3.8

8.0

8.0

14.8

24.1

8.2

7.2

19.4

14.3

26.2

22.7

9.7

14.1

12.0

16.1

11.6

6.4

5.3

4.6

6.7

8.8

10.2

24.1

9.3

17.1

14.0

18.1

18.5

42.4

7.8

17.4

12.1

1.4

1.3

1.5

2.6

1.5

0.0

1.5

0.0

0.0

3.8

0.9

2.2

1.0

0.0

0.0

1.3

1.8

1.6
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（２－１）購入に利用している販売場所 

《問22で、「いつも購入している」または「ときどき購入している」とお答えの方へ》 

問22－1 次の市内農産物の販売場所のうち、あなたが購入に利用しているものはどれです

か。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内農産物を「いつも購入している」または「ときどき購入している」と答えた方に、購入に利

用している販売場所をたずねたところ、「スーパー等の市内産農産物コーナー」（75.8％）が７割半

ばで最も高く、次いで、「農家の直売所（有人・無人を問わず）」（39.8％）、「ＪＡ大型直売所（ベ

ジたべーな）」（24.7％）、「ＪＡ支店等での直売」（12.0％）と続いている。 

 

 

 

 

  

（ｎ＝776）

スーパー等の市内産農産物コーナー

農家の直売所（有人・無人を問わず）

ＪＡ大型直売所（ベジたべーな）

ＪＡ支店等での直売

八百屋などの食料品店

ＪＡ大型直売所（あぐりんずつくい）

観光施設等の直売コーナー

イベント・期間限定出店等での販売

さがみはらアンテナショップsagamix（さがみっくす）

市民朝市

農家による宅配・通信（ネット）販売

その他

無回答

75.8

39.8

24.7

12.0

10.2

10.2

9.8

8.6

7.5

6.6

1.2

1.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「スーパー等の市内産農産物コーナー」は女性が男性より7.7ポイント高くなって

いる。一方、「八百屋などの食料品店」は男性が女性より3.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「スーパー等の市内産農産物コーナー」は女性40～49歳で９割と高くなっ

ている。「農家の直売所（有人・無人を問わず）」は男性70歳以上と女性60～69歳で約５割と高くな

っている。 

区別でみると、「農家の直売所（有人・無人を問わず）」は中央区で４割を超えて高くなっている。

「ＪＡ大型直売所（あぐりんずつくい）」は緑区で３割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (776)

男 性 (288)
女 性 (470)

30歳未満 ( 14)
30～39歳 ( 21)
40～49歳 ( 54)
50～59歳 ( 42)
60～69歳 ( 54)
70歳以上 (103)

30歳未満 ( 21)
30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 77)
50～59歳 ( 97)
60～69歳 ( 86)
70歳以上 (150)

緑 区 (203)
中 央 区 (290)
南 区 (275)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□スーパー等の
  市内産農産物
  コーナー

70.8
78.5

71.4
71.4

78.6
66.7
68.9

85.6
79.1

70.7

72.9
77.9
76.0

89.6
65.8

72.2

81.0

75.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□農家の直売所
  （有人・無人
  を問わず）

37.8
39.8

21.4
38.1

19.0
40.7
50.5

36.1
50.0

44.0

39.9
43.4

36.4

39.8

23.8

29.6

39.5
29.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□ＪＡ大型直売所
  （ベジたべーな）

24.7
25.1

42.9
28.6

21.4
24.1
25.2

20.6
30.2
25.3

7.4
35.5

26.5

22.1
31.6

20.4

23.8

24.7

0 20 40 60 80 100 (%)

□ＪＡ支店等で
  の直売

11.8
11.7

0.0
4.8

2.4
14.8
19.4

10.3
15.1
16.0

20.2
10.7
7.3

12.0

4.8

7.4

10.5
3.9

0 20 40 60 80 100 (%)

□八百屋などの
  食料品店

12.2
8.9

21.4
14.3

14.3
9.3
12.6

5.2
9.3
11.3

6.4
8.6
14.5

7.8
13.2

9.3

4.8

10.2

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
全 体 (776)

男 性 (288)
女 性 (470)

30歳未満 ( 14)
30～39歳 ( 21)
40～49歳 ( 54)
50～59歳 ( 42)
60～69歳 ( 54)
70歳以上 (103)

30歳未満 ( 21)
30～39歳 ( 38)
40～49歳 ( 77)
50～59歳 ( 97)
60～69歳 ( 86)
70歳以上 (150)

緑 区 (203)
中 央 区 (290)
南 区 (275)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

6.6
6.4

7.1
9.5

4.8
1.9

12.6

6.2
5.8
10.7

4.4
6.9
8.0

6.6

0.0

0.0

5.3
1.3

0 20 40 60 80 100

8.3
7.2

7.1
4.8

9.5
5.6
8.7

8.2
5.8
6.0

1.5
1.0

18.5

7.8
5.3

11.1

14.3

7.5

0 20 40 60 80 100

6.9
9.8

21.4
9.5

4.8
5.6
5.8

9.3
10.5
8.0

7.9
9.7
8.4

8.6

4.8

7.4

10.5
14.3

0 20 40 60 80 100

10.1
9.8

7.1
4.8

9.5
16.7
12.6

10.3
15.1

10.0

14.8
10.7

5.1

5.2
7.9

1.9

4.8

9.8

0 20 40 60 80 100

10.8
10.0

0.0
0.0

7.1
14.8
13.6

11.3
16.3

8.7

29.6
3.1
3.3

10.2

0.0

11.1

5.3
9.1

0 20 40 60 80 100

□ＪＡ大型直売所
  （あぐりんず
  つくい）

(%)

□観光施設等の
  直売コーナー

(%)

□イベント・期
  間限定出店等
  での販売

(%)

□さがみはら
  アンテナ
  ショップsagamix
  （さがみっくす）

(%)

□市民朝市

(%)



Ⅲ 調査結果 ７ 農産物の地産地消と農地の保全について                      

 - 100 - 

（３）「さがみはらのめぐみ」の認知度 

問23 市では、さがみはら農産物ブランド協議会と連携し、市内産農産物を「さがみはらの

めぐみ」と総称し、地産地消を推進しています。あなたは、「さがみはらのめぐみ」を知

っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

「さがみはらのめぐみ」を知っているかたずねたところ、「知っている」（5.4％）が１割未満、「名

称は聞いたことがある」（14.3％）は１割半ばとなっている。一方、「知らない」（77.0％）は８割

近くとなっている。 

 

 

 

 

  

知っている
名称は聞いたこと

がある
知らない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 5.4 14.3 77.0

3.3
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「名称は聞いたことがある」は女性が男性より4.5ポイント高くなっている。一方、

「知らない」は男性が女性より4.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「知らない」は女性30～39歳で９割と高くなっている。 

区別でみると、「知らない」は南区で約８割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている
名称は聞いたこと

がある
知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

4.3

6.1

5.8

7.9

0.8

10.7

2.2

4.5

1.9

6.6

6.3

3.2

7.6

4.6

3.0

5.4

5.6

5.4

13.8

14.0

15.6

18.9

19.1

13.3

16.8

5.7

18.5

13.7

13.5

7.5

9.5

7.7

16.7

16.2

11.7

14.3

79.1

76.9

74.6

66.2

77.9

75.3

79.6

89.8

77.8

72.5

79.3

87.1

81.9

86.2

80.3

75.4

79.7

77.0

2.9

3.0

4.0

7.0

2.3

0.7

1.5

0.0

1.9

7.1

0.9

2.2

1.0

1.5

0.0

2.9

2.9

3.3
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（４）市内の都市部にある農地を残していく必要性 

問24 あなたは、市内の都市部にある農地について、農地として残していくことが必要だと

考えますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内の都市部にある農地について、農地として残していくことが必要かたずねたところ、「必要

である」（43.0％）と「どちらかといえば必要である」（29.5％）の２つを合わせた≪必要である（計）

≫（72.5％）は７割を超えている。一方、「どちらかといえば必要ではない」（3.4％）と「必要で

はない」（2.4％）の２つを合わせた≪必要ではない（計）≫（5.8％）は１割未満となっている。 

 

 

 

 

  

必要である（計） 必要ではない（計）

必要である
どちらかと
いえば必要

である

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば必要
ではない

必要ではない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 72.5 5.8

必
要
で
あ
る

必
要
で
は
な
い

43.0 29.5 19.0

3.4 2.4 2.7
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪必要である（計）≫は女性が男性より3.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪必要である（計）≫は女性30～39歳で８割半ばと高くなっている。 

区別でみると、≪必要である（計）≫は南区で７割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要である（計） 必要ではない（計）

必要である
どちらかと
いえば必要

である

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば必要
ではない

必要ではない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 72.5 5.8

男 性 ( 622) 70.9 7.7

女 性 ( 790) 74.1 4.3

30歳未満 ( 66) 77.3 7.6

30～39歳 ( 65) 70.8 9.2

40～49歳 ( 105) 67.6 11.4

50～59歳 ( 93) 74.2 8.6

60～69歳 ( 111) 68.5 6.3

70歳以上 ( 182) 70.3 5.5

30歳未満 ( 54) 79.6 3.7

30～39歳 ( 88) 85.2 3.4

40～49歳 ( 137) 79.6 2.9

50～59歳 ( 150) 69.3 8.0

60～69歳 ( 131) 77.9 3.1

70歳以上 ( 228) 66.2 3.9

緑 区 ( 327) 70.0 7.6

中 央 区 ( 541) 71.5 3.7

南 区 ( 560) 75.0 6.6

女
性
／
年
齢
別

区
別

必
要
で
あ
る

必
要
で
は
な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

40.7

44.0

44.3

37.7

45.8

39.3

43.8

43.2

46.3

45.6

45.0

45.2

48.6

44.6

45.5

41.5

45.8

43.0

34.3

27.5

25.7

28.5

32.1

30.0

35.8

42.0

33.3

24.7

23.4

29.0

19.0

26.2

31.8

32.5

25.1

29.5

15.4

22.6

19.9

23.2

16.0

21.3

17.5

11.4

16.7

18.7

24.3

15.1

21.0

20.0

15.2

19.0

19.3

19.0

3.8

2.6

3.7

2.6

2.3

4.7

2.2

3.4

1.9

1.6

3.6

3.2

9.5

6.2

1.5

2.9

4.0

3.4

2.9

1.1

4.0

1.3

0.8

3.3

0.7

0.0

1.9

3.8

2.7

5.4

1.9

3.1

6.1

1.4

3.7

2.4

3.0

2.2

2.4

6.6

3.1

1.3

0.0

0.0

0.0

5.5

0.9

2.2

0.0

0.0

0.0

2.7

2.1

2.7



Ⅲ 調査結果 ７ 農産物の地産地消と農地の保全について                      

 - 104 - 

（５）市内の都市部にある農地の役割として重要なこと 

問25 あなたが、市内の都市部にある農地の役割として、重要であると考えることはどのよ

うなことですか。（〇は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内の都市部にある農地の役割として、重要であると考えることをたずねたところ、「農産物の

供給」（53.6％）が５割を超えて最も高く、次いで、「自然環境や生物多様性の保全」（36.3％）、「農

業や食に関する理解・教育の場」（33.6％）、「ヒートアイランド現象などの緩和」（29.0％）、「収穫

体験などレクリエーションの場」（18.3％）と続いている。 

 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

農産物の供給

自然環境や生物多様性の保全

農業や食に関する理解・教育の場

ヒートアイランド現象などの緩和

収穫体験などレクリエーションの場

防火・防災上の空地

災害時の避難場所や井戸水の供給

景観の保全

農作業の手伝いを通した地域交流の場

その他

特にない

無回答

53.6

36.3

33.6

29.0

18.3

16.4

14.6

10.3

9.4

0.5

6.4

3.7

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「景観の保全」は男性が女性より4.8ポイント高くなっている。一方、「収穫体験

などレクリエーションの場」は女性が男性より3.5ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「自然環境や生物多様性の保全」は男性70歳以上で４割半ばと高くなって

いる。「農業や食に関する理解・教育の場」は女性30～39歳で約６割と高くなっている。 

区別でみると、「ヒートアイランド現象などの緩和」は南区で３割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□農産物の供給

52.3
54.4

57.6
52.3

55.9
49.5
49.5

58.0
54.2

50.4

55.4
54.7
52.1

57.7
54.5

53.3

53.7

53.6

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□自然環境や生物
  多様性の保全

37.8
35.9

30.3
30.8

38.7
30.6

44.5

39.3
38.9

29.4

38.5
36.0
35.5

36.3

42.6

41.9

37.5
37.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□農業や食に関
  する理解・
  教育の場

32.3
34.6

22.7
40.0

36.6
25.2
29.7

32.7
35.9

23.7

33.9
32.0
35.0

35.8
59.1

41.9

38.9

33.6

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□ヒートアイラ
  ンド現象など
  の緩和

29.4
28.6

19.7
30.8

36.6
31.5

26.4

33.3
26.7
27.6

25.4
28.3
32.3

29.0

31.5

31.4

21.6
30.7

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□収穫体験など
  レクリエーシ
  ョンの場

16.6
20.1

18.2
26.2

14.0
10.8
12.6

18.7
20.6

7.9

18.0
17.9
18.9

28.5
35.2

24.8

25.9

18.3

0 10 20 30 40 50 60 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

0.6
0.4

0.0
1.5

2.2
0.0
0.0

1.3
0.8
0.0

0.9
0.4
0.4

0.5

0.0

1.0

0.0
0.0

0 10 20 30 40 50 60

9.3
9.5

13.6
10.8

7.5
11.7

4.4

12.0
8.4
5.7

10.7
9.4
8.6

8.0
18.2

13.3

11.1

9.4

0 10 20 30 40 50 60

13.0
8.2

18.2
12.3

9.7
18.0

9.9

8.0
5.3
9.2

11.0
10.2
10.0

10.3

3.7

13.3

13.6
8.0

0 10 20 30 40 50 60

13.3
15.8

16.7
9.2

4.3
27.0

13.2

13.3
17.6
23.2

12.8
13.7
16.6

12.4
6.8

7.6

11.1

14.6

0 10 20 30 40 50 60

17.2
15.9

9.1
12.3

15.1
20.7
23.6

15.3
17.6
21.1

16.5
14.6
18.0

16.4

11.1

12.4

10.2
12.4

0 10 20 30 40 50 60

□防火・防災上
  の空地

(%)

□災害時の避難
  場所や井戸水
  の供給

(%)

□景観の保全

(%)

□農作業の手伝
  いを通した地
  域交流の場

(%)

□その他

(%)
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８ ＩＣＴの利用等について 

（１）インターネットの利用機器 

問26 あなたは、ふだんどのような機器でインターネットを利用していますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どのような機器でインターネットを利用しているかたずねたところ、「スマートフォン」（64.8％）

が６割半ばで最も高く、次いで、「自宅のパソコン」（53.2％）、「タブレット端末」（23.2％）、「自

宅以外のパソコン」（20.3％）、「携帯電話、ＰＨＳ」（14.9％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

スマートフォン

自宅のパソコン

タブレット端末

自宅以外のパソコン

携帯電話、ＰＨＳ

家庭用ゲーム機

インターネットに接続できるテレビ

その他

インターネットは利用していない

無回答

64.8

53.2

23.2

20.3

14.9

8.5

8.5

0.7

13.1

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「スマートフォン」は平成27年度より19.5ポイント、「タブレット

端末」は平成27年度より8.5ポイント、それぞれ増加している。一方、「自宅のパソコン」は平成27

年度より4.0ポイント減少している。 

 

 

 

  スマートフォン

自宅のパソコン

タブレット端末

自宅以外のパソコン

携帯電話、ＰＨＳ

家庭用ゲーム機

インターネットに接続できるテレビ

その他

インターネットは利用していない

無回答

64.8

53.2

23.2

20.3

14.9

8.5

8.5

0.7

13.1

3.7

45.3

57.2

14.7

19.7

18.1

3.3

3.6

0.4

16.9

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70

令和元年度（ｎ＝1,448）

平成27年度（ｎ＝1,464）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「自宅のパソコン」で20.0ポイント、「自宅以外のパソコン」で15.0ポイント、そ

れぞれ男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「スマートフォン」は女性の39歳以下の年代と男性の59歳以下の年代で９

割台と高くなっている。「自宅以外のパソコン」は男性30歳未満で５割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「スマートフォン」は南区で７割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□スマートフォン

68.8
62.9

95.5
93.8

92.5
56.8

31.9

84.0
56.5

20.6

65.4
62.5
67.5

81.8
97.7

92.4

94.4

64.8

0 20 40 60 80 100 (%)

□自宅のパソコン

64.8
44.8

78.8
70.8

76.3
62.2

52.2

59.3
40.5

19.7

51.7
52.5
55.5

53.2

70.4

66.7

53.4
59.1

0 20 40 60 80 100 (%)

□タブレット端末

25.4
21.1

39.4
40.0

33.3
24.3

11.5

26.7
15.3

9.6

22.6
23.1
24.1

27.0
36.4

25.7

27.8

23.2

0 20 40 60 80 100 (%)

□自宅以外の
  パソコン

28.9
13.9

51.5
44.6

44.1
19.8

5.5

19.3
7.6

1.3

15.6
20.5
23.2

20.3

31.5

41.9

23.9
21.2

0 20 40 60 80 100 (%)

□携帯電話、
  ＰＨＳ

15.8
14.4

10.6
16.9

12.9
20.7
17.0

11.3
22.1

15.4

15.3
14.6
15.2

15.3
8.0

13.3

9.3

14.9

0 20 40 60 80 100 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

9.3
15.9

1.5
0.0

1.1
11.7

23.1

6.0
13.0

41.2

11.9
15.3
12.0

3.6
0.0

1.0

0.0

13.1

0 20 40 60 80 100

0.7

1.1
0.4

0.0
1.5
0.0
0.0
1.8
2.2

0.0
1.1
0.0
0.0
0.0
0.9

0.3
0.7
0.9

0 20 40 60 80 100

11.3
6.2

22.7
20.0

12.9
8.1
3.3

8.0
3.8
1.3

8.9
7.9
8.9

7.3
12.5

14.3

14.8

8.5

0 20 40 60 80 100

12.4
5.3

42.4
26.2

8.6
3.6
0.0

2.7
0.8
1.8

10.4
9.1
7.1

8.5

18.5

19.0

11.4
9.5

0 20 40 60 80 100

□家庭用ゲーム機

(%)

□インターネット
  に接続できる
  テレビ

(%)

□その他

(%)

□インターネット
  は利用して
  いない

(%)
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（２）ＩＣＴを活用した相模原市のサービスの利用経験 

問27 あなたは､ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがありますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがあるかたずねたところ、「住民票等の証

明書自動交付機」（21.9％）が２割を超えて最も高く、次いで、「図書館蔵書検索・予約システム」

（12.5％）、「さがみはらネットワークシステム（公共施設予約システム）」（8.1％）、「スマートフ

ォンアプリ」（7.7％）と続いている。一方、「利用したことはない」（51.2％）は５割を超えている。 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

住民票等の証明書自動交付機

図書館蔵書検索・予約システム

さがみはらネットワークシステム
（公共施設予約システム）

スマートフォンアプリ

メールマガジン

電子申請システム

ソーシャルメディアによる情報配信サービス

区役所窓口混雑状況の配信サービス

電子入札システム

SRIMS（相模原市道路情報管理システム）

その他

利用したことはない

無回答

21.9

12.5

8.1

7.7

6.3

4.9

4.0

1.2

0.6

0.3

1.0

51.2

5.9

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果との比較は、選択肢が追加・変更されているため参考にとどまるが、「スマート

フォンアプリ」は平成27年度より6.3ポイント増加している。一方、「メールマガジン」は平成27年

度より9.2ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※「ソーシャルメディアによる情報配信サービス」は平成 27 年度調査では「Twitter(ツイッター)・

Facebook(フェイスブック)などＳＮＳによる情報配信サービス」としていた 

        ※「SRIMS（相模原市道路情報管理システム）」は今回調査から追加した選択肢 

 

 

 

 

  

住民票等の証明書自動交付機

図書館蔵書検索・予約システム

さがみはらネットワークシステム
（公共施設予約システム）

スマートフォンアプリ

メールマガジン

電子申請システム

ソーシャルメディアによる情報配信サービス

区役所窓口混雑状況の配信サービス

電子入札システム

SRIMS（相模原市道路情報管理システム）

その他

利用したことはない

無回答

21.9

12.5

8.1

7.7

6.3

4.9

4.0

1.2

0.6

0.3

1.0

51.2

5.9

19.4

11.3

5.5

1.4

15.5

3.1

1.8

0.5

0.6

0.8

52.1

5.7

-

0 10 20 30 40 50 60

令和元年度（ｎ＝1,448）

平成27年度（ｎ＝1,464）

（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「住民票等の証明書自動交付機」は男性が女性より10.4ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「住民票等の証明書自動交付機」は男性30～39歳で３割半ばと高くなって

いる。「図書館蔵書検索・予約システム」は女性の30歳から49歳の年代で２割を超えて高くなって

いる。 

区別でみると、「住民票等の証明書自動交付機」は中央区で２割半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□住民票等の
  証明書自動
  交付機

28.0
17.6

31.8
35.4

26.9
32.4

18.7

26.0
10.7
11.8

21.7
24.4

19.3

18.2
28.4

33.3

14.8

21.9

0 20 40 60 80 (%)

□図書館蔵書検
  索・予約シス
  テム

12.9
12.3

16.7
15.4

10.8
11.7
9.3

14.0
7.6
3.9

15.0
10.5
12.9

12.5

11.1

18.1

23.9
21.9

0 20 40 60 80 (%)

□さがみはらネ
  ットワークシ
  ステム（公共
  施設予約シス
  テム）

8.5
8.0

3.0
4.6

12.9
7.2
9.9

12.0
5.3
4.4

5.2
8.1
10.2

13.1
6.8

9.5

7.4

8.1

0 20 40 60 80 (%)

□スマート
  フォンアプリ

7.2
7.8

10.6
9.2

14.0
2.7
3.3

12.7
5.3
2.2

9.5
7.8
6.6

7.7

3.7

9.5

12.5
13.1

0 20 40 60 80 (%)

□メールマガジン

6.3
6.3

6.1
9.2

4.3
9.9

1.6

10.0
2.3
0.9

7.0
6.8
5.5

10.9
15.9

10.5

1.9

6.3

0 20 40 60 80 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

0.6
0.1

0.0
0.0

2.2
0.9
0.0

0.7
0.0
0.0

0.3
0.6
0.2

0.3

0.0

1.0

0.0
0.0

0 20 40 60 80

1.1
0.1

1.5
1.5

1.1
0.9
0.5

0.0
0.0
0.4

0.6
0.7
0.4

0.0
0.0

1.9

0.0

0.6

0 20 40 60 80

1.4
0.9

3.0
0.0

1.1
0.9
1.6

0.7
1.5
0.4

0.9
0.7
1.8

1.2

1.9

1.9

0.0
1.5

0 20 40 60 80

5.1
3.2

7.6
7.7

2.2
4.5
3.8

3.3
4.6

0.0

3.1
4.8
3.8

4.4
6.8

7.6

3.7

4.0

0 20 40 60 80

7.1
3.3

6.1
7.7

5.4
8.1
7.1

7.3
0.0
0.9

4.6
4.6
5.2

4.9

3.7

7.6

5.7
4.4

0 20 40 60 80

□電子申請
  システム

(%)

□ソーシャルメ
  ディアによる
  情報配信サー
  ビス

(%)

□区役所窓口混
  雑状況の配信
  サービス

(%)

□電子入札
  システム

(%)

□SRIMS
  （相模原市道
  路情報管理シ
  ステム）

(%)
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（３）ＩＣＴを活用してほしい施策 

問28 あなたは、今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいかたずねたところ、「消防・防災対策」（39.4％）

が約４割で最も高く、次いで、「高齢者対策」（37.0％）、「環境・ごみ・リサイクル対策」（29.4％）、

「保健医療対策」（28.2％）、「防犯・風紀対策」（27.1％）と続いている。 

  

（ｎ＝1,448）

消防・防災対策

高齢者対策

環境・ごみ・リサイクル対策

保健医療対策

防犯・風紀対策

保育・児童・子育て対策

交通安全対策

行政コストの削減

学校教育の充実

情報公開の推進

生涯学習・社会教育の推進

スポーツ・文化の振興

障害者対策

公園・緑化対策

雇用・勤労福祉対策

道路・下水道整備

消費者対策

商工業・観光の振興

都市農業の育成

その他

特にない

無回答

39.4

37.0

29.4

28.2

27.1

23.7

20.3

17.7

16.8

15.4

15.0

14.8

14.3

13.9

10.4

10.0

7.6

7.3

4.8

1.5

14.4

5.9

0 10 20 30 40（％）
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＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、「交通安全対策」は平成27年度より9.8ポイント、「高齢者対策」

は平成27年度より9.4ポイント、「環境・ごみ・リサイクル対策」は平成27年度より8.3ポイント、

それぞれ増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

消防・防災対策

高齢者対策

環境・ごみ・リサイクル対策

保健医療対策

防犯・風紀対策

保育・児童・子育て対策

交通安全対策

行政コストの削減

学校教育の充実

情報公開の推進

生涯学習・社会教育の推進

スポーツ・文化の振興

障害者対策

公園・緑化対策

雇用・勤労福祉対策

道路・下水道整備

消費者対策

商工業・観光の振興

都市農業の育成

その他

特にない

無回答

39.4

37.0

29.4

28.2

27.1

23.7

20.3

17.7

16.8

15.4

15.0

14.8

14.3

13.9

10.4

10.0

7.6

7.3

4.8

1.5

14.4

5.9

33.9

27.6

21.1

25.8

20.4

21.0

10.5

16.3

12.4

14.8

12.0

11.7

9.2

7.1

12.4

7.0

8.7

8.7

3.3

2.0

20.9

6.5

0 10 20 30 40

令和元年度（ｎ＝1,448）

平成27年度（ｎ＝1,464）

（％）



Ⅲ 調査結果 ８ ＩＣＴの利用等について                             

 - 114 - 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「行政コストの削減」で9.2ポイント、「情報公開の推進」で8.8ポイント、それぞ

れ男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「消防・防災対策」は男性の30歳から49歳の年代で約５割と高くなってい

る。「保育・児童・子育て対策」は女性30～39歳で約６割と高くなっている。 

区別でみると、「高齢者対策」は緑区で４割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□消防・防災対策

44.1
36.2

48.5
50.8

44.1
36.0
41.2

44.7
36.6

26.8

41.9
42.1

35.9

37.2
44.3

50.5

37.0

39.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□高齢者対策

37.3
37.1

18.2
16.9

44.1
43.2
48.4

45.3
46.6

42.1

42.5
35.9
35.5

37.0

11.1

30.5

20.5
32.1

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□環境・ごみ・
  リサイクル対策

32.2
27.3

22.7
27.7

34.4
36.0

33.0

31.3
30.5

24.1

25.1
31.1
30.2

24.1
31.8

33.3

24.1

29.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□保健医療対策

28.1
28.5

21.2
29.2

29.0
35.1

24.7

32.0
27.5
26.8

30.3
26.6
28.4

28.2

27.8

29.5

37.5
23.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

□防犯・風紀対策

30.2
25.1

33.3
41.5

37.6
26.1

19.8

32.7
28.2

14.0

28.4
28.7

25.2

22.6
40.9

37.1

22.2

27.1

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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全 体 (1,448)
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女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)
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別
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別

女
性
／
年
齢
別

区
別

20.4
11.6

27.3
21.5

24.7
21.6

14.3

18.0
14.5

7.5

15.0
15.2
16.1

15.4

9.3

21.0

8.0
12.4
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15.9

33.3
23.1
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12.6
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9.9
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34.1
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16.8

0 10 20 30 40 50 60
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18.2
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0 10 20 30 40 50 60

24.9
17.1

34.8
26.2

28.0
21.6
20.3

16.0
15.3
12.7

21.4
20.7
19.5

17.5
28.4

26.7

24.1

20.3

0 10 20 30 40 50 60

23.8
23.8

27.3
50.8

23.7
16.2
14.3

25.3
16.0

8.3

27.5
22.2
22.7

23.7

33.3

29.5

59.1
28.5

0 10 20 30 40 50 60

□保育・児童・
  子育て対策

(%)

□交通安全対策

(%)

□行政コストの
  削減

(%)

□学校教育の充実

(%)

□情報公開の推進

(%)
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（４）ＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきか 

問29 あなたは、今後、相模原市がＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきと考えますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相模原市がＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきかたずねたところ、「今よりさらに進める

べき」（21.6％）と「優先順位をつけ段階的に進めるべき」（47.0％）の２つを合わせた≪進めるべ

き（計）≫（68.6％）は７割近くとなっている。一方、「あまり進めるべきではない」（1.6％）と

「進めるべきではない」（0.9％）の２つを合わせた≪進めるべきではない（計）≫（2.5％）はわ

ずかとなっている。 

 

 

＜経年比較＞ 

過去の調査結果と比較すると、≪進めるべき（計）≫は平成27年度より2.6ポイント増加してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

進めるべき（計） 進めるべきではない（計）

今よりさらに
進めるべき

優先順位を
つけ段階的に
進めるべき

あまり進める
べきではない

進める
べきではない

わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

(1,448) 68.6 2.5

進
め
る
べ
き

進
め
る
べ
き
で
は

な
い

21.6 47.0

1.6 0.9

24.2 4.8

進めるべき（計） 進めるべきではない（計）

今よりさらに
進めるべき

優先順位を
つけ段階的に
進めるべき

あまり進める
べきではない

進める
べきではない

わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

令和元年度 (1,448) 68.6 2.5

平成27年度 (1,464) 66.0 3.0

進
め
る
べ
き

進
め
る
べ
き
で
は

な
い

15.2

21.6

50.8

47.0

2.2

1.6

0.8

0.9

26.2

24.2

4.8

4.8



Ⅲ 調査結果 ８ ＩＣＴの利用等について                             

 - 116 - 

＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、≪進めるべき（計）≫は男性が女性より14.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、≪進めるべき（計）≫は男性の59歳以下の年代で８割台と高くなっている。

区別でみると、≪進めるべき（計）≫は緑区で７割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

進めるべき（計） 進めるべきではない（計）

今よりさらに
進めるべき

優先順位を
つけ段階的に
進めるべき

あまり進める
べきではない

進める
べきではない

わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 (1,448) 68.6 2.5

男 性 ( 622) 77.5 1.9

女 性 ( 790) 62.7 2.9

30歳未満 ( 66) 83.3 1.5

30～39歳 ( 65) 86.2 1.5

40～49歳 ( 105) 85.7 1.0

50～59歳 ( 93) 87.1 1.1

60～69歳 ( 111) 75.7 2.7

70歳以上 ( 182) 63.7 2.7

30歳未満 ( 54) 63.0 0.0

30～39歳 ( 88) 78.4 0.0

40～49歳 ( 137) 70.1 2.2

50～59歳 ( 150) 79.3 1.3

60～69歳 ( 131) 67.2 3.1

70歳以上 ( 228) 38.6 5.7

緑 区 ( 327) 70.3 2.4

中 央 区 ( 541) 68.4 2.0

南 区 ( 560) 68.4 2.7

女
性
／
年
齢
別

区
別

進
め
る
べ
き

進
め
る
べ
き
で
は

な
い

性
別

男
性
／
年
齢
別

19.5

21.6

25.1

7.5

10.7

30.0

14.6

14.8

22.2

18.7

26.1

45.2

30.5

40.0

37.9

15.3

30.2

21.6

48.9

46.8

45.3

31.1

56.5

49.3

55.5

63.6

40.7

45.1

49.5

41.9

55.2

46.2

45.5

47.3

47.3

47.0

1.4

1.3

2.1

2.6

2.3

1.3

2.2

0.0

0.0

2.2

1.8

1.1

0.0

0.0

1.5

1.8

1.3

1.6

1.3

0.7

0.3

3.1

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.9

0.0

1.0

1.5

0.0

1.1

0.6

0.9

24.6

24.6

23.2

47.4

24.4

16.0

25.5

20.5

33.3

24.2

18.9

8.6

13.3

10.8

12.1

29.7

16.4

24.2

4.3

5.0

4.0

8.3

5.3

3.3

2.2

1.1

3.7

9.3

2.7

3.2

0.0

1.5

3.0

4.7

4.2

4.8
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９ 市の公共施設について 

（１）公共施設の老朽化問題の認知度 

問30 あなたは、公共施設の老朽化問題を知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

公共施設の老朽化問題を知っているかたずねたところ、「知っている」（27.9％）が３割近く、「聞

いたことがある」（34.4％）は３割半ばとなっている。一方、「知らない」（35.7％）は３割半ばと

なっている。 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 27.9 34.4 35.7

2.0
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「知っている」で3.6ポイント、「聞いたことがある」で3.3ポイント、それぞれ男

性が女性より高くなっている。一方、「知らない」は女性が男性より5.7ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「聞いたことがある」は男性60～69歳で４割と高くなっている。「知らない」

は女性30歳未満で５割半ばと高くなっている。 

区別でみると、「聞いたことがある」は南区で４割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

25.5

29.8

29.4

26.8

29.0

28.0

25.5

21.6

22.2

33.5

32.4

24.7

33.3

16.9

30.3

26.3

29.9

27.9

37.0

34.2

31.8

38.2

30.5

36.7

29.9

30.7

22.2

37.4

39.6

36.6

33.3

38.5

31.8

33.2

36.5

34.4

35.5

34.6

37.6

31.1

37.4

34.0

43.8

45.5

55.6

27.5

27.9

34.4

33.3

44.6

37.9

38.2

32.5

35.7

2.0

1.5

1.2

3.9

3.1

1.3

0.7

2.3

0.0

1.6

0.0

4.3

0.0

0.0

0.0

2.3

1.1

2.0
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（２）公共施設マネジメントの取組の認知度 

問31 あなたは、相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。（○は１つ）

 

 

 

 

 

 

 

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っているかたずねたところ、「知っている」

（3.5％）はわずかとなっており、「聞いたことがある」（14.8％）は１割半ばとなっている。一方、

「知らない」（79.8％）は８割となっている。 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

ｎ （％）

(1,448)

3.5

14.8 79.8

1.9
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「聞いたことがある」は男性が女性より4.9ポイント高くなっている。一方、「知

らない」は女性が男性より5.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「聞いたことがある」は男女とも年代が上がるにつれて高くなっており、

男女とも70歳以上で２割台と高くなっている。「知らない」は女性の39歳以下の年代で９割台と高

くなっている。 

区別でみると、「知らない」は南区で８割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

2.5

3.7

4.6

3.9

5.3

4.0

2.2

0.0

0.0

5.5

6.3

2.2

2.9

0.0

4.5

3.2

4.0

3.5

12.5

16.8

15.9

20.6

14.5

10.7

8.8

4.5

1.9

26.4

19.8

14.0

12.4

10.8

7.6

12.5

17.4

14.8

83.8

77.6

77.4

71.5

78.6

84.7

89.1

95.5

98.1

65.4

72.1

80.6

84.8

89.2

87.9

82.8

77.0

79.8

1.3

1.8

2.1

3.9

1.5

0.7

0.0

0.0

0.0

2.7

1.8

3.2

0.0

0.0

0.0

1.5

1.6

1.9
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（３）公共施設マネジメントの必要性 

問32 公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

公共施設マネジメントの必要性についてたずねたところ、「必要である」（55.7％）が５割半ば、

「必要ではない」（1.6％）はわずかとなっている。 

 

 

 

  

必要である 必要ではない
どちらとも
いえない

わからない 無回答

ｎ （％）

(1,448) 55.7

1.6

19.0 20.9

2.8
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「必要である」は男性が女性より9.8ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「必要である」は男性40～49歳で７割と高くなっている。 

区別でみると、大きな違いはみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

必要である 必要ではない
どちらとも
いえない

わからない 無回答

ｎ （％）

全 体 (1,448)

男 性 ( 622)

女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)

30～39歳 ( 65)

40～49歳 ( 105)

50～59歳 ( 93)

60～69歳 ( 111)

70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)

30～39歳 ( 88)

40～49歳 ( 137)

50～59歳 ( 150)

60～69歳 ( 131)

70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)

中 央 区 ( 541)

南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

56.3

55.3

56.3

42.5

55.0

54.0

55.5

59.1

57.4

61.5

59.5

60.2

69.5

66.2

51.5

51.9

61.7

55.7

2.0

1.7

0.6

2.6

2.3

0.7

0.7

1.1

1.9

0.5

0.0

3.2

3.8

0.0

3.0

1.6

1.6

1.6

18.9

18.7

20.2

19.3

17.6

21.3

21.9

15.9

14.8

16.5

24.3

17.2

15.2

16.9

21.2

19.2

18.3

19.0

20.7

22.0

19.3

28.5

21.4

21.3

21.9

23.9

25.9

17.6

14.4

16.1

11.4

16.9

24.2

24.1

16.4

20.9

2.1

2.4

3.7

7.0

3.8

2.7

0.0

0.0

0.0

3.8

1.8

3.2

0.0

0.0

0.0

3.2

1.9

2.8
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（４）公共施設にかかるコストを減らすために重要な取組 

問33 公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思

いますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共施設にかかるコストを減らすためには、どのような取組が重要かたずねたところ、「利用者

が少なくなった施設などの統廃合や廃止を行う」（41.1％）が４割を超えて最も高く、次いで、「建

替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う」（36.5％）、「未利用となった土地や建物を売却

または貸付けなどにより、有効利用する」（29.8％）、「施設の整備や管理運営において、民間のノ

ウハウを活用した取組を積極的に進める」（23.0％）、「今ある施設の建替えを除き、原則として、

新たな施設は建設しない」（21.8％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

利用者が少なくなった施設などの統廃合や廃止を行う

建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う

未利用となった土地や建物を売却または貸付けなどに
より、有効利用する

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用
した取組を積極的に進める

今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は
建設しない

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす
（建て替える建物を減らす）

施設使用料の有料化や値上げを行う

その他

無回答

41.1

36.5

29.8

23.0

21.8

11.0

5.1

1.5

5.3

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「未利用となった土地や建物を売却または貸付けなどにより、有効利用する」は

女性が男性より5.0ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う」は男性30～39歳で

約５割と高くなっている。 

区別でみると、「今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない」は緑区で

３割近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

43.6
39.6

37.9
47.7

41.9
41.4
44.0

39.3
43.5

32.0

41.3
42.1
40.4

41.1

42.6

47.6

39.8
47.4

0 10 20 30 40 50 60

□利用者が少なくな
  った施設などの統
  廃合や廃止を行う

□建替えの際は、周
  辺施設との複合化
  （合築）を行う

□未利用となった土地
  や建物を売却または
  貸付けなどにより、
  有効利用する

38.7
35.2

40.9
50.8

45.2
45.0

33.0

38.7
36.6

23.7

37.6
35.7
37.1

36.5

37.0

27.6

46.6
40.9

0 10 20 30 40 50 60

27.0
32.0

28.8
33.8

24.7
21.6
22.0

31.3
32.8

29.8

30.3
30.3
29.3

28.5
39.8

38.1

35.2

29.8

0 10 20 30 40 50 60

24.9
22.2

15.2
23.1

29.0
28.8

23.1

27.3
28.2

13.2

21.1
22.4
25.2

23.0

14.8

27.6

34.1
21.2

0 10 20 30 40 50 60 (%)(%) (%) (%)

□施設の整備や管理
  運営において、民
  間のノウハウを活
  用した取組を積極
  的に進める

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

21.9
22.2

18.2
15.4

20.4
19.8

29.1

22.7
22.1

28.5

26.9
20.3
20.5

21.8

14.8

19.0

14.8
19.0

0 10 20 30 40 50 60

□今ある施設の建替
  えを除き、原則と
  して、新たな施設
  は建設しない

□今ある建物をでき
  る限り長く使い、
  建替え時期を延ば
  す（建て替える建
  物を減らす）

□施設使用料の有料
  化や値上げを行う

10.8
11.1

0.0
9.2

9.7
9.9

15.4

10.0
8.4

20.2

12.2
10.7
10.7

11.0

7.4

12.4

5.7
5.1

0 10 20 30 40 50 60

5.9
4.3

4.5
1.5

4.3
7.2
9.3

4.0
3.1
6.1

4.0
5.5
5.4

5.8
2.3

3.8

0.0

5.1

0 10 20 30 40 50 60

2.3
0.8

4.5
1.5

3.2
1.8
1.1

0.0
0.8
1.3

0.9
1.8
1.4

1.5
0.0

2.9

0.0

1.5

0 10 20 30 40 50 60 (%)(%) (%) (%)

□その他
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（５）市民理解を得るために重要な取組 

問34 公共施設マネジメントの取組を進める上で、市民理解を得るために、あなたは、どの

ような取組が特に重要だと思いますか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共施設マネジメントの取組を進める上で、市民理解を得るためにどのような取組が重要かたず

ねたところ、「取組に関する周知・説明」（57.8％）が６割近くで最も高く、次いで、「施設が所在

する地域での議論・対話」（28.3％）、「施設利用者との議論・対話」（26.0％）、「施設利用者や所在

地域にこだわらない議論・対話」（15.1％）、「パブリックコメントなどの意見聴取」（11.8％）と続

いている。 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

取組に関する周知・説明

施設が所在する地域での議論・対話

施設利用者との議論・対話

施設利用者や所在地域にこだわらない議論・対話

パブリックコメントなどの意見聴取

その他

特にない

無回答

57.8

28.3

26.0

15.1

11.8

1.2

10.7

5.0

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「施設利用者や所在地域にこだわらない議論・対話」で6.8ポイント、「パブリッ

クコメントなどの意見聴取」で4.4ポイント、それぞれ男性が女性より高くなっている。 

性／年齢別でみると、「取組に関する周知・説明」は男性50～59歳で７割を超えて高くなってい

る。「施設利用者との議論・対話」は男性30～39歳で４割近くと高くなっている。 

区別でみると、「施設が所在する地域での議論・対話」は緑区で３割を超えて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

60.6
57.1

63.6
55.4

72.0
59.5
57.1

60.7
61.1

43.9

58.1
59.0
57.0

57.8

61.1

59.0

63.6
65.0

0 20 40 60 80

□取組に関する
  周知・説明

□施設が所在する
  地域での議論・
  対話

□施設利用者との
  議論・対話

26.7
29.6

16.7
21.5

31.2
26.1
29.7

32.7
35.1
32.9

33.3
27.0
27.3

28.3

13.0

27.6

25.0
25.5

0 20 40 60 80

28.3
24.6

18.2
38.5

20.4
29.7
33.5

22.7
20.6
20.2

26.0
26.6
25.7

31.4
29.5

24.8

33.3

26.0

0 20 40 60 80

19.1
12.3

13.6
24.6

19.4
22.5

15.9

13.3
13.0
10.5

16.5
15.3
14.5

15.1

18.5

21.0

12.5
10.2

0 20 40 60 80 (%)(%) (%) (%)

□施設利用者や所
  在地域にこだわ
  らない議論・対話

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

14.5
10.1

19.7
13.8

20.4
14.4

7.1

12.0
11.5

4.8

9.5
12.0
13.4

11.8

11.1

19.0

12.5
13.9

0 20 40 60 80

□パブリックコメ
  ントなどの意見
  聴取

□その他 □特にない

1.9
0.5

0.0
3.1

3.2
1.8
0.5

0.0
0.0
0.9

1.5
0.9
1.1

1.2

0.0

3.8

2.3
0.0

0 20 40 60 80

8.5
12.5

13.6
7.7

6.5
7.2
9.3

10.7
13.7

20.2

9.5
10.5
11.4

7.3
5.7

7.6

7.4

10.7

0 20 40 60 80(%) (%) (%)
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（６）優先して維持していくべき公共施設 

問35 将来、今ある公共施設すべての改修・建替えができない場合、あなたは、どの施設を

優先して維持していくべきと考えますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今ある公共施設すべての改修・建替えができない場合、どの施設を優先して維持していくべきか

たずねたところ、「医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など）」（46.0％）が４割半

ばで最も高く、次いで、「窓口サービスなどを提供する機能のある施設（まちづくりセンター、出

張所など）」（45.2％）、「子育て支援機能のある施設（保育所、幼稚園、児童クラブなど）」（33.8％）、

「義務教育施設（小学校、中学校）」（32.6％）、「高齢者の健康や福祉の増進支援のための施設（老

人福祉センター、ふれあいセンターなど）」（28.5％）と続いている。 

 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など）

窓口サービスなどを提供する機能のある施設
（まちづくりセンター、出張所など）

子育て支援機能のある施設（保育所、幼稚園、児童クラブなど）

義務教育施設（小学校、中学校）

高齢者の健康や福祉の増進支援のための施設
（老人福祉センター、ふれあいセンターなど）

社会教育や生涯学習活動のための施設（図書館、公民館など）

スポーツを楽しむための施設（体育館、屋内プールなど）

市民の文化・芸術活動のためのホール機能がある施設
（市民会館、南市民ホールなど）

地域コミュニティ活動のための施設（集会所、地域センターなど）

公営住宅（市営住宅、あじさい住宅）

その他

特にない

無回答

46.0

45.2

33.8

32.6

28.5

23.9

16.5

11.7

11.2

5.2

0.7

3.0

2.6

0 10 20 30 40 50（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞（上位10項目） 

性別でみると、「医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など）」は女性が男性より4.6

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など）」は女性50～59

歳で６割を超えて高くなっている。 

区別でみると、「子育て支援機能のある施設（保育所、幼稚園、児童クラブなど）」は緑区で４割

近くと高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□医療機能のあ
  る施設（メデ
  ィカルセンタ
  ー、診療所な
  ど）

43.9
48.5

50.0
38.5

55.9
43.2

34.6

62.0
39.7
41.7

47.7
44.5
47.1

52.6
51.1

49.5

46.3

46.0

0 20 40 60 80 (%)

□窓口サービス
  などを提供する
  機能のある施設
  （まちづくりセ
  ンター、出張所
  など）

48.2
43.8

37.9
43.1

52.7
41.4

56.6

47.3
41.2
48.7

42.8
44.7
47.9

45.2

24.1

46.7

38.6
46.0

0 20 40 60 80 (%)

□子育て支援機
  能のある施設
  （保育所、幼
  稚園、児童ク
  ラブなど）

35.0
33.8

48.5
50.8

36.6
36.0

20.9

34.7
34.4

17.5

38.5
31.6
33.4

35.0
59.1

39.0

53.7

33.8

0 20 40 60 80 (%)

□義務教育施設
  （小学校、中
  学校）

33.8
32.5

36.4
29.2

26.9
35.1

30.8

32.0
31.3

19.3

37.3
31.4
31.6

32.6

37.0

44.8

45.5
46.0

0 20 40 60 80 (%)

□高齢者の健康
  や福祉の増進
  支援のための
  施設（老人福
  祉センター、
  ふれあいセン
  ターなど）

28.9
29.0

16.7
15.4

26.9
28.8

41.8

24.0
36.6
38.6

33.6
27.9
26.3

19.7
17.0

24.8

25.9

28.5

0 20 40 60 80 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

5.3
4.8

3.0
3.1

5.4
6.3
6.6

6.7
3.8
5.7

4.9
6.8
3.6

5.2

0.0

4.8

5.7
3.6

0 20 40 60 80

12.7
10.4

4.5
10.8

7.5
20.7
17.6

6.7
17.6

11.8

15.6
8.7
11.3

10.2
5.7

6.7

5.6

11.2

0 20 40 60 80

11.9
12.0

7.6
9.2

12.9
13.5
16.5

10.0
11.5
14.5

6.7
13.1
12.9

11.7

14.8

5.7

10.2
10.2

0 20 40 60 80

19.0
14.6

37.9
40.0

16.1
10.8
9.3

16.0
7.6
12.3

16.8
18.1
14.8

19.7
15.9

21.9

22.2

16.5

0 20 40 60 80

24.9
23.5

25.8
27.7

25.8
32.4

20.3

19.3
28.2

23.2

21.4
23.7
25.7

23.9

22.2

21.9

18.2
28.5

0 20 40 60 80

□社会教育や生
  涯学習活動の
  ための施設
  （図書館、公
  民館など）

(%)

□スポーツを楽
  しむための施
  設（体育館、
  屋内プールな
  ど）

(%)

□市民の文化・
  芸術活動のた
  めのホール機
  能がある施設
  （市民会館、
  南市民ホール
  など）

(%)

□地域コミュニ
  ティ活動のた
  めの施設（集
  会所、地域セ
  ンターなど）

(%)

□公営住宅（市
  営住宅、あじ
  さい住宅）

(%)
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（７）学校との複合化に向いていると思う施設 

問36 市では、地域の拠点施設となり得る小学校や中学校の有効活用（複合化や余裕教室の

活用など）を検討することとしています。あなたが、学校との複合化に向いていると思

う施設はどれですか。（○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校との複合化に向いていると思う施設をたずねたところ、「子育て支援機能のある施設（保育

所、幼稚園、児童クラブなど）」（34.0％）が３割半ばで最も高く、次いで、「社会教育や生涯学習

活動のための施設（図書館、公民館など）」（27.0％）、「スポーツを楽しむための施設（体育館、屋

内プールなど）」（25.1％）、「高齢者の健康や福祉の増進支援のための施設（老人福祉センター、ふ

れあいセンターなど）」（24.9％）、「地域コミュニティ活動のための施設（集会所、地域センターな

ど）」（21.8％）と続いている。 

 

 

  

（ｎ＝1,448）

子育て支援機能のある施設（保育所、幼稚園、児童クラブなど）

社会教育や生涯学習活動のための施設（図書館、公民館など）

スポーツを楽しむための施設（体育館、屋内プールなど）

高齢者の健康や福祉の増進支援のための施設
（老人福祉センター、ふれあいセンターなど）

地域コミュニティ活動のための施設（集会所、地域センターなど）

窓口サービスなどを提供する機能のある施設
（まちづくりセンター、出張所など）

医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など）

市民の文化・芸術活動のためのホール機能がある施設
（市民会館、南市民ホールなど）

その他

特にない

無回答

34.0

27.0

25.1

24.9

21.8

16.4

13.8

9.7

0.7

4.1

4.1

0 10 20 30 40（％）
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＜性別・性／年齢別・区別結果＞ 

性別でみると、「スポーツを楽しむための施設（体育館、屋内プールなど）」は男性が女性より6.7

ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「スポーツを楽しむための施設（体育館、屋内プールなど）」は男性の39歳

以下の年代で４割台と高くなっている。 

区別でみると、「社会教育や生涯学習活動のための施設（図書館、公民館など）」は中央区で３割

と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

□子育て支援機
  能のある施設
  （保育所、幼
  稚園、児童ク
  ラブなど）

31.2
37.0

37.9
38.5

26.9
34.2

26.9

39.3
39.7

25.4

36.7
32.0
34.5

44.5
45.5

30.5

40.7

34.0

0 10 20 30 40 50 (%)

□社会教育や生
  涯学習活動の
  ための施設
  （図書館、公
  民館など）

26.7
27.6

36.4
21.5

29.0
29.7

20.3

22.7
34.4

23.7

26.6
29.8

24.6

27.0

29.6

29.5

29.5
30.7

0 10 20 30 40 50 (%)

□スポーツを楽
  しむための施
  設（体育館、
  屋内プールな
  ど）

29.1
22.4

47.0
40.0

32.3
27.0

18.7

22.0
19.8

12.7

25.1
24.6
25.5

30.7
33.0

28.6

29.6

25.1

0 10 20 30 40 50 (%)

□高齢者の健康
  や福祉の増進
  支援のための
  施設（老人福
  祉センター、
  ふれあいセン
  ターなど）

23.6
26.7

7.6
13.8

24.7
35.1

31.3

30.7
26.0
30.7

24.8
24.0
26.3

24.9

13.0

13.3

27.3
21.9

0 10 20 30 40 50 (%)

□地域コミュニ
  ティ活動のた
  めの施設（集
  会所、地域セ
  ンターなど）

22.2
21.9

18.2
16.9

24.7
22.5
22.5

29.3
22.1

17.1

25.1
17.6

24.1

18.2
26.1

24.8

24.1

21.8

0 10 20 30 40 50 (%)

ｎ
全 体 (1,448)

男 性 ( 622)
女 性 ( 790)

30歳未満 ( 66)
30～39歳 ( 65)
40～49歳 ( 105)
50～59歳 ( 93)
60～69歳 ( 111)
70歳以上 ( 182)

30歳未満 ( 54)
30～39歳 ( 88)
40～49歳 ( 137)
50～59歳 ( 150)
60～69歳 ( 131)
70歳以上 ( 228)

緑 区 ( 327)
中 央 区 ( 541)
南 区 ( 560)

性
別

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

区
別

3.7
4.2

4.5
1.5

4.3
3.6
4.4

3.3
6.1
7.0

4.6
4.1
3.9

4.1

1.9

2.9

1.1
1.5

0 10 20 30 40 50

1.0
0.5

1.5
0.0

1.1
1.8
0.0

0.7
0.0
0.4

0.3
0.7
0.9

0.7
1.1

1.9

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50

12.4
8.0

9.1
20.0

9.7
9.0
12.6

8.0
5.3
8.8

9.8
10.7
8.6

9.7

9.3

15.2

4.5
10.2

0 10 20 30 40 50

11.7
15.8

3.0
10.8

12.9
7.2

15.4

13.3
9.9

20.6

11.6
15.7

13.2

19.0
12.5

15.2

14.8

13.8

0 10 20 30 40 50

19.9
13.7

7.6
21.5

18.3
14.4

26.9

12.0
18.3
19.3

18.7
15.0
16.8

16.4

9.3

21.9

6.8
8.0

0 10 20 30 40 50

□窓口サービス
  などを提供する
  機能のある施設
  （まちづくりセ
  ンター、出張所
  など）

(%)

□医療機能のあ
  る施設（メデ
  ィカルセンタ
  ー、診療所な
  ど）

(%)

□市民の文化・
  芸術活動のた
  めのホール機
  能がある施設
  （市民会館、
  南市民ホール
  など）

(%)

□その他

(%)

□特にない

(%)
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10 自由意見 

最後に相模原市の市政について、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。 

有効回収数1,448票中、自由意見への記入は481票で、これらの意見を分類した。 

「健康・福祉・保健」120件、「市民生活の安全」104件、「教育・保育」52件、「文化行政」69件、

「都市基盤」47件、「道路･交通」134件、「環境･緑地」82件、「産業･雇用」48件、「その他市政一般」

256件で、延べ912件であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【健康・福祉・保健】 120

高齢化社会への対応 51

保健・医療・介護の充実 22

子育て支援体制の強化 21

障害者福祉の充実 7

保険料・医療費について 6

生活困窮への対応 4

その他 9

【市民生活の安全】 104

治安の向上・防犯対策の強化 31

交通安全対策（信号機の設置、交通規制、安全指導等） 21

防災対策 15

自転車等の交通ルール・マナーについて 15

ひばり放送について 7

自治会活動・地域活動について 4

その他 11

【教育・保育】 52

学校教育・施設の充実 24

保育施設の充実 7

遊び場の確保・充実 6

生涯学習の充実 6

その他 9

【文化行政】 69

公共施設について 36

文化・芸術の振興 18

スポーツの振興・施設の充実 9

地域イベントの開催 6

【都市基盤】 47

都市計画について 18

駅周辺整備について 10

リニア中央新幹線について 9

市街化・開発整備について 6

その他 4
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【道路・交通】 134

公共交通（バス・鉄道等）の充実、交通アクセスの改善 60

道路の維持補修・管理 32

道路の整備 29

交通渋滞対策 9

駐車（輪）場対策 4

【環境・緑地】 82

公園・広場などについて 21

自然環境・緑の保全、緑化の促進 19

ごみの収集・リサイクル等について 17

米軍基地の問題（騒音を含む）解消・跡地利用について 15

野生動物対策 2

まちの景観・美化について 2

その他 6

【産業・雇用】 48

商業の振興 31

雇用・失業対策 11

産業振興全般 2

その他 4

【その他市政一般】 256

市政運営全般 46

新しい市長に期待している 35

相模原らしさの充実、市のイメージアップ 24

アンケート（世論調査）について 24

他の市を見習って欲しい 23

市の財政、税金の使い方について 22

情報提供・発信、広報（ホームページ、広報紙等）について 14

地域格差の解消 14

市職員・市議会議員の質の向上 8

市に感謝・満足している 6

税金の負担について 5

窓口の業務時間の拡大、利便性の向上 5

政令指定都市について 5

選挙について 5

ＩＣＴ化の推進 4

市職員・市議会議員の人員削減 3

その他 13
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令和元年度 市政に関する世論調査 

 

【ご協力のお願い】 
 

市民の皆さまには、日頃から市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうござい

ます。 

相模原市では、毎年「市政に関する世論調査」を実施しており、市民の皆さまからの貴

重なご意見を本市のまちづくりの資料として活用させていただいております。 

本調査は、市内に在住する満１８歳以上の方 3,000 人を住民基本台帳から無作為に選

び、無記名で回答していただくものです。ご記入いただいた内容は、“この意見は○○人、

△△％”といった集計をしますが、回答された方が特定されるようなことは一切ございま

せん。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、趣旨をご理解いただき、率直なご意見をお聞かせくだ

さいますようお願い申し上げます。 

なお、この調査結果につきましては、報告書にまとめ、行政資料コーナーや図書館、ま

ちづくりセンター、出張所、公民館でご覧いただけるようにするほか、相模原市ホームペ

ージに掲載する予定です。 

 

令和元年 5 月                  

相模原市長 本村 賢太郎 

◆◆◆ご記入にあたってのお願い◆◆◆ 

 
すべての記入が終わりましたら、お忙しいところ恐縮ですが、 

令和元年 6 月 13 日（木曜日）までに 
 同封の返送用封筒（切手不要）に入れてご投函くださるようお願いします。 

 

   

 

 

 

調査に関するお問い合わせ先 

相模原市 総務局 渉外部 広聴広報課 広聴班 

〒252-5277 相模原市中央区中央２丁目１１番１５号 

電話 ０４２－７６９－８２９９（直通） 

１．回答は、封筒のあて名ご本人がご記入ください。 

２．回答に氏名・住所を記入していただく必要はありません。 

３．回答は、あてはまる選択肢の番号を○で囲んでください。 

４．回答の方法は、各質問に（○は１つ）、（○は３つまで）、（○はいくつでも）など

と指定してありますので、それに合わせてください。 

５．自分の意見に近い選択肢がない場合は「その他（  ）」の選択肢の番号を○で

囲み、（  ）の中にその内容を具体的にご記入ください。 

６．一部の方だけに回答していただく質問もありますが、その場合は矢印や説明文に

従ってください。 

 

相模原市マスコットキャラクター 

     「さがみん」 
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問１ あなたは、相模原市やお住まいの区に、愛着や親しみを感じていますか。 

（１）相模原市に対して（○は１つ） 

 １ 感じている 

 ２ やや感じている 

３ どちらともいえない 

４ あまり感じていない 

５ まったく感じていない 

 

《問１（１）で、「１ 感じている」または「２ やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－１ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 １ 近隣の人間関係 

 ２ 友人や親戚との付き合い 

 ３ 自治会や福祉などの地域活動 

４ 伝統的な地域の祭りや行事 

５ 地域おこしの取り組み 

（地域の魅力づくりやイベント等） 

６ 地域の歴史・名所 

７ 趣味・余暇活動ができる場 

８ 駅周辺などのまちのにぎわい 

９ 閑静な生活環境 

10 自然環境（山、森、川、緑地等） 

11 公園、広場等のオープンスペース 

12 まちなみ、景観 

13 お気に入りの店 

14 商店街 

15 大規模な商業施設 

16 地域の産業や企業 

17 その他（具体的に：          ） 

 

（２）お住まいの区に対して（○は１つ） 

 １ 感じている 

 ２ やや感じている 

３ どちらともいえない 

４ あまり感じていない 

５ まったく感じていない 

 

《問１（２）で、「１ 感じている」または「２ やや感じている」とお答えの方へ》 

問１－２ あなたは、どのようなところに愛着や親しみを感じますか。（○は３つまで） 

 １ 近隣の人間関係 

 ２ 友人や親戚との付き合い 

 ３ 自治会や福祉などの地域活動 

４ 伝統的な地域の祭りや行事 

５ 地域おこしの取り組み 

（地域の魅力づくりやイベント等） 

６ 地域の歴史・名所 

７ 趣味・余暇活動ができる場 

８ 駅周辺などのまちのにぎわい 

９ 閑静な生活環境 

10 自然環境（山、森、川、緑地等） 

11 公園、広場等のオープンスペース 

12 まちなみ、景観 

13 お気に入りの店 

14 商店街 

15 大規模な商業施設 

16 地域の産業や企業 

17 その他（具体的に：          ） 

 

市や区に対する愛着や定住意識について 
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問２ あなたは、これからも相模原市に住みたいですか。（○は１つ） 

 １ 住みたいと思う ２ 住みたくないと思う ３ どちらともいえない 

 

《問２で、「１ 住みたいと思う」とお答えの方へ》 

問２－１ あなたが、住みたいと思うのはどのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 １ 自分が生まれ育ったところだから 

 ２ 自分の家や土地だから 

 ３ 長年住み慣れているから 

４ 近くに親戚や友人がいるから 

５ 隣近所との付き合いがうまくいって

いるから 

６ 自然環境がよいから 

７ 公害が少ないから 

８ 公共施設が整っているから 

９ 通勤・通学に便利だから 

10 買い物に便利だから 

11 仕事や商売・学校の関係で 

12 まちの雰囲気が好きだから 

13 なんとなく 

14 その他（具体的に：          ） 

 

 

《問２で、「２ 住みたくないと思う」とお答えの方へ》 

問２－２ あなたが、住みたくないと思うのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

 １ 自分が生まれ育ったところではないから 

 ２ 自分の家や土地ではないから 

 ３ 住んで間がないから 

４ 近くに親戚や友人がいないから 

５ 隣近所となじめないから 

６ 自然環境が悪いから 

７ 公害が多いから 

８ 公共施設が整っていないから 

９ 通勤・通学に不便だから 

10 買い物に不便だから 

11 仕事や商売・学校の関係で 

12 まちの雰囲気が嫌いだから 

13 なんとなく 

14 その他（具体的に：          ） 
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問３ あなたは、お住まいの地域の生活環境について、日頃どのように感じていますか。 

次の（１）から（16）までの項目それぞれについて、１から３までの中から選んでください。 

（○はそれぞれ１つ） 

※（３）車以外の騒音・振動・悪臭とは、近隣での生活騒音、工場等から出る悪臭などをいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項  目 『 どのように感じていますか 』 

(１) 日当たりや風通し １ 良い ２ 悪い ３ どちらともいえない 

(２) 車の騒音・振動・排ガス １ 少ないほう ２ 多いほう ３ どちらともいえない 

(３) 車以外の騒音・振動・悪臭※ １ 少ないほう ２ 多いほう ３ どちらともいえない 

(４) 雨水の排水 １ 良いほう ２ 悪いほう ３ どちらともいえない 

(５) 交通安全 １ 安全 ２ 危険 ３ どちらともいえない 

(６) 道路の状況 １ 良いほう ２ 悪いほう ３ どちらともいえない 

(７) 台所・風呂からの排水処理 １ 良い ２ 悪い ３ どちらともいえない 

(８) 病院・診療所 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(９) 日常の買い物 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(10) 通勤・通学の便 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(11) 公共施設への交通の便 １ 便利 ２ 不便 ３ どちらともいえない 

(12) 公園・憩いの場・子どもの遊び場 １ あるほう ２ ないほう ３ どちらともいえない 

(13) 消防・防災体制 １ 安心 ２ 不安 ３ どちらともいえない 

(14) まちなみ（景観） １ 良いほう ２ 悪いほう ３ どちらともいえない 

(15) 自然や緑 １ あるほう ２ ないほう ３ どちらともいえない 

(16) 防犯体制 １ 良い ２ 悪い ３ どちらともいえない 
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問４ あなたは、相模原市の景観について関心がありますか。（○は１つ） 

 １ 関心がある 

 ２ やや関心がある 

３ どちらともいえない 

４ あまり関心がない 

５ 関心がない 

 

問５ あなたは、市内に未来に引き継ぎたい景観はありますか。（○は１つ） 

 １ ある →（具体的な場所：                           ） 

       （理由：                               ） 

 ２ ない 

 

問６ あなたは、市内の良好な景観としてイメージするものは、どのようなものですか。 

（○は３つまで） 

 １ 丹沢大山国定公園などの自然 

 ２ 複数のダム湖や河川など恵まれた水辺の自然 

 ３ 相模原台地などの段丘のみどり 

４ 木もれびの森を中心とした平地林などの市街地のみどり 

５ 農地や里山などの田園風景 

６ 甲州街道など古道沿道の歴史的建造物やまちなみ 

７ 相模川沿いなどを中心に存在する史跡や景勝地 

８ 歴史や文化を感じさせる伝統行事や屋外アート 

９ 戦後からの美しい街路やまちなみ 

10 にぎわいや活力ある駅前の商業地 

11 閑静な戸建て住宅地 

12 多くの大学・短期大学のキャンパス 

13 街路樹のみどり 

14 その他（具体的に：                        ） 

 

問７ あなたは、良好な景観づくりのために、行政にどのようなことを期待しますか。 

（○はいくつでも） 

 １ 景観や景観づくりに関する計画の作成 

 ２ 景観に関するシンポジウムや講演会の開催など市民への意識啓発 

 ３ 建築物や屋外広告物などのルール作り 

４ 公共空間の緑化の推進 

５ 市民が行う景観づくりやまちづくり活動への助成 

６ 都市景観賞など表彰制度の実施 

７ その他（具体的に：                        ） 

  

相模原市の景観について 
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音楽や美術､映画をはじめとした文化芸術は、人々の心に安らぎや潤いを与え､豊かな感性を養い､創造

性を高めます。さらに文化芸術活動は、いきいきとした地域社会の形成につながります。 

相模原市では、「さがみはら文化振興プラン」に基づき、音楽や美術などの文化芸術の振興や、地域に

伝わる貴重な文化財や伝統文化の保存・活用など、文化を身近に感じる環境づくりを進めています。 

 

問８ あなたは、市内の文化芸術施設（ホールや公民館等）を利用していますか。（〇は１つ） 

 １ 頻繁に利用している ２ 時々利用している ３ 利用していない 

問９ あなたが知りたい文化芸術の情報は何ですか。（〇はいくつでも） 

 １ 市内のホール等で行われる催物 

 ２ 展示会・展覧会（絵画・書道・写真など） 

 ３ 地域に伝わる民族芸能など 

 ４ 近隣都市で行われる催物 

５ 民間ギャラリーの催物 

６ 市内の文化財 

７ 市民の文化団体の活動情報 

８ その他（具体的に：         ） 

問10 あなたが触れて（鑑賞して）みたい分野は何ですか。また、あなたが現在携わっている文化

芸術分野は何ですか。（○はいくつでも） 

分    野 
触れて(鑑賞して)
みたい分野 

携わって
いる分野 

１ 美術（絵画・彫刻・工芸（金工・陶芸・ガラス・織り・染色）など） １ １ 

２ 演劇・ミュージカルなど ２ ２ 

３ 音楽（オーケストラ・ロック・ポップス・ジャズ・歌謡曲など） ３ ３ 

４ 歌舞伎・能・狂言など ４ ４ 

５ 写真 ５ ５ 

６ 書道・華道 ６ ６ 

７ 民謡・三味線・琴・日本舞踊など ７ ７ 

８ バレエ・ダンス ８ ８ 

９ 地域に伝わる民族芸能など ９ ９ 

10 詩・詩吟・俳句・短歌など 10 10 

11 映画 11 11 

12 演芸（落語・漫才・講談・浪曲など） 12 12 

13 文化財 13 13 

14 コンピューターグラフィック・アニメーション 14 14 

15 その他（具体的に：                  ） 15 15 

16 特にない 16 16 

問 11 あなたは、相模原市が文化的な環境であると感じますか。（○は１つ） 

 １ 非常に文化的であると感じる 

 ２ やや文化的であると感じる 

 ３ どちらともいえない 

４ あまり文化的であるとは感じない 

５ 文化的であると感じない 

 

文化芸術の振興等について 
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「地域福祉」とは、住み慣れた地域で、誰もが安心していきいきと暮らしていくために、福祉サービス

などを利用しながら、人と人のつながりを大切にし、支えあいの関係を築いていこうという取り組みで

す。相模原市では、地域福祉を推進し、地域の支え合いによるまちづくりを進めています。 

 

問 12 あなたは、福祉の分野でのボランティア活動をしてみたいと思いますか。（○は１つ） 

 １ 思う ２ 思わない  

 

問13 あなたは、日頃、福祉の分野でのボランティア活動にどの程度参加していますか。（○は１つ） 

 １ 参加している 

２ ときどき参加している 

３ あまり参加していない 

４ 全く参加していない 

 

問14 住み慣れた地域でいきいきとした生活を送るためには、身近な場所で受けられる福祉サービ

スや、福祉情報の提供体制を充実する必要があります。あなたは、福祉サービスや福祉に関す

る情報提供に関してどの程度満足していますか。（○は１つ） 

 １ 満足 

 ２ やや満足 

３ ふつう 

４ やや不満 

５ 不満 

６ わからない 

 

 

ユニバーサルデザインとは、性別、年齢、国籍、障害の有無など個人の様々な状況にかかわらず、可

能な限り多くの人々が利用しやすいよう都市や生活環境をあらかじめデザインする考え方のことです。 

 

問15 あなたは、ユニバーサルデザインについてどの程度知っていますか。（○は１つ） 

 １ 言葉も考え方も知っている 

２ 言葉は知っているが考え方は知らない 

３ 言葉自体を知らない 

 

問16 ユニバーサルデザインの考え方を優先的に取り入れていくべき分野だとあなたが思うものは

どれですか。（○はいくつでも） 

１ サービスの分野 ：わかりやすい言葉づかいや、気づかいなど 

２ まちづくりの分野：段差解消や、手すりや音声誘導装置などの設置など 

３ 教育の分野   ：障害などの違いを特別視しない教育など 

４ ものづくりの分野：高齢者や障害者にも使いやすい食器など 

５ 情報の分野   ：色調、文字の大きさへの配慮や音声読上げ対応のホームページ 

６ 特にない 

７ わからない 

 

地域福祉の推進について 
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問 17 あなたは、応急手当の講習会を受講したことがありますか。（○は１つ） 

 １ ある ２ ない ３ わからない 

 

《問17で、「１ ある」とお答えの方へ》 

問 17－１ あなたが最後に応急手当の講習会を受講したのは、いつ頃ですか。（○は１つ） 

 １ １年以内 ２ １年から４年くらい前 ３ 覚えていない 

 

《問 17で、「２ ない」とお答えの方へ》 

問 17－２ あなたが、応急手当の講習会を受講しなかったのは、どのような理由からですか。 

（○はいくつでも） 

 １ 平日開催だったから 

 ２ 休日開催だったから 

 ３ 昼間の開催だったから 

４ 開催時間が長かったから 

５ 開催場所が遠かったから 

６ 体力的に難しいと思ったから 

７ 既に応急手当の知識・経験があるから 

８ 関心がなかったから 

９ 講習会を知らなかったから 

10 その他（具体的に：            ） 

 

問18 相模原市では、救命入門コース（講習時間９０分）や普通救命講習（３時間）として、心肺

蘇生法やAEDの使用方法などの応急手当についての講習会を開催しています。あなたは、現在

よりも短い開催時間（４５分）のコースがあれば、受講したいと思いますか。（○は１つ） 

 １ 思う ２ 思わない ３ どちらともいえない 

 

 

  応急手当の講習を受講することで、目の前で倒れた人を救うことができるかもしれません。受講し

たことがあっても、何年も経っていると、不安になると思います。 

市では、救命入門コース、普通救命講習の他にも上級救命講習（８時間）や応急手当の普及員向け

講習も開催しています。詳しくは、市ホームページから「応急手当の普及講習」をご覧ください。 

     相模原市トップページ > 暮らし・手続き > 急病 > 応急手当の普及講習 

アドレス：http://www.city.sagamihara.kanagawa.jp/kurashi/kyubyo/1008454.html 

 

 

  

応急手当の講習会について 
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「相模原市安全に安心して自転車を利用しようよ条例」では、自転車事故に備
えた保険等の加入を義務化しています。自転車を利用する方で自転車損害賠償保
険等に加入していない方は、加入が必要です。 

 
○ＴＳマーク付帯保険※や自転車専用の保険の他、自動車保険や火災保険、傷害

保険等に、「個人賠償責任補償」を特約としてつけている場合や、学校等を通
じて団体保険に加入している場合もあります。まずは現在加入中の保険等がある場合は、補償内
容をご確認ください。 

※ＴＳマーク付帯保険とは・・・自転車安全整備店の自転車安全整備士が点検整備し、道路交通
法に規定する普通自転車であることを確認して貼付するマークで傷害保険及び賠償責任保険が
付帯されているものをいいます。 

  
〇条例では、このほかにも交通ルールやマナーの遵守や自転車乗車時のヘルメットの着用などにつ

いて定めています。自転車の事故で亡くなった方の約６割が頭部のけがによるものです。特に子
供や高齢者などが自転車を利用する際にはヘルメットを着用するよう家庭での指導や助言を行
いましょう。 

 
 

問19 あなたは、自転車運転中の加害事故の被害者に対する賠償に備えた保険に加入していますか。 

（○は１つ） 

１ 加入している 

２ 自転車を持っているが、加入していない 

３ 自転車を持っているが、加入しているか分からない 

４ 自転車を持っていない 

 

《問 19で、「１ 加入している」とお答えの方へ》 

問 19－１ 加入している保険を教えてください。（○はいくつでも） 

 １ 個人賠償（特約も含む） 

 ２ ＴＳマーク付帯保険※ 

３ その他 

（具体的に：              ） 

 

《問 19で、「２ 自転車を持っているが、加入していない」とお答えの方へ》 

問 19－２ 自転車保険に加入していない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

 １ 費用が掛かるから 

 ２ 事故の加害者になることはほとんど

ないと思うから 

３ 加入手続きの方法が分からないから 

４ 自転車にほとんど乗らないから 

５ その他（具体的に：          ） 

 

 

問 20 あなたは、自動車保険や火災保険に、自転車事故を起こした場合の特約保険を付帯できるもの

があることを知っていますか。（○は１つ） 

１ 知っている ２ 知らない  

  

自転車事故に備えた保険等の加入について 
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問21 次の市内農産物の販売場所のうち、あなたが知っているものはどれですか。（○はいくつでも） 

１ スーパー等の市内産農産物コーナー 

２ 八百屋などの食料品店 

３ 農家の直売所（有人・無人を問わず） 

４ さがみはらアンテナショップsagamix（さがみっくす） 

５ ＪＡ大型直売所（ベジたべーな） 

６ ＪＡ大型直売所（あぐりんずつくい） 

７ ＪＡ支店等での直売 

８ 観光施設等の直売コーナー 

９ 市民朝市 

10 イベント・期間限定出店等での販売 

11 農家による宅配・通信（ネット）販売 

12 その他（具体的に：                             ） 

13 知らない 

 
問22 あなたは、日頃、市内産の農産物を購入していますか。（○は１つ） 

 １ いつも購入している 

２ ときどき購入している 

３ 購入したことはあるが、普段は購入していない 

４ 購入したことはない 

５ わからない 

 

《問22で、「１」または「２」とお答えの方へ》 

問 22－1 次の市内農産物の販売場所のうち、あなたが購入に利用しているものはどれですか。 

（○はいくつでも） 

１ スーパー等の市内産農産物コーナー 

２ 八百屋などの食料品店 

３ 農家の直売所（有人・無人を問わず） 

４ さがみはらアンテナショップsagamix（さがみっくす） 

５ ＪＡ大型直売所（ベジたべーな） 

６ ＪＡ大型直売所（あぐりんずつくい） 

７ ＪＡ支店等での直売 

８ 観光施設等の直売コーナー 

９ 市民朝市 

10 イベント・期間限定出店等での販売 

11 農家による宅配・通信（ネット）販売 

12 その他（具体的に：                             ） 

  

農産物の地産地消と農地の保全について 
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問23 市では、さがみはら農産物ブランド協議会と連携し、市内産農産物を「さがみはらのめぐみ」

と総称し、地産地消を推進しています。あなたは、「さがみはらのめぐみ」を知っていますか。 

（〇は１つ） 

 １ 知っている ２ 名称は聞いたことがある ３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

問24 あなたは、市内の都市部にある農地について、農地として残していくことが必要だと考えま

すか。（〇は１つ） 

 １ 必要である 

 ２ どちらかといえば必要である 

 ３ どちらともいえない 

４ どちらかといえば必要ではない 

５ 必要ではない 

 

問25 あなたが、市内の都市部にある農地の役割として、重要であると考えることはどのようなこ

とですか。（〇は３つまで） 

 １ 農産物の供給 

 ２ 自然環境や生物多様性の保全 

 ３ ヒートアイランド現象などの緩和 

 ４ 景観の保全 

 ５ 防火・防災上の空地 

 ６ 災害時の避難場所や井戸水の供給 

７ 農業や食に関する理解・教育の場 

８ 収穫体験などレクリエーションの場 

９ 農作業の手伝いを通した地域交流の場 

10 その他（具体的に：         ） 

11 特にない 

 

 

 

 

 

※ＩＣＴとは、コンピュータやネットワークを使った技術やサービスのことです。 

 

問26 あなたは、ふだんどのような機器でインターネットを利用していますか。（○はいくつでも） 

 １ 自宅のパソコン 

 ２ 自宅以外のパソコン 

３ スマートフォン 

４ タブレット端末 

５ 携帯電話、ＰＨＳ 

６ 家庭用ゲーム機 

７ インターネットに接続できるテレビ 

８ その他（具体的に：          ） 

９ インターネットは利用していない 

 

 

  

ＩＣＴの利用等について 
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問27 あなたは､ＩＣＴを活用した相模原市のサービスを利用したことがありますか。（○はいくつでも） 

 １ 住民票等の証明書自動交付機 

 ２ さがみはらネットワークシステム 

（公共施設予約システム） 

３ 区役所窓口混雑状況の配信サービス 

４ 電子申請システム 

５ スマートフォンアプリ(※) 

６ メールマガジン(※) 

７ ソーシャルメディア(※)による情報配信

サービス 

８ 図書館蔵書検索・予約システム 

９ 電子入札システム 

10 SRIMS（相模原市道路情報管理システム） 

11 その他(具体的に：           ) 

12 利用したことはない 

※ 相模原市で活用しているアプリやメールマガジン、ソーシャルメディアは、市ホームページ

からご覧ください。 

 アプリ 市トップページ > 市政情報 > 広報 > スマートフォンアプリ一覧 

   アドレス：http://www.city.sagamihara.kanagawa.jp/shisei/koho/1006344.html 

 メールマガジン 市トップページ > 市政情報 > 広報 > メールマガジン 

アドレス：http://www.city.sagamihara.kanagawa.jp/shisei/koho/1006334/index.html 

 ソーシャルメディア 市トップページ > このサイトについて > ソーシャルメディア一覧 

アドレス：http://www.city.sagamihara.kanagawa.jp/about/1000111.html 

 

問 28 あなたは、今後、相模原市のどの施策にＩＣＴを活用してほしいですか。（○はいくつでも） 

 １ 消防・防災対策 

 ２ 高齢者対策 

３ 保育・児童・子育て対策 

４ 障害者対策 

５ 保健医療対策 

６ 交通安全対策 

７ 防犯・風紀対策 

８ 消費者対策 

９ 商工業・観光の振興 

10 雇用・勤労福祉対策 

11 都市農業の育成 

12 公園・緑化対策 

13 環境・ごみ・リサイクル対策 

14 道路・下水道整備 

15 学校教育の充実 

16 生涯学習・社会教育の推進 

17 スポーツ・文化の振興 

18 情報公開の推進 

19 行政コストの削減 

20 その他（具体的に：          ） 

21 特にない 

 

 

問 29 あなたは、今後、相模原市がＩＣＴを活用した施策をどのようにすべきと考えますか。（○は１つ） 

 １ 今よりさらに進めるべき 

 ２ 優先順位をつけ段階的に進めるべき 

３ あまり進めるべきではない 

４ 進めるべきではない 

５ わからない 

  



 

相模原市

施設の老朽化

こうした

状況が想定

公共施設

相模原市

をしながら

ネジメントの

 

                    

問 30 あなたは、

 １ 

 

問 31 あなたは、

 １ 

 

 

 

 

 

問 32 公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

 １ 

２ 

 

問 33 公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

 １ 

 ２ 

 ３ 

 ４ 

 ５ 

６ 

７ 

８ 

 

 

 

市の公共施設

～相模原市

○公共施設

目指

○「相模原市公共施設

進めています

○建物

施設の⾒直し⽅
（例）

相模原市では、昭和

老朽化が進んでおり

こうした施設の改修

想定される中で

公共施設は、将来世代

相模原市では、今ある

をしながら、将来にわたり

ネジメントの取組を推進

                   

あなたは、公共施設の老朽化問題を知っていますか。

 知っている

あなたは、相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。

 知っている

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

 必要である

 必要ではない

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

 今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない

 建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う

 利用者が少なくなった施設などの

 今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

 施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

 施設使用料の有料化や値上げを

未利用となった

その他（具体的に：

 

公共施設

相模原市の公共施設

公共施設マネジメントの

目指しています。

相模原市公共施設

めています。 

建物の長寿命化の

複合化

集約化（統廃合）

施設の⾒直し⽅
（例）

昭和４０年代からの

んでおり、近い

改修や建替えには

で、ピーク時

将来世代も含め、

ある公共施設

にわたり、必要

推進しています

                   

公共施設の老朽化問題を知っていますか。

知っている 

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。

知っている 

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

必要である 

必要ではない 

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない

建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う

利用者が少なくなった施設などの

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

施設使用料の有料化や値上げを

未利用となった土地や建物を売却また

その他（具体的に：                      

  

公共施設について

公共施設マネジメントの

マネジメントの基本方針

。 

相模原市公共施設マネジメント

 

の取組を進めています

複合化 …設置目的が異なる施設を

集約化（統廃合）

公⺠館 +

Ａ小学校 +

からの人口急増期

い将来、一斉に

えには多くの費用

時には、今ある

、市民の皆さんの

公共施設のあり方を見直

必要な公共施設サービスを

しています。 

                    

公共施設の老朽化問題を知っていますか。

２ 聞いたことがある

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。

２ 聞いたことがある

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

３ どちらともいえない

４ わからない

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない

建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う

利用者が少なくなった施設などの統廃合

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

施設使用料の有料化や値上げを行う

土地や建物を売却また

                      

について 

マネジメントの取組

基本方針を定め、２０４１

マネジメント推進プラン」

めています。 

設置目的が異なる施設を

集約化（統廃合） …設置目的が同じ施設を

まちづくりセンター

Ｂ小学校
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人口急増期を中心に

に改修や建替

費用がかかる一方

ある施設の６割程度

さんの税金で維持

見直し、施設

サービスを維持

 

公共施設の老朽化問題を知っていますか。

聞いたことがある

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。

聞いたことがある

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

どちらともいえない

わからない 

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない

建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う

統廃合や廃止を行う

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

行う 

土地や建物を売却または貸付けなどにより、有効利用する

                      

取組～ 

２０４１年度までに

」に基づき、施設

設置目的が異なる施設を一つの建物に整備

設置目的が同じ施設を集約（統廃合

＝ 公⺠館

＝ ●●小学校

に整備してきた

建替えが必要となる

一方、人口減少

割程度しか維持

維持されていきます

施設に関するコストを

維持していくための

公共施設の老朽化問題を知っていますか。（○は１つ）

聞いたことがある 

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。

聞いたことがある 

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

どちらともいえない 

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない

建替えの際は、周辺施設との複合化（合築）を行う 

や廃止を行う 

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

は貸付けなどにより、有効利用する

                      

までに、公共施設

施設の集約化や

一つの建物に整備

集約（統廃合）

公⺠館 まちづくりセンター

●●小学校 廃校

してきた学校や公民館

となる時期を

人口減少や少子高齢化

維持できない

されていきます。 

するコストを削減

していくための取組

（○は１つ） 

３ 知らない

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。

３ 知らない

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ）

 

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

今ある施設の建替えを除き、原則として、新たな施設は建設しない 

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

は貸付けなどにより、有効利用する

                      

公共施設の延床面積２０

や複合化などによる

まちづくりセンター

廃校

 
いっしょ

に

公民館など、多

を迎えます。 

少子高齢化など、厳

できない可能性があります

 

削減するための様々

取組、いわゆる公共施設

知らない 

相模原市における公共施設マネジメントの取組を知っていますか。（○は１つ）

知らない 

公共施設マネジメントの必要性について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。

（○は

 

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす）

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める

は貸付けなどにより、有効利用する 

                             

２０％を削減することを

などによる公共施設

 
いっしょ

に使う？ 

多くの公共

 

厳しい財政

があります。 

様々な工夫

公共施設マ

（○は１つ） 

 

公共施設にかかるコストを減らすためには、あなたは、どのような取組が重要だと思いますか。 

（○は２つまで） 

今ある建物をできる限り長く使い、建替え時期を延ばす（建て替える建物を減らす） 

施設の整備や管理運営において、民間のノウハウを活用した取組を積極的に進める 

       ） 

することを

公共施設の再編を

 
子どもが

減る？ 

 

 

が
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問 34 公共施設マネジメントの取組を進める上で、市民理解を得るために、あなたは、どのような

取組が特に重要だと思いますか。（○は２つまで） 

 

問 35 将来、今ある公共施設すべての改修・建替えができない場合、あなたは、どの施設を優先し

て維持していくべきと考えますか。（○は３つまで） 

 

問 36 市では、地域の拠点施設となり得る小学校や中学校の有効活用（複合化や余裕教室の活用な

ど）を検討することとしています。あなたが、学校との複合化に向いていると思う施設はどれで

すか。（○は２つまで） 

 １ 取組に関する周知・説明 

２ 施設利用者との議論・対話 

３ 施設が所在する地域での議論・対話 

４ 施設利用者や所在地域にこだわらない議論・対話 

５ パブリックコメントなどの意見聴取 

６ その他（具体的に：                              ） 

７ 特にない 

１ 窓口サービスなどを提供する機能のある施設（まちづくりセンター、出張所など） 

２ 市民の文化・芸術活動のためのホール機能がある施設（市民会館、南市民ホールなど） 

３ 地域コミュニティ活動のための施設（集会所、地域センターなど） 

４ 社会教育や生涯学習活動のための施設（図書館、公民館など） 

５ スポーツを楽しむための施設（体育館、屋内プールなど） 

６ 高齢者の健康や福祉の増進支援のための施設（老人福祉センター、ふれあいセンターなど） 

７ 子育て支援機能のある施設（保育所、幼稚園、児童クラブなど） 

８ 医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など） 

９ 公営住宅（市営住宅、あじさい住宅） 

10 義務教育施設（小学校、中学校） 

11 その他（具体的に：                              ） 

12 特にない 

 １ 窓口サービスなどを提供する機能のある施設（まちづくりセンター、出張所など） 

２ 市民の文化・芸術活動のためのホール機能がある施設（市民会館、南市民ホールなど） 

３ 地域コミュニティ活動のための施設（集会所、地域センターなど） 

４ 社会教育や生涯学習活動のための施設（図書館、公民館など） 

５ スポーツを楽しむための施設（体育館、屋内プールなど） 

６ 高齢者の健康や福祉の増進支援のための施設（老人福祉センター、ふれあいセンターなど） 

７ 子育て支援機能のある施設（保育所、幼稚園、児童クラブなど） 

８ 医療機能のある施設（メディカルセンター、診療所など） 

９ その他（具体的に：                              ） 

10 特にない 
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Ｆ１ あなたの性別についてお伺いします。（○は１つ） 

 １ 男性 ２ 女性 ３ 答えたくない 

 

Ｆ２ あなたの年齢についてお伺いします。（○は１つ） 

 １ 30歳未満 

 ２ 30～39歳 

３ 40～49歳 

４ 50～59歳 

５ 60～69歳 

６ 70歳以上 

 

Ｆ３ あなたは、相模原市に住んで何年になりますか。（○は１つ） 

※城山・津久井・相模湖・藤野地区にお住まいの方は、それぞれの町にお住まいになってからの居

住年数でお答えください。 

 １ １年未満 

 ２ １～５年未満 

３ ５～10年未満 

４ 10～20年未満 

５ 20年以上（転入して以来） 

６ 20年以上（生まれてからずっと） 

 

Ｆ４ あなたの職業は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

（２つ以上の職業をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください） 

１ 事業主 

２ 自由業 

３ 会社員、公務員、団体職員 

４ パート、アルバイト 

５ 専業主婦・主夫 

６ 学生 

７ 無職 

８ その他（具体的に：            ） 

 

《Ｆ４で、「１」～「４」とお答えの方へ》 

Ｆ４－１ あなたの勤務地はどちらですか。（○は１つ） 

（２つ以上の勤務地をお持ちの方は主なものを１つだけ選んでください） 

 １ 相模原市内 

 ２ 相模原市以外の神奈川県内 

３ 東京都 

４ その他 

 

Ｆ５ 現在あなたには、配偶者がいらっしゃいますか。（○は１つ） 

 １ 配偶者がいる ２ 配偶者はいない  

 

Ｆ６ 現在あなたには、お子さんがいらっしゃいますか。（同居・別居は問いません）（○は１つ） 

 １ 子どもがいる ２ 子どもはいない  

 

あなたご自身のことについて 
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Ｆ７ あなたのお住まいは、次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

１ 持家一戸建 

２ 持家共同住宅（分譲マンションなど） 

３ 民間の賃貸一戸建 

４ 民間の賃貸共同住宅（民間アパート・マンションなど） 

５ 公団・公社・公営の賃貸住宅 

６ 社宅・官舎・寮など 

７ その他（具体的に：                               ） 

 

Ｆ８ 封筒のあて名の右に記載された記号（Ａ～Ｖ）は、あなたのお住まいの地域を表しています。 

その番号を次の中から選んでください。（○は１つ） 

緑 区 

１ 橋 本地区：Ａ 

２ 大 沢地区：Ｂ 

３ 城 山地区：Ｃ 

４ 津久井地区：Ｄ 

５ 相模湖地区：Ｅ 

６ 藤 野地区：Ｆ 

中央区 

７ 小 山地区：Ｇ 

８ 清 新地区：Ｈ 

９ 横 山地区：Ｉ 

10 中 央地区：Ｊ 

11 星が丘地区：Ｋ 

12 光が丘地区：Ｌ 

13 大野北地区：Ｍ 

14 田 名地区：Ｎ 

15 上 溝地区：Ｏ 

南 区 

16 大野中地区：Ｐ 

17 大野南地区：Ｑ 

18 麻 溝地区：Ｒ 

19 新 磯地区：Ｓ 

20 相模台地区：Ｔ 

21 相武台地区：Ｕ 

22 東 林地区：Ｖ 

 

最後に相模原市の市政について、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 あ り が と う ご ざ い ま し た 。 質 問 は 以 上 で 終 わ り で す 。  

恐れ入りますが、記入漏れがないかもう一度お確かめの上、同封の封筒に調査票を封入し（切手不要）、 

令和元年６月 13 日（木曜日）までにご返送くださるようお願い申し上げます。 
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